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MAO®OHMATIKA

A" AYKEIOY

AATEBPA

M¢ andpaon tfig ‘EAAnvikiic KuBepviioewg 1d &1-

daktikd Pipfiia tob Anpotikod, MNpvaciov xai Av-

kelov tumdvovtor Gnd tov ‘Opyavicpd *Exddoeng
Adaktikdv Bipliov kol porpdalovrar AQPEAN.
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MAOGHMATIKA
A

AYKEIOY
AATEBPA

TEYXOXL B'

OPTANIZMOZ EKAOZEQZ ATAAKTIKQN BIBAIQN
AOHNA 1980
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Ta ) ovyypapn adtod tod Bifriov cvykpotnOnke pé drovpyiki
anodgoon opdda épyaciag, mov thv drotélecav oi:

N. BAPOYXAKHZ . . ....... Zdufpovioc B" KEME
A. AAAMOIIOYAQE . . .. ... .. Eionynric KEME
N. AAEEANAPHZ ........... Kabnynric M. E.
A. A. TIATIAKONETANTINOY . . . . Kafipynric M. E.
A. TATTAMIKPOYAHE . . . . . .. .. Kafinynrijc M. E.
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PIZEL
TIPACMATIKQN APIOMON

Mé 16 aflwpa tot mfotiouod cvpmlnedwerar Td
diopatixd avornua tije Oewolag Tdv mpayuatixdy
dolBudy, 16 dmoilo dvamtiylnxe ota zepdiaia 2 xal
3, nal dmoyoapuilerar 7 &dotnon dnd 16 diwua
adtd peouxdy fOepshiwddv moordoswy mot frav dg
Thea «adtovinrecy, Smws m.y. 1 Vmapéy pillag 7 de-
xadixiv mpogeyyioewy évig aplluot. Alverar &rau 7
edxaiola vd Emanuarbei 1) dapopd Tov R dmd 16 Q
¢ mods Ty wAnodtyra mod yapaxtnoeller T6 mpdTo
#ai Syt 1d devrepo.

*Efdidov 4 évvowa Tijs pilag évds dpifpot xalds xal
7 yomowuomolinon tod pilixod pdvo yud Tols uij dovy-
Tt elodyovrar xard Tpdmo wod ovvtedsl oy dmh)
mapovataoy v ibwtitwy Tdv medfewy pé plixd
wai tijs EmMoews Tijs dudvouns EEwodoews otd R.
Mé oy Tpdmo adrd dmopetyeTar 1 meptmrwololoyia
mod Gonyei ovyvd of obyyvon 7 xal of Adby, évd
dmdoyer Evapudviany pé iy dwowa pilac pryadixod
dotBpot mov Od didaybei dpydrepa. TéRog elodyeTau
7 &vvora tijg dvvduews pé onrd Exbéry dg fva axdun
napdderypa «Tol punyavicuos Tijg yevixeboewsh, mov
tdgo edoroya Aertovpyei ord palnuatixd.
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TO AZIOMA TOY KIBQTIZMOY

ApiOpoi pé Gmeipa Sekadika wnoia

21'2 TrponyoUpeves TéEels ouvavThoaue dpiBuols of Sexabikn poper ué
&meipa Sexadikd ynela. ‘H ypagn dpibudv ob md Tétoix popeti oTnpileTon
ot Opiopéves «rapaboyésy, ToU Elval Kopds va GvoaAUgoupe.

o Ti &vwwoolpe m.X. ypdgpovtas o = 3,6666...;

*Acpoléds Evvooupe fvav &piBpd petafl 3 kol 4, dkpipéoTepa petau 3,6
kad 3,7 f) dxdpa 3,66 kai 3,67... 1) 3,66...6 kai 3,66...7 k.o.k. AUTé ol
8ho kai GrpiPéoTepes Sexadikés Trpooeyyioels ToU o pé EAAenyn kai pé Umrepoy
oynuaTifouv mé& dxoAouBia SrxoTnudTwY

[3.4],[3.6,3,7),[3,66, 3,67, . +,[3,66...6,.3,66...7], (0]
k ynoia k ynoia

16V dmofwv T TA&Tos (SnAadr 1) Siaxgopd TGV &kpwv Tous) elval
1 1 1
] ﬁ 1 W Py ’_lb-i P

‘H ypagr Aormdv a = 3,666. .. onpaiver 611 BexopaoTe T& EEfs:

1 ., kai Biapkdds pikpaiver.

1. Umépye &piBuds o, kowd oTolyeio TOV SiaoTnudTwy Tijs dkooubias (1)
2. & &piBuds aTds lvan povadikde kai oupPolileTan (ué Paon Tis Tpogey-
yioeis Tou pé EAAeyn) 3,666. . .
® Ztis 181es Tapadoyés oTnpileTon kol f) petarpory Tol 3,666. . . of pnTo,
yvewot &wd 16 NNupvdoto. TMpdyuaT, &md Tis &dviodTnTes:
3 <a<4
36 <a<3T
.66 <o 367

ué TTpdoBeon oT& péAn Tous ToU 33 (= 36-3) fj ué moAhaTAagiaoud TEV
uer&dv Tous &l 10 (§ 3.9 kai § 3.10) wpokUrTel 11 TdoO 6 33+a doo kol &
10a &vrikouv oTd BiaoThiuaTa
36, 37], [36,56.,.35,7),...,'[36,66...6,36,66...7],... @
1

; ; 1 1
ToU T TA&TOS Tous elvan A1 1, 10" m: T

... Aexdpevor Aoi-
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mwov &1t T& SraoTruaTa ot Exouv Evar kol povabikd kowd oTolyeio ToU
Té ypdepoupe 36,666. .., 8& Exoupe

36,66... =334a=10a, é&pa « =§9§.

e Mé Ty i8ia évvoia & &p1Buds 2,59999. . . elven Té povadikd kowd gToIXEI0
TRV diaoTnudTwY

[2, 3], [2,5, 2,6), [2,59, 2,6],..., [2,599...9, 2,6] 3
SnAadn & &piBuds 2,6.

e Téhos, dvalnravtas T fetikn pila Tis tfiodoews x2=2 o1é R, T
ool oupPoAifoupe e 172 Bpioxouue Tis Sekabixkés Tpooeyyioes Tng:
pE ENAeyn @ 1, 1,4, 1,41, 1,414, 14142, 1,41421,...
Mé Umepoxn: 2, 1,5, 1,42, 1,415, 1,4143, 1,41422,...
Ipépovpe Aorrdv V2 =14142...
levikd pmopolpe v& molpe &11 Evas «&mreipowhgios Sexabikdsy pnTds f
&ppnTos clvan T povadikd kovd atoryeio TGOV xAeoTGY SiaoTnudTwy TOY
dpifouv of SexaBixés Tpooeyyloers Tou.

YAoxnon 1.

"Afiwpa xiBwriopold

Té& SxoThpara moU oxnuatifovran &mwéd Tis Sexadixés mpooeyyloeis
tvos &piBuol, Omras elbaue oTd Tapadeiyuata THs § 5.1, Exouv T& &Efs
XSPOKTNPICTIKG:
o Koftva mepiéxeran of Aa T& TponyoUpeva
® To mAdos Tous «uikpaivel oo Béhouper, BnAadh wropel v yivel pikpd-

Tepo GO kdfe SeSoubvo &piBud GoodATTOTE Mikpd (Y. & TV e

ué doodnToTe peydho p e IN*).

Acothuora pé Tis Topamdve iBidTnTes dvopddovrtar xiPwTiouéva. Thé
ovykekpipéva: Ta khewotd SiaoThpara Tiis dxoloubics

[c0Bol, [Py -+ [P ..
Svopdlovtan wipwtniopéva, dtov Exouv Tis dkdAouBes SUo BTN TES:
1. VV € N*r [qvl ﬁv] = [c‘v—li pvfl]
2. "Av Bobel Evas guoikds &pifipds u (6oobriToTe ueydios), TéTE UTrdpyEl
Bikotnua THs droAoubios ué TAdTOS MiIKpSTEPO TOU % AnAad

YVueN* Jvel, B,—avs—é-
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AaruTrdovoupe Twpa YeEVIKOTEpa Tis «rapaboyésy ToU kévaue yi& T& Sia-
oTuaTa TGOV drodouthdy Tijs § 5.1 pé 16 dxdroubo «wdbiwua Toi xflwTi-
aTUODY.

T kafe axolovbio kifotiopivov diustypatov

AZIOMA Xl ~}—  ~ -  ————a— e ———
Dnapyer £va povadikd kowvod atovgeio Toug

*Eto1, kdle droroubia kiPwTiopéveov SiaoTnudTwy dpiler Evav TpaypaTikd
&p1Bud (Té Kowd Tous aTOIXEID).

MAPAAEITMA

T& SwoTthpata Tijs dkoloubias
1 1 1
[0, 11, [0. T]' [0, —3—] [0. T]

elven kipwTiopéva (u, =0, B,= %, B—a,= %) ué kowd oToixeio T6 0.
MapatnpfioTe 6Tt T& KifwTioutva BiaoTipata elven khewota. Ty, &v &md

T& TpornyoUpeva SiaoTrhuaTa [O, %] Eapéooupe 16 0, mpokUTrTOUY T&

&voikTd dproTepd SraoThuaTa (0, —‘1’—-], T& dtroia Sév prropel v& Exouv xowd

oTolYElo.

ZYNENMEIEZ KAl E®QAPMOTEZ
"ASiwpa Tol "Ap)iuidén

‘O peydos “EAAnvas padnuaTikés “Apxiunidns xpnoipoTroinos ot ToA-
Afs TTEQITITCOCES TNV TPOTACT), YVwaoTh @G GEimpa tob "Apyxipndn:

«ld omoovedijmore dplfpods a > 0 xal f > 0 dndoyer puoixds aoluds »
tétotos, date vf > a».

Emre1dr) B > 0, elvon v > a <= v > —E—. Mmropotpe Tdopar vé drrodel-

Eoupe TV TpdTaoT ToU Apxiundn upé Thv Efis yevikdTepn SiaTUTrwion

NG kabe npaypatikd apiBpoé, Onapyer Quoikig
OEQPHMA 1 apiOpog peyarvtepdg tov, dniadin
VeeR, IveN, v> a N

¥ "AnrddaiEn. ‘H wpétaon elvar mpogavis yi& a < 0. *EoTw Aormév « > 0.
*Ymobétoupe (§ 1.30) 811 dAnbeler f) &pvnon ToU Bewprjparos oy elven (§ 1.22) 1 Efis:
«Ymépyar o > 0 Térolos, doTe yi1d kdbe v € N, v& elven v < a».
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“Apx (§ 3.11 'Eq. 1) ¥V veN*, 0 < Lﬂg :— Zuvetrdds —:x—e [0, %], Bnhadn 6

% dvfiker of dha T& SiaoThuaTa :

1 1 1
PR S
T& omoia, dmws elmwape (§ 5.2 Tapad.) elvar xifwTiopéva pé povabiké kowé oToiyeio
16 0. "Apa B& mpémer .‘_;_.. =0, moU elvan Gromo (§ 2.17 Map. 3).

Mé& x&fe o € R, elvar —ae R ket Udpyer v>—a. "Emadn v>—o <> —v<a
Exoupe:

MOPIEZMA I VaeR, dveN¥* —v<a

AiaorApara pé Gkpa + 0w, —x

I"ld( k&fe a e R, 76 olvodo {x : x > a}, oUppwva pé TS Tponyolpsvo

Becopnua Trepigyer dmrwoBrToTe Evar puoikd &piBpd v > a, &pa kai &AAo

vy = v kai &AAo peyoAUTepo ToU v, k.0.K. T oUvoho alTd, T6 dTroio cuvetrds

Bév elvon kevd olte propel vé Exel péyroTo oToiyeio, T6 oupPorifoups ¢

Sikotnua pé ouuPolikd Bef1d kpo + oo (oUv &mepo). pdgpoups Aormédy
{x : x> a}=(a, +0)

*Emrions ypagpouue {xix zia}=[e, +®)

‘Opofws 16 olvoro {x : x < a}, T6 dmolo dmrws TwpokUTTal &Td T TopI-

opa Ths § 5.3 Bév Exel EAdy10TO oTOIXETO, TS TUMPBOAIouE ds BidoThua pé

cupPolikd &pioTepd dxpo —ao:

fx:x<a}=(-m,d)
’Emrions {x:x< a} =(~ow, a]

Téhos 16 R, mou elvan fveoon Tév SaotnudTwy [, 4+ ) kal (—oo, af,
ypégeTan kol ¢ Sidornua (—oo, + ).

Aexadikég mpooeyyioels apiOuod
EI Mrropouue Tdopa v& dmodeifovpe 811 yi& k&b TpAyHaTIKG &pIBRd o
SpiCovTan povesiipavra of Sekabikés Tou Tpooeyyioes (uovdSas, Sexérou,...,
1 A : ., .

Tov'-- -). "ApxiCovTas &md Tis mpooeyyioels dxépouas povddas, s dro-
Beifoupe mpdTa &T1 & o TepiéyeTon peTalY BUo BiaBoy iK@Y dkepaiwy, &n-
Aadh &1 Umépyer Evas povaedikdg dxépaios k, TéTolos, oTe vé elven

ko < a < ko1 49
10

WnpiomoBnke amoé 1o ivotirouto EkmaibeuTikrg MoAmkrg



4 "AnodeiEn "Av a € Z, ToTE k) = a. ‘Ymolétoupe Aotmov a ¢ Z, SmoTe
&v o > 0, &pkel v& Aé&Poupe s ky+ 1 TO mikpdTepo @uotkd &piBud &méd Exelvous ol
utrepPaivouv Tév o (§ 5.3 Gedp.).
&v a < 0, Téte 6 k, elvan & peyedUTepos &mrd ToUs dképaious Tou elvan pikpdTEpOL
Tou a (§5.3 MMdp.).
*Amd Thv (1) mpokUTrTel ST

10 k, < 100 < 10k,+10 @

*AMAG, S eibaue Tponyoupéves, & 10a Trepiéyetar kol peTadu Buo
5|uﬁoxmmv cthpouuw k, wai k1+l Apot 6k, 08& elven (ox. 1) évas d&mo

)

1 2 3e-- P1 P|+1 9

0k, ' ' ' K, bkt ' 10Kg+10
10a

os dxépotovs 10k, 10ky - 1,..., 10k, +9. AnAabf Umdpyer Evos wovo-
YhPIos p, TETOIOS, IOTE
k; =10k, +p, € 10a < k41 1

k k,+1
Bkt Peacit ®

levikdTepa y1& ke v € N, \‘rrrc'xpxet fvag povadikos &xépaios TETOLOS, WOTE
k,+1

10v
*AtroSeikvUoupe 8Tres Tponyoupéves (&v dutl yid Tols ky, k; Tapouue Tols
k, 5 k), 611 Umdpxe Evas povoynelos p, TETOLOS, doTe

k, < 10¥a < k,+1, dnAadn Tko"—v_.-(_ o<

k,= 10k, ,+p, OmoTE ExOULE

0V — 10+ 10v'k°+ i ot o )

"Av o = TéTE & o elvon Sekabikds pé v Bexabikd wnola (eibikd yi&

v=0, 6 a elvon dxéponos). ArcpopeTikd

6 9.3 elvan 1) Tpootyyion % pé EAAelyn Tou a.

10V
b kig_\'l elvan 1) TTpootyyion 1(1)" pé Utrepoxn ToOU a.
MNAPATHPHZIH
Oi Sexodixés aUtés Tpooeyyioes (wovdbas, SekaTov, . . ., % ey

ToU «, &mres TrpokUTTTEl &rrd Tis (3) kad (4), oxnuatifouv &kolou-
Bia KipwTiouévey BaoTnudTwy, 1 bmola Spiler &xpipdds TOV .

Ix
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TIMAPAAEII'MA

Mé 11 yvwoTr Biatagn Tiis Sianpéoews 17 : 6 Ppiokoupe Tis Bekabikés Tpooeyyi-

Of15 TOU o = — i
5 nias
pé Umepoxt) Tis: —2 -2,8 —2,83 —2,833
ué EANheyn  Tis: =3 —2,9 —2,84 —2,834
E®APMOI'H
"Av a*= 3, va PpeBoiv oi mpoceyyictig -:—0- ol dapiBpod a.
Tpémer vé dpicoupe Tév dxépato k, oTe :
k, Kyt
_].ng< 0 i k; < 10a < ky+1

TAMG Ky < 10a < ky+1 <> k® < 10000 < (k,+1)% kaf dgol o =
<= k,;* < 3000 < (k,+1)*
‘Emwaibry 6 14° < 3000 < 15% 84 elven k; = 14 kal ol {nToUueves mpooeyyi-

oeg elven —1]% =14 (ut Eewyn) xai k;[-)l-l = 1,5 (ué Umepoyn).

YAoxnon 2.

‘H pérpnon elBUYpappwWY TURPATWY
"Eotw T fva (eUfUypaupo) Tufjua. Elven yvwoté més dpidetan ot Mecopetpic,

1 1 . ’ -~ ~ E . T ~
Y& kdBe uoikd &p1Bps v, T Tufina vT, Té TuiiNa ~p rimel ypageTan 5 OVvETaS

. = T . . raL - ~
kol TO Tufjua p - = (M eN, veN*) ol ypaeeTon -3— T kaf AfyeTan yivopevo Tou T

trl Tév pnrd % ‘O bpiopds ToU ywopbvou AT kal oTAV TepimTwon wou & A evan
GppnTos oTnpifeTan of TpoTdoes dvdAoyes Tpds T& &SibpaTa Tou Apxiufdn ko
7ol kiPwTiopol, Tol foxlouv kai ot Mewperpia. Iuykekpipéva foybouv T& EEfs :

1. "Av o kai © elvm 800 Omoradijmote ebBbypoppa ipata (16 T pR pndevika),

Orapyer Quotkds apiBpog v tétolog, MoTE VT > 0.
’E€&AAoU TG TufpaTa :
AoB,, ABy,...,AB,,... (¢))]

wds evBeias Aéyovton kifatiopéve dtav
e VvelN* Sha 1& onueic ToU A,B, elvonr onpeia Tou A, ,B,_,.

I
Ao Ao ALA | B B B B

2

® "Av bobei Eva Tufijpa e 000BNTTOTE PIKPS, UTTdpyEl THTME TTis GroAoubias (1) pikpSTeEPO
TOU E.
*Exoupe Aorrév THv TrpdToon:

2. Id x@Be dxolovBia wiPpotiopévov tunparov Omapyer Eva povadikd kowvd
onueio TouLG.

12
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Mvépevo TufpaTog émi mpaypatiké apiBpé. B4& dpioouus Tdpa Té yIvdpevo AT,
Trav A elvon Betikds TpayuaTikds dpifuds kai pdhioTa &ppnTos. “Ag Bewpriooupe ThHY
dkohouBia oU oynuaTifouv ol Sekabikis Twpooeyyloss Tou A (§5.5 Tapar.)

k Kyt [jg 'fsj:_f] [k_ k_~+1] o
(ke ko+-11, [W' 10 ] o0 100 ) Tov 107 | (@)
TE mé Auevbela Ox dplfoupe T& onuela Ay, ALA,, ..., A,, ... ETol, GoTe
VveN, OAv=h'r

10v
xai T& onueia By, By, By, .. .B, ETol, doTe

k,+1
vYveN, OEvz—l-Br;-T
/
Oeret + + f ' + + 1 - .
A, AAVBUB, B, X

*Eedn T& Siaorhpara Tiis (@) slvan xifwTiouéva, propolue véa &roBei§oups(l) 611 kal
T& TufuaTa AgBy AB;, AsB., ..., A.B, elvar trlons kiPwTiopbva. ‘Emouévas Gmdp-
¥er Eva povaBikd kowd onusio I SAwv TéV THnudTwv A,B,. Té twufipa O bpilerar
o 16 yivbpevo AT,

Mé& 16 ywépevo At &modekviovTan (1) ol i€fis Baoikés iB1oTnTes (A, w e R,):

(Ap)r = Atdpr 1
Mr+0) =htiho 2
Mp) = (e 3

m Abyog 0o TunpaTwyv. “Eotw T kal o BUo Tpfuata (T pf pndevikd). TéTe pé
Bdon T &Efwpa Tol *Apxiundn &modeikvieral, dmeos dxpipdds aTiv § 5.5, 611 Urdpyer
tvas povabikds guaokds k, TéTolos, GoTe
k1< 0 < (ky+ D7
kal yevikéTepa &1, yi& k&Be v e N, Umapyer fvas k, Tétolos, doTe
k k,+1

1< 0 <

10 T

Té& SiaoThuoTa

ky, k,+1
ko kot 1 [ 1550 ]+

elvar xiPwTiopéva. “Apa (§ 5.2) Spifouv Evav mpayupaTiké dpiud A. TéTe olppwva
pé Thv §5.7 elvan o = ht. ‘O A Myetan hbyog ToU ¢ wpds Té 1, oupPolika A = L:—.

“Av T T AapPdveton o povaba peTpricews TV TunudTwy (povdSa prfikous), & A Aé-

yerou pérpo (ufikos) ToU o.

'AmroBeikviovtan ol s Paoikds [Bi16TnTES:

1. Té pértpo ol dfpoioparog 860 wunparov icoltar pé t6 &bpoiopa tdvV pétpav Tovg.

2. 'O Moyog 600 tunparov ioolitar pé 16 Aéyo tdv pérpev toug (&s Tpds kowr povéba
HETPT]TECS).

(1) ‘H &mwdberfn mapohefmeTan.
13
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Mérpnon Tékwv ff ywvidv

’EnetSr’] ol wpotaaoers 1 xai 2 Tis § 5.6 loxUouv kal yi1& TéEa (f ywvies) 16 ywd-
uevo TéSou émi TwpayupoTikd &pifud kal &
Adyos Buo Tofwv Spilovton Smeos ol &vTi-
oTOIXEs Evvoies yi1& T& TunpaTa. [é& Tév
Spioud ToU At .. Stav T elvar Too kU-
khou kal A &pprTos dpifouns oTéV KOKAO TS
onueio O kai pé Tis pooeyyioss ToU A T&
onueic A, kai B, yi& kéBe v e N. T& kifeo-

TiopEva TOEx ATI%,, opifouv 16 povadikd on-
psio T kol elvan At = OF.

Zupmepalveran &1 of BidTnTes (1), (2), (3)
T1is §5.7 xabas kaf ol Paoikés i516TnTes 1 kai
2 715 § 5.8 loylouv kai yi1& T6€a (ywvies).

Terpaywwvikf pila

.
"EoTw @ mparypaikds &pifuds kai ) E§icwon x?= o o6 R. Kdbe pila
Tfis E§10oews alTis AéyeTtan terpaywviky pile ToU a. Elvaa pavepd &Ti:
€ "Av a < 0, fy &lowon Bév Exer kam& pile, deol ¥ x, x2 > 0.

"Av o = 0, povadixn pila THs Eiowoews slvaa 6 0, &pol x° =0 <> x = 0.
"As tetdooupe dv 1§ lowon x= o Exel piles oy mepitTwon o > 0.
Moparnpolue &11, &v p elvan pifa Tiis tEiodoses, ToTE kKl & —p elvau &mi-
ons pifa s, &poU x2=(—x)2 ’Apkel Aordv oTnv TepiTTwon alTh vé
Ppebolv of Betikés piles, dv Omapyovv.

"AmroBeikvieTon oyeTikd TO EEis:

Né kabe npaypatiké apibpé a > 0 dmapys
OEQPHMA 2 £vag povadikos x> 0 tétowog, dote

x2=q

‘O &p1duds alrds cupporiferan Var .

"Anddatn
"Amobeakvioups TpdTa 11 Umdpyer Evas povadikds guotkds &piBuds p, TéTolos, GaTe

Po’ < @ < (pp+1)2
Eibwka, &v a=0, té1e p, = 0.

ZUpgava pé T § 5.3, Umdpye guoikds 1> a = 0. "Apa p= 1 kal p? 2 p> a An-
Aadt) Umapyouv guoikel &pifuoi TGV Strolwy tH TETpAYmVO UmepPaiver Tév . Tov mi-
kpéTEpo &md alToUs Taipvoupe Gs py+ 1.

FlevikdTepa y1d kéle v e N Umépyer Evas povadikds &képaios p, TETolos, GoTe v& elvan
Py Pvt1)2
() <= < (55 @
14
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Mpdyuaty, # (1) elvan looBlvaun Tiis p,? < 102V < (p,+1)* fi &v Btooupe 102¥a =P
s pt, < P < (py+1)? & T dmola clupwva ué T& Tponyolueva SpieTan & wo-
vabdikds QUOIKSS p,.

_ b -prtl
Ol &piBuofl a, = 1o° xai Py= K
KipwTiopéva, T& omoia ouverrds Spilouv Evav &piBud x. “Apx elvan:

VvveN, a,<x<pP,

oxnuatifowy y1& v e N, Bothuara [«,,p,]

ouvetréss kal (§3.11)
@l Xt < B2 @

PAMAG kai T& SiaoThuara [a,?, B2, &modekvuetar (1) &1 elvan xiPwTigpéva.

Té povabixéd Kotvd gToryeio aUTéY Tdv BixoTnuaTtwy, Adyw Tis (1), tlvan & &, kai, Adyw
Tfis (2), & x%

"Apa x*=a.

IMAPATHPHEEIZ
1. ‘H éflowon Aormdv x2 = o, pé a > 0, Exer piles ToUs &piBuols Ve
(BeTikn TeTpaywvikn pida) kel — o (&pvnTikd TeTparycovikh pila).
2. Ni& v& elven f) Yo pntds, mpémer ki dprel & o v elvan TeTpd-
ywvo pnTouU.

AGkpion Q@ kai R

Tc'x &Eropara | - IX ToU kepohaiou 2 kal X, Xl ToU kepaaiou 3 ioyuouv
el51kOTEpa kol oTd oUvoro @ T&Y pnTd@Y &pBudy. 'AMG TO &Eiwpa Tou
KiPwTiouoU ToU BexdpaoTe yik mpoyuaTikoUs &pifuous Bév ioyxler 16
oUvoho @Q. Anhadry Utrédpyer dxoloubia kiPwTiouévey SicoTnudTwy pPnTEY
&p1Opddv &ANG Btv Utrdpyer pntog ToU vé elven kowo oToixeio TGV SlaaTn-
péreov, Tpdyuar, dv foxue 16 &Eiwpa ToU kiPwTiouol o1é @ 8& propou-
cape #mavodauPavovtas doa eiaue oty § 5.10 v& &modelfoupe &T1 yik
k@0 pnTd o Umrdpyel pnTSs X TETOM05, GOITE X2 =a. 'ANAG aUT Bév loyUel
&pol Tr.y. 1 éEiowon x2=2 Bév Exel Alon o1o @, Graws 80 §époupe &d To
Muuvaaoio.

*H Sidxpion Aormdy @ kal R &popd Tis 1816TnTes TTOU TPOKUTITOUY G5 TUVE-
Treies Tou &EidpaTos Tou kiPwTiopoU kad Trou guvermds ioxUouv o1é R
&AAG &)1 oTo @.

PIZEZ TAZEQZ v

‘Opicuods

2 |Fevikelovtas Soa eimape oty § 5.10 8& dvopdooupe pila tafews v
(viooT pila) ToU TparyuaTikol &piBuol o (v € N*) kb pila Tiis i0c-
oEws X' = a.

(1) *H &mwdbeifn mwapahelmeTal,

15
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Mé 1) péboSo ou droroubrioope oty § 5.10 pmropoupe vé &rodei§oupe &1,
Y& k&fe puaikd &piBud v # 0, loyte 16 £Efjs

I'a xabe npaypatikd apbpé o > 0 dmapyer
OEQPHMA 3 £vag povadikog x = 0 tétowog, dHote
x'=a

‘0 pf dpynmikdg clTds &pidpds oupBoAieTan V.
1

2
*Eton, ) Yo (§5.10) elven £y Vo, &véd 16 olpPoro VB¢ ypnowomoiiTal
1
ol ol = a kol ouvemdds ]/E =a.

ToviGoupe 611 T6 oUpPoro ]/cx Exel vonua povo Btav o 2 0 ko pé altn
TN onuaoia §& Xpnc'mo'lTplEchxl oTd EToOpEVa.

Eidikdtepa tmaidfy 0¥ =0 elven ‘|/0 =0 kol ouvemrdds yi& o> 0 1 Vo

elvan &p1Buds Bemkdg (BeTikny viooTr pifa ToU o).
IMAPAAEITMATA ‘
25 DX
1. ’Emadf mwy. 58 =125 xai T (—3—) 8& elvan :

R ) 125 .5
Y125 =5 xai \/9 S
2. *Emeiby of = (—a)? = |of? kai |of = 0, 8& elvan Vo2 = V(—a)i =

3 —
3. Elvar  a®=(a?? a®> 0 kai o > 0. "Apa Yab = o

*Emrions of = (o) = (—a®)2 "Apa : Yab = |a?| = a2

4. ‘Opoicws .I‘Slcr“ﬁﬁ = %(Saﬁ’)‘ = |3aB?| = 3|alp?,

L]
VI__l_ EE LR
8 2x' V2y*~ ya|y

"Apeogegs ouvémneies Tol Opiopol
@ Ao T6 TrponyoUpevo Bedpnua ouvdyeTal duéaws én1 1) ¢€lowon

x'=oq, vt a =0, ie oté R,, wé povadixky pila, AV ch
*Apa

VacR,, VV«? =0 )
(Vc?) =a 2

(1) Of pites Tpitns T&Eews dvoudovtan kuPixis.

16
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kod  droun Vx,acR,, x* =a<> x=Va 3)

*E€4MNou &md T Becdopnpa 7 Tiis § 3.11 mpokUmrTal 61

Va,BeR,, u>ﬁ<¢{/&">{/p‘ @

EifikdTepa Eme1bn VVI— =1
VaeR,, 0<a<1¢>]v/€<1 ®
Kai a>1¢:-v]/:>l (6)

E®APMOIEE

1. Na arodeiyBel b : V4—2"l'§—=1'3_.——l.

Evar Va—2V3 = Vi+32¥3=V1e+(¥3)221Y3=/(1-¥V3 )’ =
=[1-¥3|=7V3 -1
2. NG anhoromn®si 1 napiotasn: A = Yax—1D? + YA +x)*
Elvar A= V(x—1)® + YT Fx)% = [x—1| + [1+x|. "ANA&
® &v x < —1, TéTe xai x < 1. ‘Omdre (§ 3.4) 8& Exoupe :
x <=1 ¢ x+1 <0 <> x4+1] = —x-1
x <l <« x-1 <0 & |x=1] =—x+1
“Apa A = —x—1-x-+1 = —2x. ‘Ouofc Bploxoupe d1:
® &v -1l <x<l 16 A=2
@ &v x> 1 TéTe A =2x.

3. Na seuxBel 6n V21V¥2 <2

Eivan V24+VZ <2 <> 24V2 <22 <= V2 <2 <> 2<4,
wou elvan &Anbns.

4. Na obodv oi i§ohoeig:
W Vi3=Vx B Vax=ViTz.
a) Tpémer vé& elver x—3 > 0 xai 2x > 0, thuﬁﬁl b J
M& x > 3 Suws Exoupe:
Vi3 = V35 <>, (Vi3)t = (VB <> x-3=2x <> x =3
oy &moppimTeran dpol —3 < 3.

#) Mpémer vé& elven 4—x = 0 xai 21+1; 0ff x<4 xai x;m—é--
i g " —7

"Orav duws -Ts. X < 4, sxnuus ——————

Vix _1"1+2x P (V4—x) —(l’1+2x)‘ < 4-—x=142x <:>(x =1
Tou elvan Alon TapobekTi.

*Aoxijoeg 3, 4, 5, 6.

17
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PiCa &AAng pilag
"Eotw o = 0 kal p,v 8o Betikol puoikoi &pibuol. *Emeidn ]/cx >0,

n
0& opiletan 1 u T&Eews pila Tou, SnAadn 6 &pibuds x = VVcc_ . AMAG TéTE
oUugwva pé TV (3) Tiis § 5.13 elvan

n

V_ V_
x=VVa < x*=V«a

< (X)V'=«

b XMV gy
l-l"'_
<=x =)a
Anhodh .
u
v - l.lv_ l
Vva =va t

"Emions Exoupe yi1& p, v, k e N*, &v ok > 0

Va_“=v V@ =Var @
M. VV64 — VT =2=V@=VF

Nvépevo pilaov

"EoTw &71 a,B elven uf dpunTikol &pibuol kad v e N*. Tdre Spitov-

Tan of piles ]/a kad ]/[.3 kol elva:
(VG_ VE) =(VC;) (Vﬁ_) [8Uvapn yivopévou]
= ap [Bdoer Tfis (2) Tfis §5.13]
o "Apa &md Thv (3) Tfis § 5.13 Exoupe:

T
Va VB =VaF | ™

J

o ATS ThY (1) Emadn clvon o = Vo, Exoue:
18
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aVF=VaP @

¢ TevikdTEPS &V o4, Oy Oy, - - -,0 = 0, TOTE &roBeikvUeTan ETarywy K& 8T1:
g ! 21 23

Veay Vage Ve, = Voyageee oy ©)
‘H (3) dtav oy = &y = === &, Biver:
(va ) _Va | @
——
© ’EEdAAov tmeidr
FRE | LT
V1P =/5e=72
6& elvan
Y22 | ®
Ve |
TMMAPAAEII'MATA

Y6 . Y15 =V6.15 = ¥2-3:.5 = 3Y10.
¥57600 = V576-100 = 10¥28.32 = 10.23.3 = 240.

Ya Byt = V(@y)t-apy = @®y*VoPy (o B, y€ R2).

] L] a a "
V5+¥i7 . V5-Vi7 = V5—(¥17)? = V2517 = V8 =2.
E®APMOTIEE
Na Ppebodv ta 2Laydpeva :
o) A=V — V8 + V72— Va3
p) B = (V6 —¥Z) (V3 + V6 ) (V2 1) (V3 +1)

6 12 15

p T =VYa Y& Vel
a) Elvan :
A= VIS — V353 4 V652 — V0i3 =4V3 —2V2 + 6Y2 —9V3
— @-9)Y3 + (6-2)V2 = —5V3 + 4¥2.

19
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B Even B=(YZ ¥3 —Y2)(Y3 +¥2 ¥3) =031
=¥Y2 (V3-D)V3T (1Y) (Y2 -1) (Y3 +1)
=YZ V3 ((V3)-1) (V2 )*-1) = V6 2-1 = 2V6

Y) Metaoynuatifoupe mpdta T& pilik& of &AAa looSUvapa 15 TdEecos.
"Eto1 oUpgova pé tAv 2 Tiis §5.14 8& Exoupe:

8 15 15-4

__ 813 a0 17 135 &0 4 ea__
Va = V@B =Va® Vo= VYo — Vo Yot = Va©t = Yar
‘Emoutvars (§5.15) Exoupe:

Va V& . Vai = Yoo . Vaus . Voo = Voms,
2. Na perasynpatiotolv 1@ xhdopate of ioodivapa yopis p{ikG otov napovo-
1 a a
M W
1 Y2~ ¥z
B YT T Ve v T2
& c:';fﬁ = QIVF _ u':’ﬁ
v VEVE B
« o(YB + ¥y) _ oY —7y)
VY (B-V)(B V) B
3. N& érdorownel t6 &0powopa: V4 + V15 + V4 _ Vis
*Eorw x 16 &bpoiopa aiTé. TéTe:
xt=(4 4 VI5) + (4 - YI5) + 2V (4+ VI5)(4—V15)
=84 2V16-15=8+2=10. "Apx x = YI0

"Aoxijoes 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17.

‘H éiowon x* = a o016 R

Aroxpivoupe Tis mepiTTdoes

® a=0. Téte povadike| pifa Tiis Eiochoecos elvon & 0 (x*=0< x=0).
® o> 0. Tére (§5.12) povadikn Betikn pila Tijs Eioddoews elvan & dpiBuds

20

Vo (8eTikn vieoTn pila ToU a).

"Av & v elvan &prios, pila THs EEiodioews elvan kad & &punTikds
v

—Va , twady (—x)"=x"

"Av & v elvon TrepiTTds, Emeaibf) x < 0 = x¥ < 0, i &6locon Sév

Exel GpynTikn pila.
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e o < 0. Tote fy tElowon Bév Exer Betixn pile, dgot x >0 = x¥ > 0.
“Av & v elvan &pTios, Sév Exer oUTe &punTixt| pilax dpol x V= (—x)¥

*Av & v elven TepiTTds, 1) Eflowon ypdgeTan ioobUvapa

V_ V__(I)
—XV=—a <> (—x)":—u¢>—x='|/—a¢;> x=-V—

Suvoylloupe T& CUNTEPGOUTS TTOV Trivexa:

o v Pifes Tfis x' =«
a=10 0
&pTi0§ Y- { _v =
@0 Va xa o
TEPITTOS ;/0—(
&pTios —
a<0
TEPITTOS _v.l/:a

TMAPAAEITMATA
1. ‘H iowon x* =64 (x> 0 kaf v &pTios) Exer piles Tous &p1Buols
Y6d=8 «xai —V64=-8.
2. *H #iowon x* = —16 (a < 0 xai v &pTios) Bév Exar Aon oto R.

| e
3. 'H #fiowon x¥ = = —343 (a < 0 kal v wepiTTés) Exer pifa TéV —¥343 =-1.

4. “H t€lowon 8x3— 125, woU yphgeTar X* = IZTS (a> 0 xal v wepiTTSS),

125 5
{ ot L
Exer pifa TOV v 5 5

E®APMOI'H

Na Avlel 1 Subvopn thiowon axkfpx* =0 pé k, k. eN*, k> xai o # 0.
Efven axk4px* =0 <= x’*(xk-’* 4 %) =0 <> x =0 f xk*+ —E— = 0.

‘H Teevtala elven Tiis popefis x¥ =a.
T.x. 2x5—16x* = 0 <= x¥(x*-8) = 0 <> x=0f x*=8<>x=01fix=2

v
(1) Zt pipAioypagia T6 oUuPoio VYa ypnowomomritan kal yi& Thv weplwTooon meptT-
Tfs TéEews pilas &pvnTikou &piBuoy, snAadh xpnowomowital M.X. 1 ypagt

;’——T &vti Tiis -BVS_.
21
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Auvapers pé pntd €xBéTn

Z71) §2.20 Emextelvape OV dpioud Tis Suvdpews kol oTNV TepiTrTwon
moU 6 ékBéTng elvan dwépanos. Tdpa pmopolpe v Bwooupe vénua kal of
,u.
ouuBora a¥, &v a > 0 kad u,v dréponor # 0, Td dmola B4 dvopdoouue
wOvvdueis ué onrd éxbétyy.
sl
“Av &va TéTo10 CUMBOAO & ¥ Eyel vénpa Suvdpews ToU o B4 pétel vé elven

BeTikds apiBuds (&goU o > 0) kad EmmAéov vé loyue
HAVv »
(CXT) —=V = ak
»
Suvetréds av 8& elvan 1) BeTikd| pila Tfis E§10coecos X ¥ = at. "AMAG 7 feTikn

v
pita Tis &odoews aUTiis elvan Yok .
"Ermrexteivoupe Aormdy Ty dpioud s Suvdpews ué BeTikn) Bdon Bétovtag:

H v
Né 0>0 kai p,veZ*, o' ="

n v kv kp
"ATé Thv (2) Tiis §5.14 mpokUmrTal 8T ¥ = Yar = Yokt = kv, {516-
™TX ToU Sikanohoyel TV Spo wontds Exlérnon.
"AmoBeikvieTan 8T SAes of iB16TnTEs TGV Suvduewy ToU Becopniuaros 14
s § 2.20, loxUouwv kol oTrv TepimTwon oY of BéTes elven pnol.
vy’

B ¥ s 0¥ St vv'_ S wv’
Mx. a*-av=VYa* Ya¥ = Yav . Yo' = Yoo qi'v =

vy’ [TUE I TRY) uv’ uv n + '
— ch""'“"" =a YW =q W=qVv v

*Aoxioei; 18, 19, 20, 21.

TMotols pnToUs TapioTdvouy of &p1Buof :
a) 0,3232...32... ) 2,34545..45... ) —32,52699..9...

N& Ppebolv of ﬂpoazyy[omg.ll_o TOU &p1Bpol x &v

a) x?=7 B) x*=5
N& Bpefolv of piles:

3

a) ?Vm. B ;(6_25, 1) V

a
, & V0,0000, & v Axty®

=
I
wnl

125

|
® Nl

1

22
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11.

12.

13.

14.

N& Ppefotv yi& x € R ol Tipés Téov:

o) A_Lx_ B B=VY&E—1)2-+ Y3x)t )
N& dmAomoinfouv T& pilika:
2
Fex L I2x2+1 ) = 4 22T
@) Y36x*+12x2+1, E)Vx“—i- x2+~25 7)‘/251‘ ‘4x‘
Né& AuvbBouv ol Eiowoes:
o Vxi3=Vx—1 y) Yx—2=7V¥2x+3
B 4—¥x—2=0 8 Y3x+5 =Vx—1
Né& &mAomoinfolv T& piiwké:
T | Bl e o
o) VVﬁs B V(s —v3 ) n V(5 -2)¢
‘Né& Ppefolv T& tfaydpeva:
S,y s 5 oo
a) V19600 B V27.64.343 y) ¥32.243.3125
N& &mAomoimBoiv T& prliké:
4 b o—
4 Y F / i
a) Y16xip By YioBxey® ) 3V3V3— 8) V\ VB2

Né& Ppefouv T& ywoueva:
5 15 12 20 15 Lo i
a) Va2 - Yai p) Yo - Ya?. Va2 n ¥2 V3. v_

Né& Ppefoldv T& mrnAika:

% 4 a__ 6 15 10
a) Yab : Yo B Yo : Yoo y) Y30 . ¥3e
Né& ppefolv Té& &fpolopara:
e s P 8 — 3 R 3
@ Y8 +V32—YI8 vy —Y16+ Y375 — V54
#) 3V32—2V50 5) 8Y20 - 3YB0 —2Y500
N& &mAomonfouv T& pibikd:
o V5-296 pVo-4¥5 gy V5a+ 145
Né& petaoynuaTioTolv T& TapakdTw KAGopaTa of &AM fooBlvana ué pnTé TOPO-
VOUaoTH
1 3-1 - ¥xi+1
@) -— B 1:_ 1) i i 5) —_"'1—._——-—
s ¥3 +1 x+ ¥x*+1 Y24 ¥3 475
Né& &mAomoinfolv T& &bpolopaTa:
1 1 o =
=3 o 52 - D -3 2 -3
e R s B (2-¥3) "+ (2+V3)
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16. N& Poesei i Siagops Vat2¥3 —Va—_2v3

17. "Eorw « o, B, B’ pnrol &piBuoi. "Av of B, B’ elvar Betikol,

Ywva pntdy, vd Beybei i

a+ VB =+ ¥p' = a=o ki p=p

18 N& Ppefoiv T& EEarydpeva:

19.

21.

Q 72—62)(72 +62 )(x --+-1)( %_vl)\

24

5 3
@ 27 6.328 B) (625 *. (_1)‘3
5
Né& GmoloyioTer 1) Tipr Tol
N el _27 4 7
A= [(x 2 B («p-® 2 (1) 3 ] I b= o

- N& &mobery8et &mi:

@ (a +B’)(k %% +p° )—a+13

B ( -—ﬁ )(cz +u1[33+53)fq_
Ndrﬁpf.ﬂow Té& Eayopeva:

B —2(ap) 2 (or -p? )

1
1) 21/6_(32_2‘v’6_+122

il L
2452 ) (562 52

GAAG 81 TeTpd-
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ATANTHIEIE KAl YMOAEIZEIE MNA TH AYIH TON AZKHIEQON

1. @) ‘O InTolUpevos pnTés TpokUTTEl &MO  THY ¢€locon 324-x = 100x, &nAabf

10.

11.

12.

13.

14,

32

elvon & X =55

§) ‘Opolws &mwd ThHv ESiowon (BA. MaBnuaTiké B’ Mupvaoiou)

1000x—10x = 2345—23 kai elven o

‘H E€iowon Bév Exel AUom. 8)

4x2y?

%) VoIg]

5 8Y5

" (YZ +V3-Y5)Y6
L
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‘H tElowen

v) —32,527.
‘EpyalépaoTe Smews oty Egapuoyn T § 5.5 xai Pplokoupe &s Tpogeyyloss.
@) 2,6 (u¢ ENaryn) kai 2,7 (ué Umepoxn)-
B) ‘Opofeos 1,7 wxai 1,8.
5
a) 6 By 5 1 = 8 003 ¢
l,, &v x>0
a) Elven: A= {
-1, & x<0
B) *Av x < 1, elven B=-2x+4
*Av 1 =x23, elvat B=2
YAv x > 3, elvan B = 2x—4.
¢ 1 3 x> S5y
. @) 6x3*+1 B)TX""F? 1) —5—y+ﬂ2
L) x=4 py x=18 ¥)
Bév Eyxer AUom.
. Ty
VT mVE3 p VY52
. a) 140 p) 84 ) 30
—_— 2”———
. a) 2|alp? B 6xiy[f¥3x 7y V3B
s 15 "0
a) Yo # Yoid 1) Y2934
(T 18 80__
a) Vo p Yo y) V31
o e s — 8 —
o 3V2 By 2V2 y) —5Y2 4 5Y3
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16.
i 48

18.

19.

20.

21,

26

- @) 41512 B 52

"Av X elven f {nToUpevn Siagopd, Ppiokoupe &1 x* =4 (BA. §5.15 ’Eg. 3).

N& Gydoete oTé Tetpdywvo T& wédn Tis a=a’ + VB — VB xad v& A&Pete
Uméyn Ty mapatipnon 2 THs §5.10.

a 1 B 10Vio.

Metd& Tis mpeis Bpiokouue A = a-4B%, dméTe Y1k atv_zz—_ kal p= el
8
¥2©

tlvar A= 1.

A A

a) Oétovue a? =k, 5’

=A KTA.
B) ‘“Ouofws.

@ x-1 p) -2aVB +2p¥Va  y) 18Y2 —14 & 20V30.
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KYKAIKEE
ZYNAPTHEEIE

Zvd wepdiato adtd elodyovrar of flacixés Evvores Tijs
Towywvouetoias.

Mé fdony Soa dvagpéoovrar ovd mponyoduevo xegdiaio
yud T péronon edbbyoaupoy Tumudroy xal Tokwy 7j
yevidw, td dnoia 06 Emrpémovy BewonTixd TV Got-
oud T cvaTnudrey dvapoods, tijs dAyefolxijs Tiuis
TéEov xal ToD TowywvoueTpuod xixAov, elodyetar 1)
Evvola THG wvxdnfc oUYAQTIOEWS.

‘O bprouds Tiw worhiedv ovvaprioewy otnoileTar
oty «xavoviy dmexdvion) tod R otdy Torywvoue-
Towxd ®bxho, Tic dmolag yagaxtnoloTixd elvar 8Tt dia-
oel T pijos. ” Etot Smoypappilerar w6 yeyovds 6T
o0f xvxhixée ovvaptioes elvar cvvapTioel moaypati-
wijc peraphytiic, dvdr ol Pacixés ayéoeig dvdpead Tovs
xalhe »al vd mp@Ta cvumepdouara dmd i) peAfTy
Tovs (modonuo, Tiués of dpwopéva x xth.) magovod-
Covraw dig dueaes ovvémeies To0 OpiopoT.

“H yevirdyra tijc Evwolas tijs xuxhixi)s ovvagrioens,
aé abyrowan pé Tij yvwori dnd ©é Nouvdeto Evvola 100
TorywvoueTorot aoibpot dielas yowias, Smoyoapuile-
Taw téoo pé v Dewonrinr oveyérion Tovs doo xal pé
e épappoyéc. Adri dlhware 1) yevuedtita diénet xal
rd Oéuara mob axolovlody : Tijy elpeon Tdv fadixdy
ayéoewy Tiw TorywvopeTouxw dolfludy do Tofwy, Tav
émolw 76 @dporoua elvar moddanddoio TeTaproxvxilov,
xabdc xal T peréty @y Pacindy TELYWVOUETOURDY
Lusdbaewy.

2T
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f

IYITHMATA ANA®OPAZ

"AAyeBpixny Tipn Savioparog

"Otmras elvon yvwoTto, BUo mapiiinle Sicviopata elvon 1 dpdppora
(Exouv THv iBia gopd), A avtippora (Exouv dvtifietn gopd). “Otav ) popa
tvds Biovioparos AB yapakTnpioTel (abfaipeta) dos Bstikd, dToTE N Popd

ol BA elvan A apvnrikf, ToTe kol f) gop& kdbe &Ahou BraviopaTos TTOU
Exel T SievBuvon THs eubeiag AB elvan kaBopiouéun. Afpe 6T 1) evbeia AB
(6Treos kol kdfe ToapdAAnAds Tng) elvon mpocavatolopEvi. ZuvnhBoss, T&
onuela A kai B &kAéyovTan E1o1, doTe 16 Tufjua AB v& AapPaveTal dsg po-

A B :
> | fvas TTparypaTikes &piBuds A, opilouue
r A : — . —
% Tl s ywopevo AAB, 16 Sidwuopa A,
A r i TS émoio elvan (ox. 1):
@ erll

® %ﬁe@w& Ké, v A >0

R A
e &vtipporo ToU AB, &v A < 0 kai TéTol0, Gote (§5.7) A = [A|AB.
AvTioTpogws, dTav Sofolv BUo TrapdAAnia SiaviouoTa AB o ﬁ, TOTE
opileTan évag dc?vcxﬁmc’)g TpayHaTIkSs &plBuds A TETOI0S, COOTE O /-‘TB-
ﬂpécy'_ucrjrj forw k 6 Adyos ToU eUbUypaupou TufuaTos FA Tpds T AB
(§5.8), Téte T'A =k AB xai oUpgova pé t& mponyoupeva
® crx’;v__E_Bi kai ' TA even SdpdppoTra, TOTE TA=kAB kai A=k
e & AB xai TA evon GuTippoTa, wte TA = —k AB xa A=—k.
:_Q,dpnﬁués_l\__z\éx_sj_giézgi 100 Fi pbs 6 AB.
“Otav 16 AB elva povadiaio, TOTE & Adyos A Aéyeton dhyefpui) Tipf ToU
TA o onueicoveTon TA. . 3
*ArrodeikvUeTan 611 of 181dtnTes (1), (2) xai (3) Tfis § 5.7 loxbouv kad y1& TS
ywéuevo Sioavioparos i TpayuaTiké &piBud. "AmobekviovTan éions of
drohoubes Pacikés 616N TES:
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1. ‘H &AyePpiki Twn Tou dBpoiouaTos SUo TapdAAniwy SiavuoudTwy
looUton pé 1O &bpoloua TV EAyePpikddv Tous TIPGV.

2. ‘O Adyos BuUo mapdAAniwv BiavuopdTwy icouTar pé TO Adyo TGV
GAyePpikdv Tous TiuGY (s TPos kowd povadiaio Sikvuoua).

"A&ovag
"Eva; aEovag vé dpyi O elvan & elBelx x'x oAV OToia £xal 6plcTET
ExTos &md TO onueio O kal éva &AAo anueio |, dote 16 Sidvuopa Ol =1 v&

Aoppdvetan cs povadaio. "Etol of kéfe onueio M ToU &fova dvTioTolyi-

Zetan i SAyePpikf T x = OM ToU SiaviopaTtos OIV’[‘, ToU OvopaleTal

tetpnpuévy toU M. ‘H Tetunuévn toU O elvan pndév kol TolU | elvan 1. Z1&

onueia ToU fudbova Ox, & dmolos Tepiéyer 16 1, dvTioToiyoUv BeTixés

Ts'runuéves (Petixds udiovas), fvéd o1& onueia ToU Ox’ dpvntixés (dovnti-
nyméova.)

x X<0 0 == 1 x>0 x

AvTioTpdguws, &v Bobel Evas TrparypaTikds aplﬁuog X, UTrapyel éva povadiko
anueio M o6 BeTikd fdEova Ox, &v x >0 A oTév dpvnmikd Ox’, &v x< 0,
TOU &mofou ) TeTpnuévn elvan x. ATS TS onusio TO ouuPoriZoups M(x).
“Etot Exouue mi& «1—1 kal &y &medvion Tou &fova x'x, &§ onuEioou-

véhou, 016 R. “Otav Sivetan 76 onusio O kai 16 povadiaio Sidvuopa i,
TéTE OpileTan TATpLos & &Eovas x'x pé dpxn O, kaddds kad f &meikdvioh Tou
oté R, moU meprypdyane Tponyouptvws. O& Afus TéTe &Ti Eyoupe Spioel

&va cbotnpa dvagoplg oThv ebfeia x'x, ToU TS ypigoups (O, 1) f &mAdk

=
ué 16 oUpPoro Ox, ToUu Bemiked fmdova. (Tédte T6 i Umovositanr &moos
.. OTav e TpokaBopioTel | povdda prkous).

\KapTEUI‘CIVé oguoTnpa avagopds ord éninedo

"Ecr"rco x'x, y'y 8Uo Tepvopevor &Eoves pé kowr dpyn O kal povadiaia

—_

BravUopara i, j dvTioToiyws kai M éva onpeio Tol EmiméSou Tous (oy. 3a).
"Amd 16 M gépvoupe TapdAAnAes Tpds ToUs &Eoves v'y, x'x, ol &mroies Té-
uvouv Tous &Eoves x'x, y'y dvmioTolyws oTd onuela TT kol P.

“Av x elven | TeTunpévn ToU TT oév X'x kad y 1) TeTpmuévn 1ol P otév y'y,
TOTE 0T6 onueio M dvmigToixifeTan fva ouykekpipévo Zelyos TpayMaTIKGY
&pifpdv, 16 (X, ¥).

30
WniomoBnke amoé 1o votirouto EknmaibeuTikrg MoAmkrg



0i x, y Abyovtan ovvietaypéves kol eldioTepar & x tetunpévn kai oy t&-
toypévn ToU onueiov M.

*AvTioTpogus of kébe Lelyos dpiBuddv (x, ¥) dvmioToryifeTon Eva povadixd
onueio ToU émiméBou pé ouvTETayuéves X, Y, TO OTUEID TOUTS SUo eUBaddv :
*Exelvng ou &yetan &md 16 onpeio TI(x) Tol &ova x'x TapaAAfiies Tpos
Tov &Eova y'y kal éxeivng Trou &yeTan 4o TO oneio P(y) Tol y'y, Tapoh-
MAws Tpds TéV X'X. AUTSO TO onueio ouuPoAifeTan M(x, ¥).

E-rcn Eyoupe wi& «1—1 kai &mi» &meaxévion Tou émmeBouy, G5 OMUEIOTUVO-
Aov, oTé ouvolo RxIR.

TS ebyos Tév Buo &E€éveov x'x (dovas Tetunuéver) kol y'y (déovac Teray-
uévaw) xeBs kai 1) &mekévion ToU tmmédou 016 RX R oy TEpIy pa-
wae Spifovrar mAfpws, &v Bofolv 1 kowd Tous &pxA O kal Ta& povadiaia

SiaviopaTa T,’T: pé T,H’ T Od& Atue ToTe 6T Eyouus Sploel Eva kapreciavo
chotnpa avagopds oTo Emimedo, ou TO ypdgoupe (O, -IT T) i Oxy (Sétav
.. Exel TpokaBopioTel fi wovdBa urixous).
“Eotw Oxy &va kapTeoiavd oUoTnua dvagopds. Té oUvoho Tév onueiwv
M(x, y) yi& T& omoix elvan:

x =0, evar ) elfela ¥'y
o y=0, elven # evBeicc x'x. '
*EE&Aou Té& oUvoha Tév onueicov M(X, y) y1& T& émola (x > 0 ke y > 0),
(x<0kai y>0), (x<0xaiy<0),(x>0xaiy<0), dvopddovTal
dvmioTofxws a’, B5 ¥, & tetaprnpépa.

"OpBoravoviké cluaTnpa avagpopdc

. 2
"Evcx KapTEoIavd oUoTnua duagopds Tou dmoiou ol &Eoves TEpvOVTOL
xaBéTos kad Té& povadiaia Siaviopatd Tous dpifovtan &mo ioa elflypanpa
TufuaTa Aéyetcn dpbokavoviké (ox. 3P).
“Eorw Oxy éva dpboxavovikd olotnua dvagopds kai M(x, y), M, 1)
SUo onpeict Tou Emmedou. Né vé& elvan T& onpela aUTa:
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® OUPLETPIKG G5 Trpds Tov &fova XX, Tpémel kal &pkel vé Exouv Thv i6ia
TeTpnuévn kai duTiBetes TeTayuéves (oy. 4a), dnAadn

———

® ocuppeTpik& g pds Fov &fova y'y, Trpémel kai dpkel vé Eyouv THY iBia
TeTorypéun ked GuTifeTes TeTunuéves (oy. 4B), SnAadt
Xx=—X kai y=y
® ouupeTpixd ds Tpods TV &pxn O Tév &Ebveov, Tpémer kad dpiel v& Exouv
&vTiBeTes TeTunuéves kol dvtiBeTes TeTaryuéves (ox. 5¢), SnAadt
X=X kai y=-y
® oULpETPIKG S PSS TH) SixoTopo TV feTikGY fuagvewy Ox, Oy, émws
TpokUTTTEL &S TNV igdTnTa TéV Spboywviwy Tprydvwy ONM kol
OP'M’ (ox. 5p), mpémer kai &prel 7y TeTunuévn ToU kaBevds vé elvan fon
ué TV TeTaypévn ToU &Ahou, SnAadt

X=y kai y=x"

x X% o X x bRy —_————M(X'q’)
,,,,,,, ¢ i L ,

X

Inueioeon

Itk Emdpeva, Smou dvagepbuaoTte of cUoTnua dvagopds ywpls &AAn Sieu-
kplvion, 8& Evvoouue 8T elvan 6pbonécxvovu<6.
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TPIFQNOMETPIKOXZ KYKAOX

Movéadeg perpricewv T6Ewv (ywvidv)

Qs povddes yi1& TH pétpnon Tév Té§wv Ektds &md T poipa (19), ol

glvar TO 350 ToU kUkAou, ypnoidotoloUvtan kai 6 BaBpdg (grade, 1#),

ioos TTpoés TO 4(1)0 ToU KUkAoU kai kupiess TS dktivio (radian, 1°ed). To

dxtivio elvan TéEo, ToU émoiou TS pijkoeg elvan foo wpds TV dxTiva p Tl
wkhou. “Eton, &va ToEo a dktwviev Exel piijkos ap.

"Erraidn, drress elvan yveootd &wd T Tecopetpia, TO pijkos ToU kUkhou elvan
2mp, T6 pétpo (ToU TéEoV) Evds TATpoUs KUKAou of dkTivia elvan 21T
Eore u,P kad o T& pérpa Bvds ToEou of polpes, PaBuols kal dxrivia &uTi-
oToiyws. *Emaidf T& dvrioTo x uE'rpq ToU fuikukhiou slvaa 180/ 200 wad T,
8& Eyoupe 6 Adyo ToU ToEou Tpds TG fuikUKALS, oUppwva pé T § 5.9, 16
Aoyo TRV péTpwV TOUS:

B )1/B

Lo P $
01 tutrar (1) Ypnowomoiolvtal yik Thv &AAay Tiis povdBas peTpfioews.
E e rkas T8 a1 g

TOl Y. Eva TO elven 4=5-= 45 80—

‘Qs pétpo wds yovicas épiletan, dmres elven yvwoTd, T6 péTpo ToU TOEou

oTé bmoio Baivel 1) ywvia, dTtav aUTh kataoTel EmikevTpn.
‘AAyeBpixfi Tip (mpooavatoAiopévou) T6Z0U

“Av A koi B elvan onueia kUkhou, Umépyouv &meipa T6Ecr é dkpa A
kad B. *Atrd &va ouykekpipévo ToEo AB, T.X. ékelvo TToU GuTIoTOIKEl O KUPTT
EmikevTpn yeovia kad woU elvon povadiko (Stav T& A xal B Bv elven duTi-
BiapeTpikd) opifovton Buo TéEx dutiferns opds. To AB ToU Eya &pxh
6 A kai Tépas 6 B kal TS BA moU gxer dpyx1) 16 B kol mépas 16 A, Tk
ToEa alTd, Smes kad k&le TéEo moU Exer dpxn kol Trépc; AéyovTan mpo-
cavatohMopéva.

‘Orav ) pop& ToU AB yeapaxtnpioel (cBaipeTa) dos Betiw iy, STréTE 1) gopk
ToU BA efvan apvnrikdy, TéTE 1) popd k&b dAAoU Té6EOU TrroTaVATOACHEVOY
elven kaBopropévn. Aépe TéTe 611 6 KUKAQS Eluci-fpoesavatykicpévos.

» \'—__‘————7-7—)—_— r — .
Av T& A kai B #xouv Ekheyel Etol, doTe 1O AB v& elven 1) povdBa petpn-
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gews TGV Té§wv, TéTe TS dvTioToryo TposavaToAiouévo TéEo BeTikfis po-
p&s AfyeTan povadiaio.

® ‘Qs yivépeve Evds TéEou AB &mi TPy HaTIkO dpiBud A dpileTon TéEO
dudgeomo, (&v N >0) i drripgomo (&v A < 0), 7ol AB pé pérpo [A/AB.

® ’E§&MAov, &v Sobolv SUo TéEa AB xai R Tou KUkAou, &mrodeikvUeTal,
Smreos kad otrv § 6.1, 611 Utrdpyer Evas povadikds &piBuds A TéTolos, GaTE
fFR=rAB. O &piBuds A Aéyetan Aéyog Tou TA Tpds TS AB. *Av AB elvou
wovadBiado T66o, TOTE & A Adyetan dhyePpiki T ToU A

"AmroBeikvieTou 81 of iB1éTnTes (1), (2), (3) Tiis §5.7 loybouv kai y1& 1o

ywoéuevo mpooavaTohiopévou TéEou Ermri Tparyuarixd &p1Buo.

"AmroBeikviovton dkdun of iBi1dTnTES:

L. *H &AyeBpikn Tipn ToU d&fpoiouaros 8o TpooavaToAlgpévwy TOEwv
looUren pé 16 &Bpoioua TéY EhyeBpikddy Tous TIGY.

2. 'O Adyos 8o TpocavaToAiguéveoy T6Ewv ioolren pé T6 Adyo TGV &A-
YEPPIK®Y Tous TIpGY (ds Tpds Kowd povadiaio T1660).

Tpiywvoperpikdg KikAog

Z'rét Emépeva UrobéToupe 6 Eyer kafBopioTel 1) povdda yid T pérpnon
TOU prikous eUBUYpaupwy TunudTeov A kad TéEcv.

"Eotw C &vas mpocavaTohiouévos kUKkAos pé dkTive fon pé T povéda ur-
kous (povadiaios), oTédy &Troio ExAéyoupe (abBoupéToos) Eva onueio A.

‘O C Aéyetan tprymvopetpikiog kikAos pé Gpyi T6 A. "Av ;‘Ef\fﬂ} TS povadiaio
T6€o oTév C, ToéTE y1& KdBE TporypaTiG &pifpd x, opileron TS TOEO

AM = x-?, SnAadn 16 mpocavaTtohiopévo TéEo wé dpxn A, Tou dmolou
| &AyePpikn) Tiun elvan x (oy. 7). =
"Etor épileton wmé &mekévion f: R > C, ué TV omola of kdBe x € R,
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svmioToryiletar Té Trépas ToU Tapamdve TéEou AM. ‘H &rreikévion Eap-
T&Tan uotk& &mé Thv Ekhoyn Ts uovdBos peTprioews TGV T68wv. "ETot,
16 onueio A’, dvmiSiapetpikd Tou A (ox. 7), elvan eikdva TOU &p1fuou:
o 180, &v d povdBa AapPdveton f) poipa

o 200, &v dx povéSa AcpBdveton & Pabuds

o 7, Gv o5 povdda AauPbvetan TO dxctivio.

7

X>0 X>0
x<0 ;
AM=XU )

Emaidny Umrépyouv TreploodTepa Tou Euds Té§a Tou Exouv dpxih To A kol
mépas 6 M, 8& Urdpyouv ko TrepioodTepor ToU dvos Trparypartikoi &pifuoi,
of &moior pé THY f, &meoviGovtan oTé onueio M. "Apa 1 I elvan Srreikdvion
«riy dAAG &y «1—1».

Kavoviky ameikévion tod R otév C

m Thy &meikdvion ToU R oTév TprywvopeTpikd kUkho C, oU Tepry pé-
wape otiv § 6.7, 8& 1) &é%&?av o5 povdBat peTprioEws TV TOEwWY
Aaupdvetan T6_&ktivia. Té OPAKTNPIOTIKG THS KAwOVIKiis &rreikovioews,

oy 8& auppohifoupe pé @, elvar 8T k&de TparyHaTIKSs Gpifuds X &meiko-
vileran oTé Trépas TéEoU X dxTvicov, ToU dmrolou SnAadn TS piikos elvan |x|.
*Etot oi &pibuoi 0, £2m, Y4, ..., SnAadn of &piBuoi k,i'rr’ ,-}ué keZ,
meikovifovton Aot oT9 onpeio/A. ’ N

levikdrepa, &v & x &mekovileran!) oé M, TdTeE & &pifpds x' = x+k-2mw
&meoviZeTan oTé Tépas T6Eou TOU elvan &fporopa (§ 6.6, 'I5ioT. 1) ToU

AM kai k xUkAwv, &nAadn o1d 8o onueio M.

’AvTioTpdews, oTw X kai X' 8Uo TrparyuarTixol &piBuof ué kowr elkdva TO

onueio M. Téte T& 8Uo Té€a AM pé &hyeBpixés Tipés x kal x' 0& Biagépouy
kot diépaio dpibpd kUkAwv. “Apa ol &pifipol x kai x' Biagépouv KaT&
k.2 4 2k, Supmepaivoupe Aormdv i yi& vé& &meovifovTa pé THV @

Itéd tmépeva dmrou W;épga-rs of &medvian, xwpls &AAn Sieukplvion, 8& tvvooupe
THy kavovikfi &mewRévien @.
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BUo &piBuol x, x’ 016 B0 onueio M eC, mpémel kad dpkel va Bicpepouv
kaTd dxépoto ToAAaTAdCIo ToU 2. AnAodn

M*—tp(x)—tp(x) <> 3 keZ, x =x+42%kn
Mi& éromTikn) TopdoTaon Tis Kavovikfis &mekovioews ¢ SiveTon pé TO
oyfiua 8. ZTév &fova pé dpyf) A, TOU EQATITETCL OTOV TPLYWVOUETPIKS

kUkho C Exel dmeikovioTei T R, #101 doTe f) ¢ «lAomoleitow, &v ke
fudGovas «repiTUAIY e yUpw &md Toév C.

MAPATHPHEEIE

1. ‘O &pifuds w dmeikovileTon o1d A', &vmiBiapeTpikd Tou A. "Apa
Shoi of &piBuoi Tiis popefis T2k = (2k+ 1)1r, k e Z, SnAcdn
A T& 'n'eprrrcx ToMaTA&ZSIa Tou T Ko pévo olTd drreikovi-
Lovtan o1 A'.

*Etrions, &mews eidaue, of dpBuoi 2k, k e Z, dnhadh T& SpTia
TTOAAGTTAGTIa ToU Tt &rreikovilovTal oTo A.
2. O é&pibuds 7 &rekovideTan oTé onueio B, rou elvon TO pégo Tou

feTikoU nmxux)uou AR". *Apa drreikovifovton oTé B 6ot ol &piuoi

Tfis popefis - + 2k, ke Z.

3. 2 dplepos 5 (ﬁ & _HT) &meikovileTon o1d B', dvTiSioueTpikd

ToU B. "Apx 616 B’ uTrslxov{I;ov-rm Shor oi &pibuoi Tiis uopcpng
+2k'rr_.(2k+1)'rr+ » kel

Znusioon
YAv s povaba peTprigews ToEwv Anelel 1) polpa (Babuds), ToTe OSha T&
Topamdve ouptepdopara loylouv, &pkel vé dvtikaTaoTabel 6 ™ pé 180

(i 200).
T.x. ol &piBpoi k.3604-90 (f k.400+100) &meikoviGovtal oTd onueio B.
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EDPAPMOI'EE

1.Na ppebei 1) andotacn tdv onpeiov tob tpryovopctpikod kikhov otd omoia
aneikoviCovrar o apBpoi @ a) 2kn+0 wai 2k+1Dn+0.

B) 2kn+0 kai (2!( + —;—) n + 0.

@) "Emreidry ol &piBpoi 2k 8 kai (2k+ 1)+ 8 Siagépouv katd T, T onpeia
M, M, o1& émoia adTol d&meakovifovtal (o). 9a) 8& elvan &xpa Evés TdEou
ué pfikos T, SnAadt 6& elven dvmiiapeTpikd. ‘Emouéves fi dmdoTaot Tous
8& elvan fon pé 2.

g9
2
kal T& onueia Ny, N, (o). 9a) oTd dmola &meikovifovTon elven &xpa T6§ou

B) ‘Opoiws ol &pBuoi 2kw+46 xai (2k - _:12_.) w48 Swagipouv KaTd

ué pfikos %, dnAadn Evds TeTapTokukAfou. ‘Emropfvaws TS Tplywve

ON; N, eivan 6pfoydovio o1d O xai Exoupe :
(N:iNy)* = (ON,)* + (ONy)?
=124 12 =2
“Apx fi &méoTaoh Tous elvan V2 .

2. Mowdv uptl)uwv ol £iKOVEG TAVM oTOV TPLYOVORETPIKO Kikho Elvan Kopmpcq
Kavovikod mokvydvou tod omoiov pud xopuemn elvar 1) dpyxn A tod kixkhov.
"Eotew 611 T6 Kavoviké moAhUywvo Exer v whAeupks. Téte ol KOpUQEs ToU

xwpifouv T6 povadiaio kUkAo of v Toa TéEa pé piikos 2— "Apa (ox. 9B)
otd A = A, dmekoviteTan & &pifuds 0

2
oTo A » » » T“
2
» A » » SR T'rr
& ‘
» Ap » » » p ?
s NA=I S 5 > =D -27‘3

*Apa of {nToupevor &pibuof efven THs popefis Zkm+p %E, pé ke Z xof
p=0,1,2,.,v-1 o

*Agnijoets 1, '5, 3.
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KYKAIKEZ ("H TPIFQNOMETPIKEXZ) ZYNAPTHZEIZ

ZooTnpa avadopds mpooaprnuéve otdév C

ME Tév TprywvopeTpikd kUkho C, ol Exel &pyn TS onueio A, ouv-
Stetau Eva dpboxavovikd oguoTnua dvagopds Oxy (oy. 10), mou épieTan

s EEfis:
e ‘H dpxn O elven 16 kévtpo ToU xUkAou.
o Té povadioio Sidvuopa oTév &fova x'x elven 16 OA.

—_—
® To povadicio Sidvuopa otév &fova y'y elvoen 16 OB, dmou B elvan 1

40 Th ; : ;
eikdva ToOU o (kord TV kavovikn TévToTe &Treikdvion @).

©& Aépe 11 16 Oxy elyan 16 mpooagrnuévo oTOV TPIYwWVOUETPIKS KUKAO
oUoTnua dvogopds.

‘0 &Eovas x'x Aéyeton dfovas TEY euvnuitévoy kol 6 ¥y &fovas TEV -
tovov,

Oi ouvapTtiioeis fuiTovo kai cuvnuitovo

"Eotw C 6 TprywvoueTpikds kUkAos pé dpyr A kai Oxy T6 TTpooapTn-
pgvo o€ aUTéV oUoTnua dvagopds. “OTres eidape (§ 6.8) & &piBuds x vé THv

kavovikt) &melkovion @ &mekoviletan oTd Tépas ToU TEEoU m, oU elvan
TPOCAVATOAITUEVO KT TO Tpdonpo ToU X kol Eyel pfjkos |x|. “Eore (o,B)
ol ouvteTaypéves ToU onuelov M, i mpds 16 Oxy. "Av &vTioToiicouue
ot ke x € R Trv TeTpnuévn o ToU onusiou M = @(x), TéTe bpileTon mik
TPAYRATIKT CUVAPTNOT TIpayuoTIKis MeTaBANTHs, ToU dvouddetan euvn-
pitove kol cuuBolifeTon euv (!, Elven nAadn (oy. 10)

VxeR, ovvx(!) = tetpmuévn a 100 @(x)

(1) fi cos (cosinus). Mpagoupe ouvx vl ouv(x).
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‘Opolws dpifoupe T ouvdpTtnon fpitovo, cupPolik& np V), pé Trv omola
ot k&bt x € R, &vmiororyileton 7 Tetaypévn B ToU onuelou M = @(x).
Elvon 8nAadr

Vx e R, nux = tetaypévny P tob ¢(x)

MAPAAEITMA

Oi &pifpoi 0, %. T, %, 2, —%, -1, — %— &meikovifovten  pé  THY
ameikévion ¢ (ox. 11) ot& onueia. A(l, 0), B(O, 1), A'(-1, 0), B'(0, —1),

A, B, A', B dvTioToixws. ‘Emopéveos Exoupe:

owl =1 n0 =0
7777777777 A 11 cuv-%«=0 nu%:l
ow T =—1 numw =0
3 3
cruv_21—T=D T'II-‘T=—1
All.0) ouw 2w =1 nu2r =0
T L
vl 3)=0  w(-)--
ow (—m) = —1 nu(—m) =0
............................................ 3w 3wy
cuv(—T)=0 qu(—T)fl

[NAPATHPHEZEIZ =
1. “H Tetpnuévn o kai 1) Tetaypévn B SAcy TéY onuelcv ToU Tpryw-
voueTpikoU kUkAou elvan Tpayuatikof &piBpol ToU BiaoThuaTos
[—1, 1]. “Apa ol ocuvapTrgels ouynuitovo kol fuiTovo raipvouv
Tipgs o6 [—1, 1]~ a1
Elven dnAad =
val 8n ,,ﬁ‘

oUVX
/

px

- 1
Y x, L
-1 1

N N
N IN

2. Zthv § 6.8 eidaue éT1 Shot of &pifuol x kai 2km--x &meikovifovTan
oT6 510 onpeio ToU TPIywvoueTpikoU KUKAoU.
*Apa ) T Tiis ouvapTroews ouvnpiTove TS X elven 181 pé v
Tipf s 016 2k 4+ x. Té 8o loxve xal yi&k T ouvdpTnom
fiuiTovo. Anhabt) Exoupe:

ovvx = ovv(2krn+x)

VxeR, VkeZ, ;
- nux = np(2kn +x)

L, T

(1) i sin (sinus). Tpé&gpovpe nux &vti Nu(X).
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MAPAAEITMATA

Nul7m = nu(8.2mw-+m) = numr =0

ow(—27m) = ow[2(—13)T—m] = ouv(—m) = —1
25w my Ty T
nu(-—T) —nu(lZﬂ +~i—)4nu(6-2ﬂ + 7) =m5=1

e

=0

crw(lgTT:) = ouv (9Tr -+ Tﬁ) = ouv (4.211' + 4 —;—) = guwv

<

——

Mpéonuo nux kai ouvx

"AgoU T guvx elvan TeTpnuévn, 6& elven Betikds dpiBuds, &v & x
&retkovifeTon o¢ onueio Tou « i 8' TeTapTnuopiou (§ 6.3) kai dpunTirds,
&v & x dmewoviteran of onuelo ToU P’ ) ¥’ TeTapTnuopiou.

‘Opoiws 16 Mpx slvan BeTikds dpiBuds, &v & x dmeikovileTan of onueio ToU o
i B' TeTapTnuopiov kai dpvnTikds &v & x dmekovileTon of onpeio ToU Y
7 8. "Eto1 6& éxoups (oy. 12):

IR ST . e "Av O<x< < , ToTe Nux>0, ouvx>0

12 -

e "Av %<x<1‘r, TéTe x>0, ouwx <0

e "AvTr<x< 3—“, TéTe nux<<0, ouvx<<0

L 3 ,
P ) 2 ;._AL'Z—EQ%Z‘FE—TOIEJ]B_XMVX>O
: Npdaonpo npX i

: Mpoonuo auvX ] — = -

Té Baoiké Oewpnua

Ot Tiués &V ouvapTioewy ApiTovo kal cuvnuitovo o6 x Bév elvat
GveEdpTnTes. O& &modelfoupe &i:

SEGEHEIRLS Té kaBe mpaypotikd apOpé x ioyder:
npu3x + ovvix = 1 (1

(1) Tpéagpouvue nux &utl 1ol (nux)? xai cuvix &vti (ouvx):
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*AndderEn. "Eotw M 1) eikdva ToU X 0TV TPrywvopeTpikd kukho kal TT, P
of &pbés TpoPorés Tou M oTous &fo-
ves ouvnuiTovey kad fuTévwy &vTi-
oTolyws. TéTe Exoupe:

ouvx =0l kai npx=OP
"EE&Mou (OTT)? -+ (OP)2 = (OM)?
ul (M2 + (OPy =1

"_7_60\)2}; + nu2x =i

INa kade mpoyponikd adpmbud x slvan
MOPIZEMA 1. mpuix = 1—ouvi
2. guvix = 1—np’x

w mw w

‘Hpitovo kai cuvnpitovo TV Gpiéudv R S}

Oi &puol ool dmeovifovten 016 o TeTapTnuéplo kal ouve-
méds 1O fuiTovo kad ouvnpiTovd Tous elvan Betiol &piBuoi. Zuykekpipéva:

1. O &pibuds -g &mrekoviZeTan oTé Tépas M TéEou 30° (oy. 14a) kai &v T
glvan 1) TpoPorf) ToU M oTév &fova TV ouvnuiTévwy, oTé Sployvio

Tpiywvo TIOM 1 ywvia O elvan 300,

>
}‘
T
]
e\ |
1
=
>
Y
>
b
__“3
>
'
>
O
>3

B a : B B Y
, 1 AR L
Apa (TTM) = > (OM) = 5 - ETot Exoupe:
1
g = (M) = 5
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kal (§ 6.12 TTop.) o'uvar 1—-n ‘?=I—T=%. *Apa

LR 3

2. 'O &p1Buds z &meikovileTan o6 péoo M TolU TdEou AB (ox. 14p).

*Apax 16 M elvan onpeio Tiis SixoTduou Tis ywvias T&V feTikddv -
afévav kal of ouvtetaypéves Tou elvan ioes. "QoTe

g T
s i

kai (§ 6.12 Gewp.) t'n.r\.ﬁ21 - crwzl;-= 14 o-uv‘% g "Apa

wi-mi-VI-

3. N& v dmbud -§ uropoUpe vé& EpyaoToUue 8res kai oty TepiTTwon

TOU % - "ANAG ptropoUpe va TrapaTnpricovie OTi of &pifuol -;L kal %

&mekoviovton oTd onuela M kal M, ouppeTpixé ds mpds TH BiyoTduo
Tiis yowvias T&v BeTik@v fuagdvwv (ox. 14y). "Apa (§ 6.4) Exouus:

3 6 2
i1 m V3
W S g =

E®APMOTIEEL
/f/ 1. "Av 16 népag M &vdg to5ov pé Ghyefpuch) tun x Exer tetaypévn _:1, v BpeBodv

ol nipég npx, ovvx drav :

19 T
a)n<x<T I!)T<x<n,

a) "Emeid) §) TeTaypévn Tou M elvan nux, 8& slvan nux = -3— . "ATé T

oxton ouv?x = l-nu®x  Eyoupe ouvix = 1— (T) = 3
*Emaibn Spws 0 < x < —“T, 84 elvon ouvx > 0. “Apa
ouv X = LTS
= W95 = G

B) ‘Opolws, tmedn % <x < m, 8& elvan owvx < 0. "Apa

owx =— o+
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2. Na drodey0sl 6n
neix+ovvix = 1—2 nuixevvix
Elvar yvewoTs f) Tautétnta o1é R a2+ PB2= (a+ P)*—2ap. ‘Emopévas yi&
=nux xal P =ouvix Exoupe:
nuéx 4 ouvix = (MuPx+ouvix)?—2nutxouvix

= 1—2nu3x ouvix

3. Na anoday0ei dm, v npx ouvx # 0, tote

nux oUVX _ 1
oLV X m\x C muxovvx

nux |, ouvx _ nuixfouvix 1 \/
CUVX | TEX  TMUX OUVX  TUXOUVX

4. Na anodeixfel 61 1 ovvaptnon f pé
f(x) = 2 (np®x + ovvx)—3(Mex + ouv'x)

—1
1

elvar otabepi. —_— —_—

Elven f(x) = 2[(nu®x+ ouvix)*— 3nu‘xcruv'x(np‘x+cruv’x)]
—3[(nu’-x+cruv’x)’—2nu’x ouvix]

= 2(1—3nu’xwv‘x)_3 (1—-2nu*xouvix)

= 2—6 nux ouvx—3+ 6nuxouvix

= =1 -

*donnjoes 4, 6,6, 7, 8.

0i cuvapTiicelg épantopévn Kai ouvepanToHEvn

*Emre1dn ol owctpfﬁcﬂs fuiTovo kai ouvnuiTovo Exouv redio dpiool
16 R, 16 -n-nMKo slvm ouvépTnon Tou Spitetan (§4.17) o6 oUvoho

R, = {x : ouvx # 0}. ‘H ouvdprnon abTth Aéyetcn Egamrtopévn kal oup-
PoAlfeton e ¢! . Elvan Aormév

e )

v =
xeR,, szox s

*Opoloos dpiteTan kai ) cuvapTnon :l—‘:' ToU SVOPALETOl GUVEQARTOREVT],

oupPolika og (2,

(1) f tg (tangente). Mp&povue epx &vrl ep(x)
(2) # ctg (colangente). Mp&poupe opx &vrl o@(x).
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TTedio opiopol Tns elven 16 Ry = {x : nux 7 0}. ‘Emopévess

GUVX
VxeR,; o¢px —m ()]
Oi ouvapTfioeis fpitovo, ouvnuitovo, éparrTouéun kai cuveparrTopéun Aé-
yovTan kukMikég f) TprymvopeTpikés ouvapTioEls.

TTAPAAEITMATA

1. 'Amo 16 mapdberyua Tiis oeA. 39 TpokUtrTer &Ti:

0

F5

90 = sg(£m) = sg2m = o (& 5] = 0w (£ ) =

ZTous &pifpous + %, i% 8év oplletan 1) EpamTopévn kol oTols
0, & m, 2w | ouveparrTouévn,
2. ZUpgowva pé Thv § 6.13 Exoupe:

. g TR TR B
™ w1 . ¥ L1 = Y3
s TSt A TR TR Mt SO
MAPATHPHEH

Oi Tipés TGV TprywvopeTpik@y ouvapTioewy a1d 0, %, %,
%. *g-. ouvoyifovtal oTév Trivaka:

b.4 MHRX guvx EQPX opx

0 0 1 0 -

™ 1 V3 V3 =

6 > | = | 3 |V

x vz vz i ,

4 2 0

™ V3 1 - V3

3 =p= 5 V3 T |-

™

a 1 0 — 0

Mvnpovikdg kavovag. ‘H oTiiAn ToU nux mpoxUmter &mwéd Tév TUTO Y%
& k=0x12, 34
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To' ywvopeve TGV ouvapthoewy £@ xal o Spileten (§ 4.16) oTd
cuvoro Ry= R; N R, = {x : nux owx # 0} xai elva:

nex  owx _
owx nux

VxeR,; epxopx =1 % _9')}./.)\(’:(

Mapatnpotpe &1t f) tElowon ouvx =0 EmaAndeletan dmwo Soa x ATTEIKO-
vifovton oT& onueia B i B ToU TprywvopeTpikoU kukhou, Bniadm &mwod TOUS

&piBuols (§ 6.8, Tapar. 2, 3) 2k + —;— xad (2k+ 1) + “T

EPX OQX = ‘Qote

Enueimon

, keZ, mwou
. . T

elvan T& &pTia f| TepITT& MoMAATAGTIG TOU T aufnuéva KaT& B
Suvetréss T6 Teblo dpropol THs ouvapTroews ep elvan dxpiPéoTepa !

1R1={x:x;&k1r+ 22-—]

*Errfons ) $Elowon nux = 0 EwadnfedeTan &md Soa X &mekovifovtan o1&
onueic A i A’ ToU C, &nAadh &mwd Tols &p1Buovs (§ 6.8, TMapar. 1) Tiis
popefis km, k € Z.

*Apa Ry,={x:X# kmw}

Téros, &mwoBekvietan dm11 Ry = { X: X # k—';-}

TMMAPATHPHEEIE
1. ’Amd v §6.10 mpoxUmTel yi& TV dparrropévn 6T1 yi& ke
xe Ry (BnA. x #kmw 4 -Tz—r) elven:

_ _Me(2xm4x)  mux
ep(2Km4X) = ) ey jmx._sqax._

*Avddoya, Exoupe Yi& Tr ouvegarrtopévn OTL Y1& kafe x € R,
(&nA. x # km):
o@(2km-}-x) = o@x.
2. Elven mpogavés 8T oi &pibuol epx kai ogx elven dudonuo.

EidikdTepa, y1& vé elvon:
oepx >0 xal opx >0

L
Trpémer kod dprel T& nux kad ouvx vé elvan dudonpa, SnAadn & x

ué &meikoviletan ! " TeTOPTNUOPIO.

eepx <0 xal opx <0
Tpérel kol dprel T& Nux Kkal ouvx vé elvan érepdonua, SnAadn 6 x
vé& &mekovideTon oTé B’ 1) &' TeTapTnudplo.

45

WnpiomoBnke amoé 1o ivotirouto EknmaiSeuTikrg MoAmkrg



TMAPAAEITMATA

197

9 —3 :Efp(ﬁﬂ+%rv)=i¢~;r—=v3_

ol —3251)=0'¢(—2-211-—25“)=cq: _?;I) <0

"ABoveg épanTopévwy Kai ouvedanTopévwv

'Ecrroa tt" & &Eovas oU Exel dpyr) THV &px1) A ToU TprywvoueTpikoU
kUkAou C kal elven mapdAAnAos (1) mrpds Tov &fova y'y TéV fuiTdveov.
"Av M elvan 1) eikdva Tol &pifipol x otév C pé TV kavovikn &meikdvion
kal T ) Touny Tfis eUbeics OM pé Tov &fova tt', TéTe &md T& Spoix Tpi-
ywva OTIM kai OAT mrpokUtrTear 611 elven (oy. 15a):

AT _TIM MM) _ |nux|

oh—on " (D ="y = fowexy = I##x| i IATI = leox

AN of dpiBpol epx kad AT Tvan dpdanuot, BeTikof dtav 16 M elvan 016 o
Al ¥’ TeTapTnuopio kad dpvnTikoi, tav T M elvan o1 B’ 1) 8’ TeTapTnUSpIO.
"Apa epx = AT, SnAad ) parrropévn ToU &piBuoy x elvan Ton pé THY Te-
Tunuévn ToU T otdv &fova tt'.

M’ alrd 6 &Eovas tt' Aéyeton dEovag tdv Egantopivov.

t :
A 1 :
: 15
B M 2 B Z z_
----- M
! M=®(X) f
: AT = e¢X
A @] | iy o] A
3 = BZ=o¢X -
B i o B B

"Eotw 2z 6 &fovas ué &pyn TO B mapdAAnios mpds Tév &Eova TV auvn-

wtéveov. Téte &meos xad Tponyoupéves &modeikvieten 611, dv Z elven 16

onueio Topfis Tou &fova 2'z kai THs edfelas OM (oy. 15P), B8& elvan
ogx = BZ

AnAadn 1) ouveparrtopévn ToU &piBpol x elvan ion pé THY TETUnRéVn TOU Z

otév &fova z'z, oU Adyeton dlovog tdV cvVEQATTOpEVOY.

(1) ©& Bewpolpe TvToTe 8T1 T& povadiala Biaviouata of TapdAAnious &foves elvx
T& 8o
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Exéon ouv, €d Kai nu, €P
Améd ThY nuix-ouvix = 1 Exoupe yik kéBe x € R, (ow x # 0)

nuix 1 1 . 1
= 14e0%x =
ouvix + ouvix +ep oUVEX %(’l),
‘Oupofws yi1& kéfe x € Ry (nux # 0) Exouue: .
ouvix 1 ‘\_—\_
1 = — 1+ o9 = 2
- T fi| 1+ 00 e (2)
E®APMOIEE
1. Na drodeiyfel 6m
1 £9°x
Yo C-I R i
) gevs 1+ep*x Wi 140
1 1
2 (o — z . L) e P S
a) 'Amd thHv  14epix = ) Eyoupe : OUVEX TFepix
1
] ‘ : B | O 2 By o i .
B) *Amé ThHv nuix-+fouwvix =1, &v Béooupe ouvix = ER o Taipvoupe :
1
2 PR S & 2 2 - 2
nuix + TFeoix A nuix(lfep)+1=1+ee®x A
T
X = T ee™x
e /’. V3~ n = =
2. "Av elvar gox = ——3 Kai = < x< m, va Ppedolv ol mpég tdV throv
u———’—_::_
TPLYOIVORET V GUVOPTHCEOV 610 X
1 1 9 3
Elvenr ouvix = 5 = — = = a0 =—)
1 +e@3x Fip __\;_3) 1+% 12 4
omoTe, Emeidn «% < x <, 8& elven
3 V3
ouvX = — \/—4— =g
Y3_ i 3 13
2 . 5 i B AP
Tl"‘K—qusq:'”x— 'VJ 1 3 12 = g
9 9
oméTE, E1r£151‘1 < x < m, B& elvan :
- { N - - ﬂ = Y3
r.y.x:V ———5—- K& Gq}x—ﬂpx#—v—j_# 3 == 0
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3, Na arodey0et duu o

€
ot topa, ol y s
B £Qm+apb - QO B) £¢*0—mp*0 = £o Onp?0.
epb - A M
L s e g EQw e0
a) "Exouue = L . -
epw-+0ogf Gl 1 M s
PO b )
B s DI g R0 SUV
B) eg®8—muid = vig ¥ & ouvif

w20(1—ouv?d i)
=1 (ovuvze ! - c?,-v'ae nu*d = eg*d. nute.

*Aownvjoes 9, 10, 11, 12, 13.

prwvopetp.lxoi apidpoi T6Eou i ywviag

”Ec-rco o #vas pary porTikds Gptbuds kai AM 15 71680 o dxTvicov oTdY

TprywvopeTpikd kUkAo C. Oi &pifuol ouva kai nue, 8nAabdn ol ouvTeTaypé-
- 7 I3 2 3 r ’ I3 e -

ves ToU onueiou M, Adyovtan &uTioToiXws suvnpitovo kai fipitovo Tou AM

kabcos kol kdde &AAou tHZov ) yovieg o dkTwiwv.

*Eto1 Exoupe

o*uvAﬁ = TeTunpévn Tou M = ouvax
num = TeTaypévn Tou M = nua

*Errions of epa kai oo AéyovTal Epantopévn kol cuvegantopévn kade To§ou
) ywvias o dxTivicov.

Té fuitovo, TS cuvnuiTovo, fi EparmTouévn kai | ouvepaTrTopévn Evos Togou
(ywvias) w AéyovTan kad Tpry@vopstpikoi apibpoi Tou TéEou Ay THis ywvias .
Oi TprycvopeTpikol dpiBuoi Té@v ywwnddy 0°—90° Sivovtal o1d TEAOS TOU
BipAiou.

*EE&ANov, Emreaidn) fva Tofo () ywvia), Tou A dhyePpixn) TOU Tiuf OF HOTpES,
BobBuous 1) dxtivia elven dvtioToiyws u,p,a, yp&geTon ouvnfws p°, B2, ara!
8& elven ..

ouvi® = ouvPe = cuvarad = ouva, epul= epar KTA.

TTAPAAEII'MATA
w1 V3 ™ V3

0 — 2 R bl T
nu30° = nu 3 5 ouv30® = ouv g 5 nu60 =Nz =5

ou60? = ouy o = o ouw(—270°) = ouv|— 37“-) =0, nu(=270") =1,

3 2 <
e@(1845%) = e(5-3600+4-45%) = e@45° = 1.
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Tpiywvoperpikoi apiBuoi 6Zeiag ywviag

Oi épiopoi Tfis TponyoUpevns Tapaypagpou &1 uévo Bév duaipouv
MG YEVIKEUOWV TOUS QUTIOTOIXOUS .o
Spiopovs yid Oeies yoovies ol iy ape 16 :
Scoel 016 Tupvdoio. : :
Mpédypam yi& 16 ouvnuitovo T.x. :
méds &Eelas yowvias w: P XM
o ZUpguva ué TOV Oploud Trov eiyape ' E
Bwoel o016 Nuuvdolo, KOTAOKEUS- ; & i
loupe Eva Spfoydvio Tpiywvo ) nl ;
Tpookeipevn ké&fern mheups  Of1
UtoTeivouoa ~ OM

f, &v 5 povéSa prikous Angdel T6 Tufjua OM, guvw = (OTT).

ouUvWw =

e SUupwva pé Tév dpioud Trou Sivoupe Twpa, Bewpolue TOV TPIYVOUETPI-
k6 kUiho kévtpou O, ToU étofou &pxn A elvar T6 onueio Topfis Tou pé

Thv eubeice OTT. ToTe, meidn f) ywvia w kai 16 dvrioToryo To§o AM Exouv
1B hyePpikn T, 6& Eyouue:

ouvew = ouv AM = tetunpévn Tou M = (OTT)

“E1o1, of BUo adTol dpiouoi Tol ouvnuitévou &8ryolv od 1810 &oTédeoua.
To B0 &mobeikvusTan kal yi1& TolUs &AAous TprycwvoueTpikols &pibuols
nuw, Epw Kai oew.
MAPATHPHEH
MevikdTepa y1& drorodirote 680 AM, &v (OM) = 1, efven (o¥. 16)
Ol = cwAM xai OP = nuAﬂ. *Apa, dv 1) dxtiva ToU kUkAou ExEl
pfikos (OM) = p, & elvan
— —~ R Y
OII = poovAM kai OP = pnpAM.

E®APMOI'EZ

1. “Evag mapatnpneig B (ox. 17), mov fpioketar ai: arootacn 10 m and th Paon I’
£vog mopyov, Prémel TV KOpLET o fosh s e AR
A tod mipyov Dmé yovie 60°. Na A 17
Ppe0el 10 Dyog tod mhpyov. i :

CAR)! s
Elven 9B = @y OmoTE :

(A= (BN e B.
“Apa (AM) = 10 €@ 60° =
=10x¥3 =10x1,732 =
= 17,32 m.
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2. "Evag mholapyog napatnpel and to mholo tov nod katevbivetm mpdc thv axti
iy kopugt Evég papov AB, mob Exer Gyog 50 m. “Av 1 yovia Syove petaPai-
Aeton of ypévo 2 min dnod 300 oto anueio A of 45° ot ' nowd clvar M
tayotnra tob nhoiov, (oyx. 18),

Elven (AT) = (AB)og 45° = : :
=50.1 =50 : B 18 :
(AL) = (AB)og 30° = :
= 50-1,732 = 86,60
"Apa (Al = 86,60—50 = 36,60"
‘Emopévers 1) TayxUtnTta  ToU

TAolou elven: 30 45 |
T I A :
BE=smmin=toemn T

3. "Eot@ M 1| 0£on 100 nodiod of Eva metdhi wodnidtov (oy. 19) kévipov O pé

OM = 10 cm. "Av 16 tyog 100 O
and o6 Edagpog elvar 25 cm kai 16
netal, Gpyiloviag amdé 16 A pé
otabepn taxbtnre, cvpmhnphvel
ma mifipn mepiotpoon of 4 sec,
va PpeBei 16 Dyog tiig Biosmg Tod
nodwod amd 16 Edagog, 2, 3, 25,
52 sec pera th Sithevon) tov ano
th A.

’Emeidn) of 1 sec 16 M Biarypéoger
1660

—g—, ot t sec B& Sixypdger
t.

T6€0 %

'E€dAAov T6 Uwos ToU meTaAiol 8& elvar h = 25--OT.
"Apa (§ 6.19 Tapar.) 8& elvan :

h=25L100wt .

2

"Etot petk &méd:

t= 2sec h =25+10 ow 7 = 254+10(~1) = 15

t= 3sec h=25+100’uv3—;—=25+10-0=25

t =25 sec h=25+100uv25%=25+100w(121r +%)
= 254 100w % =25.

= 52 sec h = 25+10 owv 52 ~12'- = 25+ 10-ouv(26T) =
=25+10-1 =35

*Aoxijoes 14, 15, 16.
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IXEZEIZ TPIFQONOMETPIKQON APIOMQON TOZQN
ME EIAIKO A©POIIMA "H AIA®OPA

levika

Sté& Emopeva Oewpolpe GTOV TPIYWVORETPIKS KUKAO BUo T6Ea AM xed

AN’ oy PBpiokovtan of eldih) oxéon (elven .. &uTifeTar, TTAPATTAT PLOHATI-
k& kTA.) xaf pé Paon TV dpoipaic Béon TV onueicov M kai M" Pploxoupe
dvtioToiyn Oxéon TEOV TPIYWVOUETPIKGY &piBudy TV TOfwv oUTEV.
AUTS onuadver &t1, &v x kad X' elvan ol &AyePpikés Tipés TOUS, EXOVUE oytoEls
&V TINGY TEV TPIYWVOUETPIKGY oUVapTATEWY otous &piBuols x kal x’
ot Spiopéves &EloonpelcoTes TTEPITITCIOELS, &mrws m.y. Otav & x’ elva

—X, T—X, —}4— X KTA.

‘AvtifeTa T6EQ

Ot &vTifeTor &pifpoi x xad x' = —x elven SAyePpixés Tiués TV G-
ShL e : TiBeTEov Té&mvm xad ma (ox 20).

b 20 Té& onueia M kai M’ elvan OUHMETPIKG
; das pods TOV &fovar TEWV GUVTHITOVGV
! \ kol owvendss Exow (§6.4) Thv 1Bix
L A | TeTpnuévn kal &uTiBeTes TETOryMéves.
Q\o Supmepaivoupe AoiToy éT1 y1& kabe
| : xeR
M’ GUV(—X) = oVVX
............................................................ L Nu(—x) = —nux
bméTe, &v dpileTon 0TS —X T EparTOpéVT, SnAadh &v x € Ry, B& elvan
nu(=x) _ —nex
PN = o owx

*‘Opoles, &v dpiietan oTé —X f) CUVEQaTTTOUEV, &nAadn &v x € R, 8&elvan
op(—x) = —0px

T& Topomdue T& BIaTUTTCOVOULE kad cos EEfis:

Té& é@vtifeta toEa Exovv té iblo cvvnuitovo
kai dvrifetovg Tobg dhhovg TPLY@VOpETPIKODS

apdpoig
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ITAPAAEITMATA

ouvifa b o nu —1)_— LA T
L A v X} WA=y

ep(—45°) = —eg45° = —1

Té6Ea pé 16 1610 ouvnpitovo

'Ec‘rco AM xai AM" 8uo T8 pé 16 iS10 ouvnuiTovo kad x kad x°
ol &AyeBpicés Tous Tipés. ’Emeidh elven

oUVX = guvx’

T& mépata M kai M’ Exouv iBix TeTpnpévn. "Apa
® f| oupmimtouw (oy. 2la, B), &moTe (§6.8)
JkeZ, x=2kn+x'
® fi elvor ouppetpik& (ox 21y) s mpds ToV &fova TGV ouvnpiTdveoy.
*Eoteo AM” 16 dwrifero Tol T6ou AM'. Té6 AM” Exel GAyePpixny Tipd
—x' kal Tépas T6 onueio M. Suvetréyg
dkeZ x=2kn—x'
Qote owx =owx’ = Tk eZ x = 2kw+x' # x = 2kmw—x".
"AMG kal ) duTioTpogn OUVETTay Y1) TrpoxUTrTel dpéows &md Ty Topa-
Thpnon 2 Tfis §6.10, dpol
ow(2km+x") = ouvx’ «ai ow(Z2km—x") = ouv(—x) = ouvx’.
"Apa Exoupe TeAik& Ty icoduvepic

Lcmvx=m)vx' <> 3JkeZ, X =2kn+x . #ff x =2|m—-x'—l

NapamAnpwpaTtiké T6Ea

Ot &p1fuoi x xaf T—x elven GAyEBPIKéS Tiués TGV TAPOTIAT PUCTIKEY
16wy AM kal AN’ dvmioToiyews. ‘Emeidd Spos m—x = T4 (—x), 6 AM’
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— —
8& elven &Bporopa (§ 6.6 °1516T.1) Tou fuikukiiou ABA' kai tvds TOEou A'M’
dvtifetou Tou AM (0. 22). Tuvetréss
Té& onueiac M kad M’ elven ouppeTpixg
dos pds Tov GEova TV HUITOVV,
Exouv BnAadn (§ 6.4) Bl TeTarypévn
kol &uTifeTes TETHMMEVES.
*Apa & elvan, yi& kade x € R,

\_—
"Il'-(ﬂx) = npx

=

‘Etrouévess, &v Opiletan oTé T—X 1 étpuévf_], En?\aSﬁ- & x € R,, 6&
elvan:

n(r-x)  _ MHX oy

A=) = ouv(T—X) —ouvx

‘Ouoiws, yi& k&de x € R, 6& elveu:
op(T—X) = —0@PX.

AnAadh:
Ta napeninpopatika t65a Exovy 16 ido fpitove
kai @vrifetoug To0g Hhhovg TPLy@VORETPLKODG
apBpoig -
NIAPAAEICMATA ; j
20 (e )= = LEN |
NV T B
|
V3~ |
owv 150° = ouy(180°—30%) = —owv30° = =T
I 4 = L T Bos
E‘PT"_E(P(“_T) = AR
T6Ea pé 16 V810 npitovo / )
SLuSN L :

“Eotes AM xad AM' Suo Té€a pé TO 1810 fiuiTovo kad x kai x' of
&hyePpikés Tipés Tous. 'Emeidn elvan

X = nux’
53
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T& mépata M xal M’ Exouv v B TeTarypévn. "Apa

® fj ouumritrouwy (oy. 23a, B), émodTe (§ 6.8),
dkeZ x=2xmw+x'

® f| elven ouppetpika (oy. 23y) s Tpds TéV &Eova TEHV AmTOVWY.

"Eorwr AM™ 16 TOPATANPWHATIKG ToU ToEou AM'. T6 AM" Exel &A-

YeRpikA Tiph T—x' kal Tépas T6 M. Suverdss

dkeZ x=2kmtm—x =(2k+41)m—x'
Qore  nux=nux' = Ik eZ x=2km+x" § x =2k+1)mr—x’
‘AMG kai 1) dutioTpogn ouvemaywy? TpokUTTEl dpécws &TS TAV
Topatfpnon 2 Tiis § 6.10, dpou
N2k +x") = nux’ xad qu[(2k+Dm—x'] = nu(T—x") = nux’

"Apa Exoups TeEAik& T looBuvapia:

Lnux =nux <> 3JkeZ, x=2%kn+x i x = Ck+1r—x" ]

ZupmAnpwpaTikGd T6Ea

Oi &piBuol x xkai -g- —x elvon &hyePpikés Tiués dvTioToiyws TGV

CUMNTTAT pUCTIKEY TOEwov AM kai AN’
(ox. 24). ’Eme1d1| Suos

Fox-greo

16 160 AN’ elven &bpoioua (§ 6.6
15167 1) ToU TeTapTokukAiou AB ko

TOU T6EOU BT#', mou elvar &vtifeTo

. T e Tpés 76 AM.
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‘Emropéveos Té& onueia M kad M” elven OUPHETPIKG €05 TTPOS T BiyoTopo Tiis
ywvias Tév feTikédv fagévev. "Apa (§ 6. 4) yr& kéfe x € R elvon:

ow (% —x)=
Rl k.
u —
|5 —x}=en=
Suverrdds, &v oplleTon oTd %—x A tgorrTopévn, nAabn &v elvan

wv(%—x)znux #0 f xeR, ToTe B& Exoupe:

s
™ W (7_){) ouvx
|l —%)= = = QX

‘Ouoiews, y1& k&be x € Ry elvou: 0@ (7— x) = EQX.

AnAadn:
14 cupnlnpopatika toga, 6 fpitove tod KaBevog
icottar pé T ouynuitove tob dhlov kai 1 tpanto-
pévn tob kabevog icodbrar pé T cuveQuURTOREVT
100 dhhov

MAPAAEITMATA

L A ey
HSe = 3 = 3

e 72° = e(90° — 18°) = opl8° > 0.

Té6Ea mol & ouv Silapupa

E Oi &pifpoi x xai T+x €lven &hyePpikés Tiués dvTioTolY S TV TO-
Ewv AM kai AM’ (ox. 25). Té AM’ elvea &Bporopa ToU fluikukhiou ABA’
kai ToU To§ou A'M' Tou elvan TéE0
igo Tpods TO AM. ‘Emropévess Té onueic
M ked M’ elvan ouppeTpik& ¢ Tpos
Thv &pxn Tév &Edveov kal EToutveos
(§6.4) Eyxouv &vTibetes Tis SpcOVUMES

OUVTETOY LEVES.
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"Apa, yi&k kéBe x e R, nu(m|x) = —nux
ouv(TT+x) = —ouvx

‘OmoTe, &v opiletan 1y parrropévn o016 T-X, SnAadh &v

ow(m+x) =—owx#0 | xeR,
I3 ¥ ,——"———__—_‘_—_—
& Exoupe:

nu(m+x) _ —nux
ouv(T+x) —ouvx

£p(n4-x) =

= EQX

‘Ouoiws, y1& kébe x € R, elvan

op(Tr+4Xx) = opx

AnAodn: .
Té t6Ea mob Eyovv Swwgopa m Eyovv dvribeto
fjnitovo kai evvnpitovo, &vd Exouvv tfv idia iga-
nTopévn Kai cvvepantopévn
e
MAPAAEITMATA i
. a
e R e

£q (225%) = e (18004 45%) = eq 45° = 1.

T6Ea pé Thv 161a épamrouévn i ocuvepanmTopévn

“Eotw AM kai AM’ 800 ToGx pE Trv idix EparTopévn () ouvepa-
Tropévn) kad x,x' ol dAyeBpikés Tous Tiués.
"Emeidn elvan

T& onpeia T, T', o1& dmoia of elfeies OM kai OM' Téuvouv ToV &fova TGV
tpamrropévav, ouptitrouy. "Apa T& Tépata M kal M’ T&Y TéEwv adréov
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® 7 oupmimrowv (ox. 26q, B), 6mdTe (§6.8)
dkeZ x=2m+x 1)
® 7| 10 M’ elvon oupueTpikd Tou M dg Trpds TV dpxr) TGV &Eovav.
*Eorew AM” 16 T6E0 m'+A§A'. To oo AM' Exel GAyePpikn) TiuM
T+x' kai mwépas 6 M. "Apa
JkeZ, x=2km(m+x")=_Ck+1)m+x’ (2)
‘H (1) kad (2) owvoyilovran otriv: IA e Z, x=Am+x’
"Qore epx =epx’ = A eZ, x=Am+Xx'
*AMG kai 1) dvTioTpogn ouveTtaywyr) TpokUTTTEl &é THV TapaTfipnon 2
Tfis § 6.10 &goU
eq)(2k'n'+x) epx’, &v A &pTiog

@ NTHX) =S eql(@k-+ Dym-+-x'] = eplr+x') = s, dv A meprrrds.

“Qote Tehikd Eyxoupe Thv looduvapia:

epx = gpx’ <> 1 keZ, x =kn4x \/

‘Opolws y1& TV ouveparrTopéun Exoups:

I oq)x—cnpx < J1keZ, x-—lm+x ]\/
2 s,

E®APMOIEEL

n \
1. Na ppeboiv oi tpryovopetpikoi apibpoi to&wv mod Exovv Swagoph =y \}

g
"Exouvpe mp (% . 9) =1 [_121'_ - (—B)] = cr_uv(—B) =ouwb

ouv (—g— + 9) =ow [% —(—9)] = nu(—8) = —nue
- ey
L ™
£P (—2~ 4 ﬁ) =9 [—5- —(—ﬂ)] =op(—) =—o¢d
kol o (—1—;— -+ B) = —eqb
‘Opolcs elven . X. ep120° = e@(90°4-30%) = — o 30° = Y3
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2. N& Ppedobdv ol tpryovoperpikol dpbpoi todwv nobd Exovv tbporopa 3;—

"Exovue nu (-3; —G) = nu{rH- (% —B)] = ~nn(%- —e) =—ouw 8

ow (% —e) o, [w+ (-g- fe)] =—qw (% -e) = i

3 ™ ™
3 (Tv —9) = ecp[1r+ (-2—- ﬁa)] = scp(T —B) =g¢¥0.
xai o (% —8)==¢q¥f.

‘Opofws elvar w.x. mu 210° = nu (270°—60?) = —guv 60° = — %

3. Na Ppebody ol tprywvopetpixoi dmBpoi to5mv mod Exovv Swagopd 3—;

*Exoupe nu (37“ + e) = nw [3% —(—9)] S S

ouv (37" + B) = guv [3—; = (—ﬂ)] =—nu(-9) =nue

o (3% e e) =¢p [3% —(_e)] =09 (—8) = —ag 8
xai op (3—;_—1- + 9) = —£¢0.
‘Opofws elvar m.x. ouv 300° = ouv (270° + 30°) = nu 30° = %

Enpeioon
Mé& v &mopvnuéveuon TV oxéoswv TGOV Tponyoluevwy Epapuoydv 1, 2,
3 kabas kal TéV §6.21, 6.23, 6.25 xal 6.26 ypnowomouwital & Embuevos
pvnuovikds kavévas:
*Otav BUo TéEa Eyouv &bBpoiopa fi Biagopdk 0, T, 2w Exouv dudvupous
TprywvopeTpikoUs &piBuols, dvdd Stav Exouv &Bporoua fi Bragopd -% i %I-r
ol TprywvopeTpikol Tous &piBuol tvadh&ogovtar (nu ué ouv kal ep ut op). TS
Tpdonuo, y1& T6 TéEe woU Exer uopef) A+8 fj A —2-"— + 8, xabopileTanr &mwdTo
TeTapTnEépIo oTé dtrolo Ayer, &v UmoTedel T 0<B< %
4. Ié tig ovvaptioeig
f pté f(x) = 2 ovvix+3 ovv x—1 xal
g né g(x) = 5quix—2 nqux+3

vé dmodeiyBel 8t f(x) = f(—x) xai g(x) = g(n—x).
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Elven f(—x) = 2 ouv?(—x)+ 3 ouv (—x)—1
= 2 ouv?x 43 ouv x—1
= I(x)
g (m—x) = 2 nu¥(m—x)—2nu(m—x)+3
= 2nu2x—2nux+3
=g(x)

5. Na& arnloroinBolv ol napastaseg

2nu(—8)+ouv [— —8) — 2nu(27—6)
e ()

m‘(% —B)—3WV (m—8) + ouww(2w—8)

_ ep(90° 4+ 8)ouv(270°4- 6)nu(180° 4-8)
~ nu(180°—8)ouv(360°+8)og(270°—8)

2npd+-nub—2(—nué)  Snud
awv 8 — 3(—ouvl)+ouv B = 5 ouvd

99(=8)[—ow(50°+8)](—nub) _ —od nub(—nud)
nu 8 ouv 8 op(90°—8) T nuBouvl egb

Elvan: A= =g 6.

B =

_op8nubnué oed nub ogf

*Aonnoeg 17, 18, 19, 20.

BAZIKEZ TPIFrQNOMETPIKEX EZIZQZEIZ

"Evvoia Tig TpiywvoueTpikiis é§icwoewsg
"Av & Eiowon TeEpIAUP&VEL TINS TPIY WVOLETPIKGV CUVAPTTTEWY
tEapTcoueves &Td ToUs &yvwoTous, TOTE 7 &fiowon alth Aéyetan Tpryw-
VORETPIKT].
TL.x. TprywvoueTpikés elvar ol E§lomaels

ouvx+ouv2x+touv 3x =0

nu(owzx) =1

nuix—ourx =1

MU X =0ouv 2x

ep x = €@ (TT—X).
‘H towon x*-2(cuvanua)x+nu2ax =0, pé &yvworto x, dév elven Tp1-
Y OVOUETPIKT.
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Elvan pavepd 8T1 ol popés T@Y TRy wvoueTpikdy é§locwoswy Toikiouv. ‘H
giduon Buws TOAAGY &md auTés dudyetan oty émiAuon TGV QTAGY
poppdy Tou EeTdlovTon oTA ETOMEVA.

‘H éEiowon ocuvx = a

Elvar mpogavés &1t ) eflowon alTtn Bév Exel Avon, étov o > 1

fi @ < —1, BnAadn étav o > 1, émadn (§ 6.10, TTapat. 1)
¥YxeR, —-1<owxgl.

“YmroféToupe Aoimrdv |a| € 1.

Zthv mepimTwon a¥th Umdpxouv onueia M kai M’ ToU TprywvopeTpikoU
il et e — e — KUKAoU e TeTpnuévn a (ox. 27).

: [ g 97 Oi piles Tfjs tEiochoews elvar Tpopa-
B véds ol dAyePpikés Tipés SAwv TGV T6-

} — —

Ewv AM kai AM'. "Av 8 elvanr pik
&1o aUTes, SnAadn &v ouvd = a, TOTE

I
|
A | A i s acr .
o) 5 S 1y élowon ouwvx = a ypbgeTal
! ‘
! ouvx = ouv B
‘ : i i i ¥
M ; kal oUppwva pé THv § 6.22, SAss of
T A —— piles Tns BivovTon &md ToUs TUTous

x =2kn+0, yi& Tis Sidgopes Tiués ToU k e Z.

IMAPAAEITMA
o V2 o N9
Mé& Thv élowon 2ouvx —V¥2 = 0 &xouus owvx = - xal Ere1dn V__22 :cuv—‘:—.

f tiowon ylvetan ouvx = auv-;—r-. AuTh Exer Aloes Tis
X =2m + %. keZ

‘H éEiowon nux = a
"Om,os kai oTfv TponyoUuevn TepiTrTwoT), SiamioTwvoune 6T 1)
tEiowon alTh Exel AUon povo &v |af € 1.
Zthv TepiTtTwon aUTth foTw 8 wé& pila tns. Ewedn nud = a, 1 icwon
NUX = o, YpageTan

nux = nub
kol oUppwve pé THv § 6.24 Shes ol piles Tiis Eiowoews divovTan &md Tols
TUTTOUS :

x = 2kn-+0
x = (2k4-1)n—0

] yid k e Z.
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MAPAAEII'MA
T . | v
Mé& v é€iowon 2 nux—1 = 0 Exouvpe nux = 5 - Elven dpes o= 'qu.—g e

» T
Apa nux :m_l_g OTrOTE

'H éEiowon epx = a

| 6.31 [ "Av 0 elvon Evas dpiBuds TéTolos, doTe epf = o, 1) Efiowon epx =«
YpSpeTON

epx = e
oméTe, oUnpwva pé TN § 6.27, SAes of piles Tiis Eiowaews SivovTan &To TOV

TUTTO

x=knt+0, yakeZ

IMAPAAEITMA
Mé& Thv tElowon epx — V3 = 0 &youpe eox = ¥3 kai Emedn 13 = EQ %

elvan epx = e@ %. o6moTe of AUoeis elvan

Enpeionon
‘H Aon Tis e§iowoews opx = P.

BN 1 1
e &v P # 0, &véyetan oTh Aon Ty — = X = —
: i R B

4 e &v B =0, Moes 1iis opx = p elvon of &hyePpixés Tipés Shwv TEY TéEwy
)} Tou Afjyouv o1é B | B', Sniadn x =kmw + %
M.x. A ¢Elowon ocpx = 1 s'Tval_ looBivapn pé TV etp;:—i—.'__"

Oi AUgeis Tns elvon Aormdv

X=k‘|‘l’+—g-, keZ

E®APMOI'EL

1. Na ivbodv oi é5iohoeig
@) 2npx+1)2—4(1—px)}2 qux+1) =0 £ s

9] cmv2x=sz pé x € [0, 2x].

61
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62

a) Elvan

Q2aux+ 1)2—4(1—nux) 2nux+ 1)=0 <= (Znux+ 1) (2nux+1—4+4nux) =0
<> (2nux+1) (6nux—3) =0
<> (2nux+1=0) i (6nux—3) =0)

= =) 8 (=)

*ATrd Tis SUo TeAeuTaies E§iowoels EXoupE:

X = i¢¢> X = —1) X‘——L@ X = AL
X = — nux = nu|—— X = — MUX = MM =
*Apa x = 2km — — "Apx x=2k'rr+1
6 6
il x=(2W+l)w+%.kEl fi x=(2k+1)w-%.kez
P Elven :
UUVZX:E <:>o’uv2x=0uv1n
2 4
'Apa2x=2k1'rj:% kad X:k'ﬂ‘j:%. keZ.
e
Emteidn x €[0, 2] 8& Exoupe 0 < k'n'j;-%s_ 2.
. 'A‘l‘ré‘rﬁvOs_kﬁ—}uls 2w Eiuu10<k+i<2 ﬁ——l—$k<g.
8 b 8 ~ 8 58
Gpa k=0 f 1. M& k=0 Exoupe x=% xal
yi&k k=1 Exoupe X =T + -%
e 'Amé v 0 < kn—%s_ 2 elven Osk-%s2 1i %sks.l—;.
&pa k=1 fi 2.
Mé& k=1 Exoupe X:'IT—*TBI:’ kaf
yi& k =2 Exoupe x=21r—-g—
*Apa of AU 6 [0, 2] even - L L c
_puo UD’EISG‘I‘[,ﬂ]E\!GlB,W‘B, 8.277 g
/ ‘
7. Né AvBodv oi t5wohroEig :
) nu(2x+—:~)=¢mvx
B) e9’x—op*x =0
@) Elvan:
2 “)~ (2- i) (S (SR
nu( x+? =oguv X <> nul2x + 6)—nu( 5F
“Apa 0% i g o o )

6 2
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i o2x + L;_ - (2k+1)n—“T Lx )

AT Th (1) Exowue  3x = 2k 4 T — T B

=
Ed
1l

Ané T (2) Exoupe X = (2k+ 1)mr— % - %

e
b
Il
N
=
|
+

wl E]

B) Elvan

e9*X—ap*x = 0 <= (e¢x—0¢x) (¢X+opx) =0
<> (epx—opx =0) i (e¢x+opx = 0)
<> (e@x = ogX) fi (e9x = —ogx)

"ATTS TV €pX = ogx  Exouue £@X = E@ (% -x). "Apa

x=k'n-+%—x f x=—2-+%, keZ.

__..-——'——'__'__-__- -
'ATS TV Epx = —o@X Exoupe epx o:
L

X = km + % +x f Oxi=kar + —g—, moU elven &BUvarn).
3. Na ivBoiv oi é&wt’o«mq_

1 V2 ———
= cruvx":—z-, nux“:Tz kai epx"=-V3. ~

/émsﬁ % = awv 60°% ol AUoers Tiis ouv X = —; SivovTan &md Tous 70
" mous x° = k-360° £ 60°, k € Z.
-

"

V2
‘Ouoiws ol AUoers Tfis Nux° = — =T 45° Bivovron &mwd ToUs TUTOUS

x® = k-360"+45°, x0=(2k+1)180'-45°, ke Z,
kol Bt-hossis_Tis ep X° =— V3 = ep(~30%) elvar x° = k-180°—30, k€ Z.

*Aowjoe; 21, 22, 23.

AXKHEXEIX
1. Moy &piBudv ol eixdves oTév TprywvousTpikd kUkAo oxnuarifouv:
a) kavovikd E§dywvo B) ioémAeupo Tpiywvo.
2. Moy &piBuddv of eikdves oTéV TprywvopeTpid kikAo dpifouv yopbis TapdAAnAes
a) wpos Tr SidueTpo AA’ B) mpos T BidpeTpo BB

= s . o e USHR ™ 5 ™ 11 Mius
3. N& i (e oA T LR R~ L . W
BpeiTe Tis eikdves TGOV &pidp T 5 B T e aTév
TprywvopeTpikd kUkAo. Ti Toaparnpeite;
4. "Av T < X < 321 kal Té dvtioToixo T66o Exer Tépas M (-— % v .)'), v& Bpebei
y xai 7} &piBunTik T THs TapaoTdoews
Vi (2nux—3ouvx)—(Nux—ouvix)
S 2nux ouvx
63
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. Né& &mobeiyfel 611 nu 3%11 — nuB?'rr , UV _258“ = UUV%T[ ! nu(—- mTﬂ): 11pm7—ﬂ

. Né& &moberyfel omt

@) nusx-+ouvtx = 1-3 nuix ouvix

B) nuix—ouvix = 1-2oux

Y) nuixouwip—npipouvix = nuix—nuie

) nUX 1+4ouvx 2

1+ouvx nux nux
. Né& BeryBel 811 Bév Urépyer TparypaTixds &p1Buds Tétotos, doTe b= 0 kai cuvb=0.

. Ot &pifuof % ral 11—53 flvar Buvardy vé& elvar Tipés o6 1810 X TEY ouvapTh-

oecov AuiTovo kai ouvnuitovo dvTioTolyws;
3¢ To16 TeTapTNHOpIo KaTalfyer T6 dvTioToxo TEo;

9

10.

11.

12.

13.

14.

Né& UmoAoyioTel i Tipfy Tiis TapaoTdoews

_ MEX-ouvx - L L |
— ftav X = ¢
Né& Ppefolv of ¢ (-- 23“-) kol o9 1:" .
1
nu —Zﬂ == cw(— ——12")
Né& UmrohoyioTel §) Tipn Tiis MapaoTéosws \A = Tom 137

S

YAv nux = % kel 0 < x < g v& Ppefel 1) EpIOUNTIKY TIpf Tiis TAPACTAOEWS

_ 2epx—3ouvx+ 209X

e 5nux

N& &modeiyfei &T1

1
et o] x # 0
@) opX+EQX e (nux ovvx # 0)

P nuxouvx(l4epx)(l+ogx) = 14 2nuxouvx.

"Eva odpa TaAGVTOVETA! KATAKOPUPX
oT6 &kpo Evds Bhatnplou. To Uyos Tou 28 :
h cm o ypdvo tsec Blveton &mwd Tév :

+

TUTTO

™

h=50+420nut )

Né& Ppefet
a) Té Uyos Tou ot 1, 2, 4, 6, 9 sec : :
B) Té wéyioro xal EAdyioTo Gyos. S e 6 feipu § o
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15, Té& onuela A kai B Pplokovtan 16 Eva
dvaTtoAikd kal T6 &AAo Butikd Evds
mupyou [A. "Av ol ywvies Uyous Tou
A &mé Té onueia A kal B elven dvti-
oToixws o kal B, v& &mobeiyfel &Ti
T6 Uyos Tou TUpyou elven :

P ) .
opa -+ opp

16. Z¢ &va Tplywvo ABI elver A = 120° N& &11'0651)(8&‘1'\51)1:

I /
a) e B = 2132)’ kal ?) (iei_:i-ﬁifiyz+ By. — ;

—————

17. N& &moberyfel dm1 of kdbe Tpiywvo ABIM: - - ?
a) nuA =nu (B4 ouwA = —ouvw(B4T) !
L_UWB-H" cuv—A—— B4 I |

nu 7 = 2 7= ne —a \

B) Té tupPadd ToU Tprywvou loolrar pé %aﬁ nul

) "Av A =90° Téte nuB+nutr=1. — — J

18. N& Tis ouvapThoes

{ ué f(x) = 2ouvx+3nux o-uvx+5ﬁu‘x+1 3
g ué g(x) = 2epx — 3o9x+2 ket W
¢ pé @(x) = 4depx+4opx—1 i
va dmodeiyfel o1 f(x) = f(wr+4-x), gx) =g(w+x) l

LA

—

3
o(x) = qr(% ~ x) = ¢(m+x) = ¢ (-;—r— K)- ‘e
19. N& Beiyfel é11: ————
a) nu (270°+8)+nu (180°+8))+nu (90°4+-8)+np & =0

B) ep 1%9ep 20e¢ 3°, .. ep B=1
¥) "Av =900 <6 <90°, TéTE Nu(180°-6)0p(90°—8) > 2—20uv 6.

N& &mlomromnfel 1) map&oTaon N

.

ep(—8) ouv(2m 4 6) ouv oy + 6
. 7 )

nu(m-+486) ouv(—9) og (% = e)
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21.

22.

23.

N& Avbouv ol Ei1owoeis:
a) nu’Zx—nn“(x = %) -0

D). cuv‘3i'+np’(x o _1;_.) il /_.

e

N& AuBolv ol Eiodioers:
a) ¢ (Zx + —:) = ogx

B) fusx = suv(x zE 1),
3

N& AvBoUv o016 Bikotnua [0, 21] ol Eiowaoss:

@) 2nu3x =VY2
B) 3ep2x =V3 .
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ANANTHZEIZ KAl YNOAEIZEIZ lNA TH AYZIH TON AZKHIEQN

10.

a) Ol eixéves TéV dp1Buddv 0, —;—, 2;. m, i;i. 5—;— oTéV TPIYWVOUETPIKS KUKAD

elvan kopugés kavovikou EEaycovou.

| - 2w 4w 2 2
B) Of elkdves T&Y &p1Budv 0, S OTOV TPIYwWVOUETPIKG KUKAO Elvat ko-

pugés lodmAeupou Tprywvou.

. @) Of eixbves Tév &piBudv 2kw+x kal (2k+1)wm—x, keZ oSpifouv xopdis

TapdAAnAes Tpods TH SidueTpe AA'
B) Of elkéves Téwv &pdudv 2kt +x kai 2kw—x, k € Z Spilouv xopbés wapdAinies
Tpds T Biduetpo BB’

. Ol eikéves Tédv &p1Buddov ST-rr xai ——% xafids kal Tév “611 kal ST“ elvay on-
peiar dvTiSiaperpiké. Of elkdves TGV apibudy _563 xai _7% gupTiTTouy KTA.
. Elven cuvx=—1—53, y:nmc:—% nin=_.§%,
a) Elven 3:;1 = 4+ % i
B) Eiven —3%1 =—6m+ %r
7) Elvan —E)_fl = 6w+ 1_%'1 .

@) Té nutx+ouwtx v& ypagTel (nudx)?+ (owvx)? kal vé& yiver xprion Tiis TauTé-

T o4 Pi= (a+ Py —3af(a+tP) xal Tis nuix+ouwvix= L
§) TMapatnpfiote T1 T6 TpdTO HEAOS THis TAUTOTNTAS elvan Biagop& TeTpayvwv.
¥) Té ouvle v& ypagTel 1-nudp, T6 ouv®X v& ypagpTel 1—nuix xal vé& yivouv ol
TpéEers oTé o péos Tis lodTnTas.

—

&

-

Kévoupe Tis Tp&Eeis 016 TpdTo Méhos THsAoTnTas Kal kaTaAyouue oTd bev-
TEPO.

*Av nux = 0 kai ouvx = 0, T61e nu?x =0 xai ouw?x = 0.

12 — A
Oi &pi18poi BE} Kol 13 ptropel vé elvar Tipés TdV ouvapTnoEwy fiuitove kai

guvnuitovo oTév ibio &p1bud x.

(Y3
N =x= %, Pplokoupe A= %—ﬂ
w V2
N& x= 52 Bplokouue A= 5
M x= 1, Ppioxoupe A= V—BEM
6 8
7
‘O &p1Buds — Z%l v& ypo@Tel —-246—“ + %, tvéid & ap1Buds 14“ v& ypoTel
16w i
4 4
67
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18

19

20.

21.

22.

68

. Elvar np—— = nu ( s ") nu(Z‘rT + )W Ny — = : KTA.

3
Bpia’xauus A= 13_(’/122—-*-1)
9 4 3 71
. Elven ouvx = T5 B9X =7 opX = —— Kai A =30

. @) Kévoupe Tis mpaeis o1éd mwpdTo pélos Tis iodTnTas Kai kaTaAfyouus oTo Beu-

TeEpO.

B) ‘Ouoicws.

a) Té Uyos ToUu owuatos of 1, 2, 4, 6, 9 sec eivan dvTigToixws 64,14 cm,

70 ¢cm, 50 cm, 30 cm, 64,14 cm.
B) Té uéyioro Uwos eivar 70 em kai 16 éAdyioro 50 em.
TMapatnpiiote 611 v = (Al ep a = (BI) ep B.

(ray

. "Av A elvar fy wpoPorr Tou I othv AB, ToTE e B = ==

(Bd)

. @) Ol ywvies A kai B4+ T elvan apaminpwpaTikés

B) To Oyos va iooutan pé P nul.
¥) Ol ywviegs B kai I elvar ocupmAnpopaTixés.

Elvar (x4 1) = 2 ow?(x + ) + 3nu(x + m)ouw(x + m) + Snud(x+m) 41
g(x+ 1) = 2e@p(x+ m)—3op(x+m)+2 kTA.

“ LA e § 3
q:(—z—-x)=4eqz(—2——x)—,~4mp(2 x)+1 KTA.

fp(— -x) 4 e¢(— —x) 3 4aq)(— —x) 1k

a) Eivan nu(270°+8) = —ouv 8, nu(180°4+-0) = —mud «kTA.

P) TlapatnpfioTe 811 1& Tofa 19 kai 899, 2° kai 88° k.o.x. elvanr ouumAnpwpaTiké.

¥) 'Emeids) ouv 8 >0, f dvicdtnTa elvan foobuvaun Tiis (1—ouv 8)* > 0.

)] nu2x—nu ( xH—)] =0
=i

Bpiokoupe A = —1.

a) nu’2xvnuz(xm~g-):0 <> [nn2X+nu(

ui:{ u]-‘-!

<> nu2x + nu(x-— Tﬂ) =0 #fi nu2x-nu(x
B) “Ouolws.

) €9 (2x + —:—) = 09X <> eq:(Zx —+ 7y )— £Q (— —x) KTA.

B) nudx = ouv (x + -——) <> nuSx= nu(T —x— ——) KTA.

- a) pégeTan {oobuvapa nudx = nu . "EpyalbuacTte dmws othiv "Egapuoyr 1B

Tfis §6.31.
B) ‘Ouoicws.
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MEAETH
BAZIKON
IMPATMATIKQN ZYNAPTHIEQN

216 nepddaio adtd yiveraw 1§ peddrn Pacixiy ovvag-
Tijoewy mod & pabnrijs Fxer 7idn ovvavtiosr otd yo-
wvaotaxd pabijuara. Id 11 ovpmlijpway tdv yvo-
gedy Tov Exelvanw anuavtixd pdio Od maifer 1 Bvvora
Tis yoapixijs TapacTdoews uds ovvaotioews, Eneid
wé adrif, mod &g rdpa fray fa dandd obvodo onuei-
v, 0d Eounpevbody émontind facuxés Evwvoies, dmawg
7 povotrovia, 1) meprodixoTnTa, 1 deTidtnra xal diles
ididtnTec T@Y ovvaoTioeam.

“H perérn devrolidverar pué ) overnuate) yono-
nomolnon tije Ewvowas Tod Adyov uetafolic udc
owvaptijoews xabds xai ti; aAdayijc Tod ovoriua-
Tos dvagoods, mov Emrpémer Ty dvaywyy) of yvor-
otéc anléc poppés cvvantijoewy.

*Extds and 1d Adyo perafolijc, mov dmotveldel mpoei-
agaywyl oty Ewola Tijc magaydyov, eladyovrat sbxar-
otaxd xai dpiouéves andés mepunrdoes dplov cvvao-
Tijoews, axpotdtwy xTA., 0¥ Gmoredoly ud mEWTH
Enapyy To0 palytij ué Oéuara mod Od ueletijoet fa-
Ovrepa xai éxtevéorepa of ueyalivegn vdbn.

69
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FPA®IKH MAPAITAZIH ZYNAPTHIEQZ

Fpagiki mapagraon cuvapThoews kai n éiocwon Tng

“Egtw | wé ouvapTnon wé medio dpiopol A. N k&fe xeA SpileTan
16 Leuyos (x, f(x)), Twou Gurker OTO yo&enua G Tiis . “Av Aorov Becopt)-
couus oTd ETiTEBO £V KOPTECIOVO CUTTIHA &uagopds, TOTe kdfe CeJyos
(x, v) € G umopel v& TopaoTafel ue éva onpeio M(x, y), ToU omoiou guv-
TeTarypéves elval dxpipéds of X kai y.

Té oUvoro ¢ Tédv onueiwy M(x, y), Y& T& dmoia (x,y) € G, AdyeTon ypa-
QKT nmopaotucn TS ouvapThoews f. Elven AOLTTOV :

(x, )G <= M(x,y)ET

Emreidy T4 oToiyeia Tou G elvan T uoppiis (x, f(x)), elven Tpopavés OTL

fva anueio M duiikel 0T YPOQIKT mrapdoTaon € Ths f, &v kai povo &v

16 Levyos (x, ¥) TQV ouvTETayUévoy Tou EmranBede Ty &Eiowon
y=1I(x) (xeA).

‘H ypagiki) Top&oTaOT £ mpoodiopileTal Aoiroy & Té gUvolo AUgewv

Tfis tEioworws y = [(x), ToU AéyeTon kai EGicmen tig €.

MAPAAEITMA
‘H ypagikfy Tap&oTaon Tis stabepfis ouvapTHoews pE Twn © Exe eglowon
y =¢, mou troAnfeleTon &mo GAa TG Zeuyn Tis HOpOfs (x, ¢). Elvan Aor-
oy | TapdAAnhos Tpds TOV &Eova X'x, f omoia BipyeTal &md Td onueio
A (0,0) (oy. la).
M& ¢ = 0 #youue y = 0 mou elven f t€ioon Tou &ova X'X.

vh vh
y=c
c
— C I —
* o) O X [e) X
y a y’ B

Inpeimon
FevikoTepa wd eEiowon pé petaPAnTés X, y Aéyetan kal éEicean ToU guvdiou
16V onueiwy, TGV dmoiwy ol guvTeTay péves tmanfevouy adTn Thv E§icwon.
Mx. f x*4+y?= 1 elvai f| EEiowon ToU povadiaiou xUkAou (§ 6.12).
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*Errions T6 ouvolo Tév onueiwv pé ouvTteTayubues (¢, y) Exa s tlowon Thv
x = ¢ xal elvon elfeia TapdAAnin Tpds Tév &fova y'y (2. 1P). M& ¢ =0
Eyoupe x = 0, Tou elvan 1) é§lowon Tol &fova y'y. ES®, &mws kal o1éd wpon-
yoUpevo TrapdBerypa, 1) &icwon 8év elvan Tiis wopefis y =f(x). "Apa
Exoupe ilowon onpeloouvdlou ol Bév elvan ypagikiy TapdoTaon ouvap-
THOEWS.

I‘pa(puct'] napaotacn tiis f pé f(x) = ex. ‘H {nTovuevn ypagpikn o=
pdoTaon € &xe tElowon y = ax kai mepiéxer Tpopavéds Thv &pxn O(0, 0)
T&V &Edveov..

*Av a =0, 1 éfiowon yiveton y =0 kal € elvan (§7.1, Tapds.) # -
fela x'x. “Ymofétouue o # 0. TéTe:

’Extds &md 16 O kai 16 onusio A(l, a) dvike ot € (oy. 2). Nd& xd&be
&\Ao onueio Tns M(x,y) &xoupe x # 0 kai

o o
y=ax, # L=7 ¢y

*Eorw | xod TT of mwpoPorés Tédv A xal M dvTioToixws oTév &fovar x'x.

A Ty (1) mpokUtrTel 81 Té& Tpiywva OIA kai ONM elvea Suoia. Oi

fuieuBeies OM kai OA i ouumimtouv i elven dvTikeipeves, émeidn, Adyw

Tiis (1):

® &va >0, 16 M #xa ouvtetaypéves Sudonues kai Pploketan oT16 o,
Smaws 16 A, fj oTé ¥’ TeTapTnuéplo (o). 29).

e &va< 0, 76 M Exe ouvtetaypéves Etepdonues xai PpiokeTon otd B’ 1
o1é &', émws TO A, TeTapTnuédpio (ox. 2B)-

*Apa & M elvan onueio Tfis elfeias OA.

*AvTioTpdpws of ouvTteTaypéves k&Be onueiou M Tijs OA éradnBebouy v

(1). Zuvemdds 7 ypagikr) Tapdotaon Tis f elvan f ebela OA.

Zuvieheatii Sevbivesms. "Av w elven 1) Oerixn] kupTh) ywvix ToU
oxnuoTida & NuaGovas Ox ué Thv edBeia OA (o). 2), ToTE olppuva ué
Tis §6.18 kai 6.16 Eyoups spw = IA, 8nAadm

W=« 2)
‘H epeo, BnAadn & «a, kafopiler TARpws T BiebBuvon Tiis eUBeias kai Aéye-
Tan ovvtekeatig dievBiveewg Tiis eUbeias.

72
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IMAPATHPHEEIZ
1. *H (2) ioxva kai étav a=0, émwédte w=0.

, YT yid m:% 1 ebbeia oup-

s
2
witrrel pé tév &ova y'y, mou Bév elvan ypagikh TapdoTaon
ouvapThoews (§ 7.1 Znu.).

2. Evan 0 <w < pé w #

"AAAayy cuoTfipartog Gvadopdag

"Eotw M &va onusio pé ouvtetayuéves (x, y) s pds TO kapTeo1owd
ovuoTtnua &vagopds Oxy (ox. 3). "Av dAA&Eoupe oUoTnua dvagopds, TOTE
Tpopavés T6 ido onueio M Exe dhheg ouvteTaypéves. “Ag Becpticoupe Y.
76 clotnua O'XY pé dpxfi O'(aq, B) xai &foves mapddinious (V) mpds
ToUs &Eoves ToU TpwTou cuaThipaTos. "Av (X, YY) elvon of ouvTeToryuéves
ToU M dx mpds TO véo oloTnua dvagopds, TETE ExOUME:

x=X+a kai y=Y+Pp (@))]
12 W : . \Uﬁ y“ 3
y ——-—f ——————— T % y » :
! W gy
(S PREERRIS SOt TG | S L
X O| <‘X X X (]| *,: X
E1; ) TS | e 2
X o|-|— |a X X X ‘u 0 XK
y w! W ¥

AUTH TV GAAayn) T@Y ouvTeTayuéviov GloTroloUue o OPIoUEVES TIEPITITC-
oes, yi& va amAovoTevoovpe Thy Eflowon y = f(x) mas ypagpikfis Tapa-
oTdoews €.
Mé& vé dvriket T© M o) €, mpémrer kai &pxel of ouvTeTaypéves Tov X, ¥,
v& EmaAnBetouv Ty y = f(x). Adyw Spws Tév (1) 7 tflowon yivero:
Y4B = I(X+) @)
ToU onuaiver 611 of ouvteTaypéves ToU IBov onueiou M s Tpds TO véo
oUoTnua Gvagopds émaAnfelouv T (2) ToU mbavov vé elvar €Elowon
&rAovoTep.
T.x. &v 7 tlowon 1fis € elven fj y = (x—2)2+3, Oftovtas y = ¥+3 kai
x = X+42, Exoupe Triv ¥ = X% TroU émadnfeleTan &mo Tis ouvTETOyuéves
TGOV onueiwv Ths € s Tpds oloTnua dvagopds pé &foves TapdAAnious
Tpds ToUs &pyikous kai Siepyouevous drd To onueio O'(2, 3).

(1) Té O'XY épiletan &mmd 16 O xai T& povadioia Siavvopara ToUu Oxy.
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MONOTONIA ZYNAPTHIENE

MovéToves cuvapTroeig

Z'ré oxfina 4 Exoupe Tis ypagikés TopaoTAoEls TV CUVAPTTICEWY
[ ué f(x) =2x, g vé g(x) =—2x xal h pé h(x) = 2.

vA b 4
i ‘
I 2
| I :
| I
fo) i ‘l "y X X 5 o % X
i ¥ X ko
f(x)=2x g(x)=-2x h(x)=2
y a y B y Y

Mropoupe vé& TapaTtnpficoupe T& EEfs:

Né v { (oy. 40): bTaw x; < X, elven  2x, < 2x,, Snhadn f(x,)<f(x,)

MNé v g (ox. 4p): étav x; << x, elvan —2x; >—2x,, dnhadn g(x,)>g(x,)

Mé& v h (ox. 4y): 6tav x; < X, elvan h(x,) = h(x,) = 2, #madf y1& xdbe
x € R elvan h(x) =2 (oTaBepn ouvdptnon).

"ATo Té& Tponyouueva Tapadelyuata SiamoTdvoupe Tt md atfnon T

petaPAnTiis x B¢ ouvemayeTtan OmwadnmoTe kal alfnon Ts &vrioToiyns

TIufs THS oUVOPTNHCoEWS.

Oi émouevor opiouol dvagépovtal oTd oUoKeTIoNd THY peTaBoA&dy TV TI-

pédv petaPAnTiis kai cuvapThosws.

Mi& ouvdpTtnon f, ué medlo Spiouol A, Aédyetau:

® TI'vnoing aiifovon, STav V X, X, €A, X, < X, = (X)) < f(xp)

® AiEovoa, otav V x5, X, €A, X, < X, = f(x;) < f(x,)
® TI'vnoiog elivovea, dtav V X, X, EA, X, < X, = f(x;) > f(x,)
® ®0ivovaa, Stav V X, X, €4, X; <X, = (%) = f(x,)

Mevikdtepa W&k ouvdpTnon Aéyetcn povotovn, Stav elvan alfousa f) ¢fi-
vouoa, kai yvnoing povotovn, Stav elven yvnoiws alfouca | yvnoiws
pbivouoa.

ZuvhBws Eetdlovpe & ouvdpTtnon of kaTdAANAa UTTocUvoAa Tou Trediou
Opiopol Tns, of kaféva &md Td dmrola Tapouaidlel Eva ouykekpipévo elSos
povoTovics.

“Av & meplopiopds (§ 4.10) Tiis | of Eva UrooUvolo A’ ToU TreBfou dpiopoU
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s A elvar ouvdpTnon yvnoiws abfousa (alfouoa, yvnoiws ¢divouoa,
gbivouoa), TéTe Adue &ti Ay | elvon yvnoiws alfouoa (alifouoa, yvnoiws
pfivouoa, gbivouoc) oté A'.

MMAPAAEITMATA

Mi& orabepfi ouvdptnon f elvan kai abfouoa kai gbivouca, dpou yi& xébe
XX, € A pé X, < X, elvan I(x,) = f(x,).

. 'H owéptnon g wé g(x) = x+1 elvar yvnolws atfouca o6 R, twebn

X, < Xy = X+ 1 < X+ 1, Snhabhy g(x,) < g(x,).

. ‘H h pé h(x) = 2—x* elven yvnoiws @bivouosa. Tlpdypati:

0 2z oy = X002 [§ 3.11 Bewp. 7]

xp< Dz = 12<0 < x¥

X< X< 0 = —x;> —X,> 0 = (—x)*> (%) = x’< p

“Apa ot kdBe TeplmTwon, &v X, < Xy TOTE XP< X' fi —x'> —x;? fi
2-x2> 2—x,%, 8nAadn h(x,) > h(x,).

i e : i 1,0 x < 2
. Mé& 1 ouvdptnon o ué o(x) = Tl W Ee
£y oupe :
g'(xl) =1= O'(XE), &v Xp X< 2
X< X, = o(X) = %1 < x—1 = 0o(x,), dv X, Xy = 2

o(x) =1=2-1<x,~1 =0(xy), & x, <2< X,
*Apa 1) o elvan alfouoa. Eibikétepa f o elvar oTabept yi& x < 2 xai yvnoiws
atfouoa yi& x = 2. 'H ypagikf wapdoTacth Tns Siveta oT1d oxfiua 5a.

*Ouoiws dramaTdvouue &T1 1) ouvdpTnon ¢ ué

< 4y v x <1
) ={2-x, & x> 1
elvar gBfvouoa. ‘H ypagik mapdoTaon Tns Sivetal o1d oyfiua 5 B.

Aéyog pertaBolifis cuvapTrioews

"Eo—rc.o f mé& ouvdpTnon ué medlo dpiopol A kal X,, X, 8Uo Biagope-
TIk& oToiyeia Tou A. ‘O Adyos

- f(xy) — £(x3) = f(x,) — f(xy)
T X — Xy X — X,

A

AéyeTan hdyog petaforiis Tiis ouvopThosws | petafu TV X, xal x5
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Mmropolpe v& Traparnpfiooups &11, &v f ouvdpTnon elvar povdTovn of Eva
oUvodo B < A, TéTe & Adyos petaPorfis Tns uetall Blo dmorwvdnToTe
oToigelwv ToU B Siarnpsi otafepd mpdonuo. Mpdyuar, &v 1 | elva TX-
yvnolws alfouoa, TéTe yik ke x,;, x, € B Exoupe

X < X = f(x;) < i(xp),
o onuaiver &1 of &pifipol x, — x, kai f(x,) — f(x,) elven dpdonuor. Zuve-
mids Exoupe (VA > 0. AMG kai duTioTpdpus, &v yi& kdde X;, X, €B
elven A > 0, Té1e ol &piBuol x, —x, Kad f(x;) — I(xy) elven Spdonuo.
"Apa Bxoupe x; < X3 = f(x,;) < f(x,), éwéTe )  elven yvneoiws alfouoa.
Zuumrepaivoupe Aoimdy ST yi& vé elven 4 f:
» yvnoiws alfouoa od B, mpémer xai Gpkei: V x,, x, 6B, A>0
‘Opolws &modeivieTan 811, Y& v& elvon 1) f:

® yvnoiws plivovoa oTé B, mpémer kol dipxel V x,, X, €B, A < 0
® orabepr) » »  » » » Vx,x,eB A=0
e abfouca » » » » » Vx,%xeB Az20
® gbivovoa » »  » » » Vx,xeB A<0
MAPAAEITMA

Mé& T ouvéprnon 1 pé 1(x) = x3+1 Exoups:

A = 1)) (2 + D—(x*+ 1)
T X)—Xg

X =%,
Xy—y
_ %) (%2 4 X3Xp+ X,7)
XX,
= X XX+ X,
o 20%,°+ XX+ X,%)

a0
= 2—-—-— - N

"Apa y1é xée Xy,X, € R elvan A > 0 kai mopéves A 1 elven yvroiws abtfouoa.
E®APMOIEZ

1. Né &5etaotel | povorovie v suvaprijocov:

a) 1 pé f(x) = 2x2+1

B g pé g(x) = 2x—|3—x|.

a) 'O Adyos petaPolfis Tiis ouvapTtigews [ elvan :

= IG-1(xs) _ 2x%+ 1)—(2x%+1)
X=X, X=X,
= 20X (X Xy)
X=X,

= 2(x;+X,).

(1) ’Evvoelten &1 X, # x, ®ote v& dpileTon & A.
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Té mpbdonuo Tou A péverl orabepd o1d kabiva &md Th olvora R_ kal R,

Mpé&yuar::

® & X, <X,<0, 16t X; 4%, <0, &pa A < 0. 'H ouvaptnon Aoimév el-
vatr yvnolws @dlvouoca oté R_.

o & 0 < X, < X, T6TE X;+%X,> 0, &pa A = 0 kal § ouvéprnon elvan yvn-
ofws abfouca o1d R,

3—x, & x < 3

B) MNé& tn owédprnon g, tmady 3—x| = [ -3 8 %33

Exoupe @
o33 v xs<3
g(x) = x+3, v x> 3
"Apa
80)-8(x) _ (3%,-3)-(Gx3)
Xy—Xy X—Xp

o 8v X, < X,< 3, Exoupe A =
=30 X)) _ 4.0
X;—X,
“Apa ) g elvar yvnolws alfouca yi& x < 3.
e &v 3 < x,< X, Exoupe A = 1> 0."Apa A g elven yvnolws alfouox yi&
x> 3

2. "Av otd obvoke A 1 ouvvaptnen f elvar yvnoing abfovea, totz § —f sivan
yvnoing @divovoa.
Emaidn f) [ elven abfouoa, yi& ke x,, X, € A, 8& evau:

1)) _ g

X=X,
xai Emwedn
Io)—10a) _ o o _ 11D _ o
X;—X, XX,
o IO _
X;—Xg
& ENEENED] _ g

Xy—Xg
oupmepaivoupe &1t & Adyos peraPolrfis Tiis ouvaptfioews —f evan dpvnTi-
ks, SnAadh f —f elvan yvnolws ¢Bivouoga.
3. Na éarodeigfei én1, dv pia ovvaptnon f civas yvnoiong povotovn, tote clvan
ovvaptnen 1—1.
©4& mpéma va Selfoupe (§ 4.6) &1, &v X, X, elvan Tipés THis peTaPAnTiis X, ToTE:
Xy # Xy = 0(x;) # 1(x,) ¢y

Mpayuat, & Umobéooups X, # X, kal foTw X; < X,. "Ewadf 4  elvan yvnoiws
povédTovn YI& X, <X,, 8& elven # 1(x;) < f(x;) #i f(x,) > {(x,), BnAadh Ni&
X, # X, elvan wavrote f(x,) # f(x,). "Apa loyue # (1).

*Aoxioes 1, 2, 3.
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MeAérn tiis ocuvaptiioewg f pé f(x) = ax+p

‘H ouwvdpTtnon f pé [(x) = ax+P, o, P e R Aéyeton dponaporiniikn
owdptnon. Taparnpolue 611 A &iowon y = ax+p Tis ypagikiis Tns
TapaoTaoews s Tpods ouaTnua dvagopds Oxy ypdeeTon:

y—B = ax (n
“Av Btcoupe x = X kai y =Y +B, 1) (1) yiveton ¥ = aX. ‘H &iowon adrn,
s Tpds véo oUoTnua dvapopds T O'XY (§ 7.4), ol éxe &pyn 16 O'(0,B)
kai &Boves X'X, Y'Y, mopdAAnious dvTioToiyws Tpds Tous X'X, ¥'y,
elvar (§ 7.2) é€lowon elfeias € (o). 6), ) dmola BitpyeTan amd 16 O kad
Exel guvTeAeo T Bleubuvoecs o = eqw’.
Zuvendds kad N y = ox+P elvan odg
mwpds 6 Oxy &lowon s edfeias &,
oy Tépver Tév Oy o1 onueio (0,P).
‘O ouvTeheaThis SievBlvoeds Tns elven
EPW = £PwW’ = .
Né y=0, evar x =-—E, dnAadn 7
e Téuvel TOv &Gfova X'x oTO omnueio

(:%,0).

"EE&AAoU & Adyos peTaPorfis Tiis | elvan
A T i) £ Boox =B _ a(x—xp) _

Xy — X X; — X, X;— X,

x

AnhaBr) & A elvon otaBepidg kol pddioTa ioos pé T6 ouvTereaTr| SieuBuvoecws
This eUfeias.

"Apa Exoupe (§ 7.6):

® & o >0, f) ouvdptnon elvan yvnoiws alfouoy,

® v a <0, | ouwéptnon elvar yvnoiws @bivouos,

® & a=0, f owdptnon elvanr oTabep).

Inueioon
"Av yi& wmé guvdpTnen f & Adyos petaPoliis A elvar otabepds, fotw A = a
T6Te 1) ouvdpTnon elven dpomrapedAnAikn pé ouvteheotd| BreuBivoews a.

MpdypaT & Adyos peTaPolris Tiis f peTafl Tédv x kal D elvan o = I'(x}? :—5(0—)- .

"Apa f(x) = ax-+1(0).

TMAPAAEII'MATA
‘H ouvéptnon f pé f(x) = % x—5 elvar yvnoiws alfouoq, yratl a = —i— >0,

tv@d f) ouvdpTnon g pé g(x) = —x+ 6 elvan yvnoiws gBivovoa, yiari a =—1 <0.
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EiSikérepa y1&x P = 0 éxoune T yvewoTh nas ouvdprnon f ué i(x) =%,
TroU AbyeTan ypappiki ouvdpTnon Kai f émola Tapoucialel T6 810 elbog
povoTovios pé TAV Tponyoupevn. ‘EmimAéov f) ouvdpTtnon alTh Exel Tig
dkdhoubes 1B16TNTES

1. 1(x,4x,) = a(x;+Xp) = ax;+ox,, dnhadh  f(x;+Xy) = f(x,)+f(x2)
2. 1(Ax) = a(Ax) = A(ox) Snhabt (x) = M(x)

FTuvBiikeg mapahAnAiag kai kaBeréTnTag
"Eo‘rm €, €, BU0 eUbeles (. 7) pé dvTioToUyES tCiowoels v = x4y
Kai y = aX 4 P, kal wy,w, ol (BeTiés kupTES) Ywvies TOU Hudkova Ox ué
Tis e0Beles aUTés. TOTE €, // €, < W) = Wy
< Epw, = EQuy, &polU 0< e, w,<< (§ 6.27)
< oy =y (§7.3).
"Apa # Ikavr) kai dvarykaia ouvBrikn TapaAAnAias TV eBeidv y = o x +p,y
kal ¥ = o,X+P, elvan

€ e :
y 1 2 :
by Y 7 :
ry o, '
N N
Wy Wy
x OI / / % X ra
" y' a
» ¢ oa s . ; . . ¢ T
Av of elfeies €, kai €, (o). TP) elvan kadeTes, TOTE, UtroBéToVTaS 0 <w,< 5
. ™ v ,
04 elvar w, =-5 + 1y, wal dvTIoTPOPLS.
. ™
Apa 51l52‘:’w2:?|w1

i

< EQU, = EQ (-g- - wl), &pou 5 <% <, (§6.27)

< EPUIy = ———
Py oo,

<> £Qw; EPu, =—1.
‘Etropévess 7 ikewfy kai dvaykaie ouvlrikn kadetoTnTos Tdv eUBe1ddv
y=ox + P, xai y=ax +p, evar 1

a0, = —1
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MAPAAEITMA

Oi edeies pé Eiocoers y = 2x+ 3 kal ¥y = 2x—1 elven mapdhinhes, yiati

oy = o, = 2, v ol elbeies ué Eiocoers y = —§ x+1 kaf y= _'_23" x+47 el-

vai kaBetes, yroti a0, = _g— ( = %) = 1.

E®APMOI'EEZ

. Na peremnOel f| ouvaptnon f pé f(x) = | x I
Mé& 1 ouvdptnon [ elven:

_[=x, & x<0
o 7{ X, &v x> 0.
"Otav x < 0, fmeiby a=—1 < 0, # [ elvan yvnolos gbivouoa.

- 0, A I elvan yvnolws alfouoa.

216 BimAavd oxfiua EXoupe TH ypagiky
Tap&oTagn Tiis cuvapTHoews, ToU &Tro-
TeAelTon &md  Tlg BixoTduous TEW yeo-
vigdv X'Oy kaf yOx.

2. Na peretnOel i) ouvapmnon f pé f(x) = —2x+1|+1 oo didotnpa [—3, 3]

x+1, & x> -1

Mé& 11 ouvdptnon f, tmadd [ x+1 | ={L(x+l) & R e ol

Eyoupe :

fex) — 2x+43, &v x < =1

) =1-2x-1, & x3 -1
Otav x < 1, émad a= 2> 0, | [ elvan ywnolws atifouoa.
Otav x = —1, tmebfy a= -2 < 0, § { elvan yvnolaws ¢pbivouoa.

276 BimAavd oxfiua Exouue T ypagikr
TapaoTacn Tfjs ouvapThioews, Tou &ro-
TeReiTon amd T& BUo elBUypappa Tur-
puata AB kai BT,
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! Na tEetdoete ia mortg Tipég tob A oi edfeicg pé oo
y=0—Dx+5 xai y=Q@r+1)x+7 elvan :
a) napaiinies wai P) xaBereq.
@) Mé& vé& elven ol edBeies TapdAAnhes, 8& mpémer va elvan oy = a,, SnAabm
A—l=2A+1 f§ A=-2.

B) Mé& v& elvan kdbeTes 8& wpémer aya,= —1, BnAaddh (A1) (2A+41) = —1 §

2M0-A =0 f MZA=1) =0, dwbre A=0 # A= %

*Aowroeg 4, 5, 6, 7.

Fuvaprnon povoTovn Kara Tpnpara

"Eo-rco 8T TS ToryuBpouikd TéNos ot Bpayués Evds Séuaros Papous x
yeouuapiwv elven f(x). "Av yi1& Sépata Papous péxpr kai 50 gr 1o TéAog
aUTd elvan 10 py., Tévew &md 50 gr péxpr kal 100 gr elven 15 Bpy., Tavw
&mod 100 gr péypr kad 200 gr efvan 20 Spy. kai amwd 200 gr péypr kad 400 gr
elven 30 Bpy., TOTE B& Exoupe TN ouvdpTnon TGV Tayvdoouwxdy Teddy § pé

y .................................... 10 10, & G ud 5
o) 15 & 50<x< 100
. o 20, & 100 < x < 200
i 30, av 200 < x < 400.
:: _— : E "H ouvépTnon arn elven oTabepr) 016
Do | i I koftva &mwd Tta Seorhuara (0, 50],
ol 0 | (50, 100], (100, 200], (200, 400}
3 o e e wo x . xoad AéyeTon khpaketi) ouvdptnon

A1 LI st gy ]0),

MevikdTepa EoTw f pid ouvapTnon Opigpevn o Eva SidoTnua uE Gkpa o kai .
‘H f 8& AéyeTon khpakmti ouvdpTnon,

y 11 & Umdpyouwv dpibuoi X, Xy Xy—y
i TéTO101, QOOTE

| : a=X <X < <Xy <X, =P

! pes : -

! Pt | kai fy f elvon oToBepry of kdde dvor-
p——y I | ! P
! : ! : H kTd UmobidoTnue (Xk, Xk+y) YI&

o ) )‘(2 ;?—;;‘_'—T k=012...,v-1.
: proo : "Av yevikdtepar ) f elvar povétovn
y :

. ........................ s R R TR s o-é Kaeéva d—n-é T('x Bluc—rﬁumd
(xk, Xiy1), TOTE 8& Aéyetan povorovn xatd Tpfpat.
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MM.x. ) ouvdptnon | pé f(x) = 2/'x' (ox. 12) elven povodTovn kaTd TufuaTa,

&pou:

® Y& x = Oelvan f(x) = 2x, Emopé-
vews 7 [ elvan  yvnoiws alfovoa
o106 [0, + o).

e yia x < 0 elvan [(x) = —2x, &mo-
pévas 1y | elvan yvnoiws gbivovoa
o106 (—w, 0].

*Acxnay 8.

MéyioTo kai éAaxioro cuvapThoewg

“Eotew [ pid ouvédpTtnon pé medio dpiopou A. O& Aédpe 611 A | ma-
pouaidler:
e péyieto grd ae A, Stav ¥V x e A, f(x) € I(a)
e fhapoto o16 ae A dtav Vx €A, [(x) = ().
TMopaTnpoupe &T1, &v 1) ouvaptnon | elvon alfouoa yid x € « xai pbivou-
o y1& X 2 a, TOTE:

x <a < [(x) € a)

a < x <« (o) 2 f(x),
nAadn V¥ x € A, f(x) <
‘Opoics SiamoTvoupe &T1, &v 1 I elvar givouca yi& x < a kai alfovon
Yi& X > @, ToTe Tapouaidde EAdy1oTO OTO a.

f(e) kai fy ouvépTnon Tapousidlel puéyloTo oTé a.

MAPAAEITMATA

1. ‘H ouwvdptnon [ ué f(x) = x| (§ 7.8 'Eg. 1), elvan @divovoga y1& x < 0 kaf
atfovoa yi& x = 0. "Apa mapovai&ie EA&yioTo oTé 0 igo pé {(0) = 0.

2. ‘Houwéptnon I pé f(x) = —-2|x+1/+1, ué medlo opiouol 16 BrdoTnua
[=3, 3] (§ 7.8 'Ep. 2), elvan alfouca yi& x < —1 kal gbivovoa yi& x = —1.
*Apa Tapovoidlel uéyioTto oTtd —1 oo pé f(—1) = 1.

MEAETH THZ ZYNAPTHZEQZ y = %

Fevikry pehérn Tiic ouvaprTrioews f pé f(x) = %, a#0
TMaparnpotpe 611 y1& k&Be x #0 Umdpyxer Evas TpaypaTikds &pi1Buds

y= % #0 TroU elvat eikdva ToU x. “"Apa Trebio dpiopoU THs [ elven 16 R*.
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E€&Mhou, &v y =0, 8& Exoupe O0-x =a 7 0, Emoutves Bév UTdpyel
x € R* Trou v& Eyel s eikéva 16 0. "Av Suws elvan y # 0, ToTE Utrdpyet

. P . . : o "o .
TévToTe Bvag povadikds TpayuaTikds &pifiuds x =7 # 0 Tmou Exer s

elkdva Tév y. ‘Emropévas, &v Trepiopicoups 16 oUvoho &eifews Tiis f oTd
R*, # f elvon w& owéprnon 1-1 kai &ni Tou R* o16 R*. ‘Etropévas
dpileTan xai ) &vtioTpoen ouwvéptnon [, A omola of k&be v € R* &vTi-

oToiyifer Tov &piBud % e R*. Elvon &nAadn

f =
e
IZnueimon
Ké&be guvaptnan [, wou elvan Ton ué v &utioTpognh Tns -1, Aéyeral Eveli-
KTIKT.

"EoTw TWPX X;,X, dUo dmoieadrimoTe BiaxpopeTikés Tipks Tou X. ToTe & Ab-
yos uetaPorfis Tis | peta€l TdV Xy, X, B& elvan:

o o —alx;—xy)
A= f(xy) —f(xs) . X1 Xp =8
X, — Xg Xy — Xy X;— Xq X, Xy

"Orav T& X,, X, elvan dpdonue, dtav Bnhadh X, X, € R* A x;, X, € RY,

TéTe kol X%, > 0. Zuverrdds & Adyos HeTaPoAfS % Exel TO TPOCTHO
1*2

ToU —a, BnAadn elven Betikds, &v o < 0, xai &pvnTikds, Gv o > 0. Zupmre-

patvoupe Aoidy 6L :

‘H ouvdpTnon [ pé 1(x) :%, o # 0 otd UmooUvoda R* kai R:r elva

yvoiog aiifovea, v a < 0, xai yvneing gbivovea, &v a > 0.

’EE&ANov

e &v o >0, meadn ol x xal ¥ ={_— elvan bdudonuot, 1) ypoagikn Tapd-

oTaon Ths | Exel SUo kh&Bous oTé @ kai ¥’ TeTapTNRSPIO.

® &v a< 0, tmadn ol x kol y= % elven ETepdonuot, 1 ypagikn Tapd-
otaon THs f Exer SUo kA&Sous oo B’ kai & TETOPTNUOPIO.
Téhos mapatnpolpe 6T f(—x) =_%= — :—: —f(x). AnAadn oToUs av-
rifetovg x kol —x 1) [ Eyer dvrilereg Tipés. Elvan, Streos 0& Afpe, wic mepriTh
ouv&pTnoT.
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Meprieeqy ovvaptnon. O& Ape S & ouvdprnon pé medio Spiopol
10 A = R ¢lvan neprrtf, Stav

[ VxeA, f(—x)=—i(x |

"ATé Tév Tapadve dpiopd TpokUTTel 811, &v € elven f ypagikf mapd-
oTaon Wds TEpITTHS ouvapTiosws kal M(xX,y) € €, TéTe —y = —f(x) = {(—x).
"Apa kai T M'(—x, —y), ouupeTpiké TOU M dxs mpds 16 O (§ 6.4), elvan
onueio Tijs €.

N OR— I : Mé@a Myia ) ypagikh TapdoTa-

y 13 on (ox. 13) wés TEPITTIS ouVapTH-
Yp—————= M . orws Exel kEVTpO guppeTpias THY dpxr
4 P T@v &Edveov.

-X 7 i I

S ~7|0 X %

s AT

TTAPAAEITMATA

‘H owéptnon I(x) =x? dven mepiTTh 016 R, e
VxeR, (—x) = (—x)® = — x? = —{(x).

’Ewions f ouvdptnon f pé f(x) = nux evan TepITTH, Yyiari
V x e R, [(—x) = nu(—x) = —nux = —{(x).

MeAérn Tiis ouvapTicews f pé f(x) = :

Emadh a=1>0, 4 ouwdprnon aith evan (§7.11) yvnoiws
phivouca oTd Siaothuara (~— o, 0) xai (0, + o). ‘H ypagiki Tng Tap&-
oTaon epixel T& onueix .. M(1, 1), N(Z, %), P(—;, 3) &pa
(§7.12) xal 14 onusia M'(<1, -1), N’ (_2,_%), P(-—;-, -3).

"As BoUpe Topa TS gupTEpIpépeTan 1) owdpTnon aUTh yi& moid pxpés
kal modd pepdles Tipés ToU [x|.

a) Miditn nua «modd mikpic» tpig tob |x|.

"Eotw &1 & x malpvar Tig GeTinés Tipés il_O' T% Iﬁ" &' T gl

o
dutioToryes Tiués —~ TS ouwvapThicews 8& elven 10, 100, 100000, . . .
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. , ; . = ’ = ; = ol
MevvidTon Tdpa 16 Epidtnua: MiropoUue vé Ppoupe wid Tiuf ToU = boo-

BnmoTe peydAn Bhouue; Mé &AAa Adyia, &v Bobel éva BeTikds dpiBuds A,
boodnmoTe peydhos, Utrdpyer BeTikn TR ToU X TéTOlR, OOTE v& elven

-i- > A; "Exouues Aormdv v AUgoupe 16 R* TV dvicwan

sk M

X
Tou elvan loodUvapn Tfis 1 > xA ) 1fis x < -L—
"Apa AMoeis s (1) Umdpyouv kai TE olUvoAd Tous elvar T BidoTnua
(0, %), ToU &rroiou Té TA&TOs EAarT@veTal, 800 TO A cEbvel, Eraidn
(§3.11. E¢. la)
1 1

A<A $-X>T

"Qore 1| TipA % Tfis ouvapThigews yivetar oo BéAoupe peyddn, dpkel 6

Oetinds x v& Taipver Tiués «&preTd kovTd» OTO undév.
AUTO TO Exgpdloupe Adyovtas OTI

1 ; ; ; : ; ;
o = telver 0T + 0, drav 6 x telver otd 0 ué Berinés Tiués.

‘Opolws Srermiordvaupe &1, doodfimoTe peydhos kad &v elvan & &piBuds

. 5 i v i z 1
A > 0, Umdpyel dovntizi) Tiuf ToU X, TETOIX QOTE =L —A. Mp&ypar,

. . : ; 1

oUvolo Augswv TS %< —A o16 R* clvan 16 SidoTnua (_T' 0).
Népe Aorrdv 61

:-d . e . o . ;
0 = Telver 016 —o0, GTav 6 x Telver atd O pé dovnrixés Tiués.

B) Mehétn yié «mohd peyahes» tpég tod |x|.

"Av & x Traipver T.¥. Tis Tués 10, 100, 1000000,... & i— Taipvel Tis Ti-
% Be e

S 10’ 100’ 1000000" "
TIKY] T TS ouvapThicsws &oo wikpr BéAoups. AnAadh, &v Sofel Evag

*AmroBeikvleTan 6T1 umropoUpe v& Ppolue Be-

BeTikds &piBpds €, SoodriToTE Wikpds, Umdpyel feTikd Twh ToU X TéTOIE,

DoTE —1— < ¢. Tp&ypan yi& x > 0,
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1 :
g e |l <xe e x>—.
X €

Apa Ageis Utrdpyouy kai TO cgUvold Tous elval TO SidoTnua (—E— , + o0 ),

a i 2 1 sk 3 : ; » i v L
Tou &troiov TO dxpo S abbbvel, 600 TO E MIKpaivel. Qote ) Tun =
Tfis ocuvapThoews yiveton éoo Béhoupe pikph, dpkel O fetixds X va maip-
vel Tipés «&preTd peydhesy. AUTO TO Ekgpdloupe AéyovTas OT1

1
6 — telver 016 0, Stav 6 x Telver ord + 0.
X

‘Opoiws BiamoTtdvoups &T1, doodnmoTe pikpds kal &v elvar & &piBuds e,
— ; 5 il : s 1
UTrépyel dgwyTin] T TOU X TETOIX, WOTE —— > —E.

Népe TéTE 6T1

0 — TEQEL OTO 0, oTay 0 x TEWEL OTO —O0.
x

‘H ypagikr) TapdoTaon Tiis ouvap-
1
THOEWS ¥ = Yﬁivemu oTé oxfiua 14

kal Aéyetar Omepfoli.

*AmroTtereiTan &md BUo kA&Bous, TroU
BpiokovTar oTd o kal y' TeTapTNUO-
po kai elvan ouppeTpikol dog TTpds THY
dpxf) O v &Edvwv. Ol elbeles x'x
kal yy', Aéyovtan GoUpmtoTEg THS
UtrepPohdis.

E®APMOT'H
Na peketnBel 1| ouvaptnen f pé f(x) = —% .
Emetbfi a =—6< 0, § { elvan yvnoiws alfousa oTé SiaoThuara (—x , 0)

ked(0, + ) kal ) ypagikh Tns TopdoTagn &moTeheiton &mwd Fuo kA&Bous
ouppeTpikoUs s pds TAV &pxn O. "Av Twpa tpyaoTolue dmws oy § 7.13;

; 8 = : 7
Bplokoupe &m1 1) TIER =" Tfis ouvapTioews Telvel
o1é —oo, STav & X Telvel o716 0 pé BeTikés Tipds
oT6 +oo, Stav & X Telvet 016 0 pé dpvnTikés Tipds

o1é 0, dtov & x Telver oTd 0 f| —o0.
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‘H ypagikr} woapdoTtaon Tiis cuvapThoews
Siveton 016 oxfjpa 15, kai glven dmows kai
oTNV TponYoUuevn égapupoyr], UTrepPoAr.
"AmoTedeiTan &md SUo kA&Bous Tou Ppi-
oxovTal Spws oTé P’ kal oTé &' TeTapTN-
udpto.

’ATTé TV TTPOTYOUMEVT] Tap&ypapo TTPOKUTITEL &TI yevIKOTERPX 1)
ypagikn) Tap&oTaon Tis ouvapTroews [ pé (x) = %, o # 0, elven Utrep-
PoAr} pé xévtpo ouppeTpias To O(0, 0) kai &oUpmrtwTes ToUs &foves x'x

kal y'y.

*Acijoes 9, 10.

MEAETH THXZ ZYNAPTHIEQX y = ax?®

Fevikfy peAérn Tijg cuvaptiioewg f pé f(x) = ax®, a # 0.

‘H ouvéptnon alth dpiletan yi& k&de x € R. 'Emadn {(0) =0,
ypagikn Tns mapdoTacn mepixel o onueio O(0, 0).

‘O Adyos petaPolrfis Tns elvan

L JO) = 0) _ax?—axg? (%, + X905, — X9)
X, — Xy X;— Xy X;— X,

= a(x; + xp).

Aioxpivoupe Tis Efis TeprTTOEIS:

@ a>0. Tére, &v x;,x,€ R_, elvan A < 0, &vd &v x,, X, € R, elvan
A > 0. "Apa f) ocuvapTtnon slval @divovsa 6té R_ kai abfovea
ot R, (yvnolws). ‘Emopéves (§ 7.10) 7 f mapovoiader Eray-
eto [(0)=0.

"E€dANov, y1d kdBe x € R, elvan [(x) > 0 kai 7y ypagikn mapd-
otaon tis [ Pploketon o1é o kai B TeTapTnudplo.

e o < 0. Tore, &v xy, x, € R, elvan A => 0, &véd &v x,, X, € Ry elvan A < 0.
*Apa ) cuvépTnon elvan alifovsa oté6 R_ kai pbivovsa ot6 R,.
‘Etrouéveos (§ 7.10) 7y [ mrapouciader péyrero f(0) =0.
’E€dANov, Y& x&Be x € R, elvan I(x) < 0 kai 1) ypagikn Tapd-
otaon Tiis [ Pploketon 016 ¥ kai &' TeTapTnUOpLO.
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"Akdpn Exoups 8T1 f(—x) = a(—x)? = ax?= f(x). AnAadn 1 cuvdpTnon [
oToUs @vtiBetoug x kad —x, Exel TV i Tiun. Elvon, 8ws 8& Aépe, Gpnia
ouUVapTNOT.

"Apna ouvvaptnen. Mi& ouvdptnon  pé mebio Spiopou A = R 8&
Aépe 6T elvon dpmia, STtow

[ vxea, f—x=1x |

ATt Tév Tapaméve Opioud ouvdyetan 671, &v € elvan 1 ypagikn Toapd-

otaor wés &pTiog ouvapThoews [ kai M(x, y) € €, Tote y = [(x) = [(—x).
"Apa kol 16 M'(—x, ), ouupeTpiké Tou M dos pds Tov GEova y'y (§ 6.4),
elvan onueio Tfis @, mpdyua ToU onuaiver éTi f € Exel &fova ouppe-
Tpias TéV &fova y'y (ox. 16).

MAPAAEIICMATA

I. "H owdéptnon f pé f(x) = x1 elvan
&pmi, yrati

vV x € R, f(—x)=(—x)* = x*=[(x).

[ =]

. ‘H ouvéptnon [ ué I(x)=cuvx elvan
&pma, yatl (§ 6.21)

V¥ xeR, ou(—x)= ouux.

a

MeAérn Tiis ocuvaptiioews f pé f(x) = x

Zoppwva pé Ty §7.15 (mepimr. o > 0), 7 ouwvdptnon alTh
8& elven gbivovoa oo R_ xai alifouca o1d R, xai Tapoucidder #Adiyi-
oto foo pé f(0) =0. ‘H ypagikfy 1ns mapdoTacn Tepiéxel TaonUEx

. M(1, 1), N(2, 4), P(Q%—, 6%) “Apa (§7.16) kai T& onuiia

M'(—1, 1), N'(=2, 4), P'(—Z—l—, 6 l)
2 4
"As E6eTdooupe Todpa TS peToPdAAeTar 1) Tipn x* THs ocuvapThoews Y1k
«ToAU peydes» Tipés ToU |x|.
*Eotw A &vog SoofroTe peydhos BeTikds &piBuds. Tote (§5.10) Umép-
Xz o > 0, doTe va elvan o = A. ‘Emropévws:
¥ >A = xt>af

= x| >a

<« X >aif x<—a
*ETo1, y1& k&Be x € (—oo, —a) f) x e (o, +0) T6 x2 € (A, + ©)
BAémoupe Aormév &1 6 x? ylveran oo BfAoupe peydhos dpkel v TTdpoupe
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Tév x &moAUTws dpkeTd peydro. AUTS T Exgpddouus AéyovTas OTi:

76 x* telver ové + o0, fray 16 x Telvet g1 —oo 7 T4 + 0.

‘H ypagikfy TapdoTaon Tiis

N ; L In 17 ouvapThoews v = x?* Sivetan

| . : : o1 oxiua 17 kal AéyeTon ra-

y=xt | i : pafol Lé kopueh TV dpxT
I\ : Tédv &Edveov O(0, 0) kal &Eo-

| MY ™| vee guppetpias  Tov &fova

X > 1o i X Yy
y
EQAPMOTI'H

Na peretnBel 1) ovvaprnon f pé f(x) = —2x°.

’Ewadfy —2 < 0, f) owvépTtnon autr| (§ 7.15) elvar alfovoa 016 (—0, 0) xkal
gblvovoa ot1éd (0, +=). ‘Emoptves fi I Exer péyioto o1d x =0, moU elven
f(0) = 0. "Av dpyaocrtoupe Smws ot § 7.17, katoAfjyouue oTd oupmépa-

y

y=-2x*

2y

v 18

‘H ypagixf) TapdoTaon Tijs ou-
vapTnoews, moU elven TapaPoirn
ué xopueny T6 0(0, 0) xai &fova
ouppetplas Tév y'y, Sivetan oTd
oxfjux 18.

ATt T& TTpOTYOUHEVa TTPOKUTITEL YevikSTEpa &T1 1) ypaqiki Tapd-
oTaon Tis ouvaptnoews f pé

f(x) = ax? a0 @))]
elvat rapaPoin ué kopugt 16 O(0, 0) kai &fova ouupetpias Tév y'y. *H ma-
paBoAy adTh Tapovaidda o1é O péyioTo, &v a<0 kai éAdyioTo, &v a>0.

‘H ypadikij mapdotaon tijg f pé f(x) = a(x —k)* a #0

Maparnpolue 8T 7 &iowon y = a(x—k)?, &v Béooupe x—k = X kai
y =Y, yiveta:
W iorXe (@)

‘H (1) 8peds, cs Tpds véo ouaTnua dvagopds 16 O'XY (§ 7.4) mou Exel &pxn
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O'(k, 0) kai &oves X'X, Y'Y dvtioTolyws TapdAAnhous pds Tols x'X, y'y,
elvon (§ 7.18) iowon mapaPorfis wé kopupn 16 O kai &§ova cuupsTpias
Tov Y'Y (ox. 19). ‘Emopéves kai fy v = a(x—k)?, ds mpds 16 Oxy, elven

y v yI Tw 19
(@) O(k,0) X !

y=c1(x-l<)2 X X
a>0 g
5 p y=a(x-k)
X ‘o ’O(k,(}) X e
y v a v v B

iElowon TapaPorfs ué kopupn Té onueio O'(k,0) kai &Gova oupueTpiog
THv eVfeia x = k. ‘H mapaPorny aith| éxer o016 x = k éA&yioTo, &v a > 0
kad péyioto, &v o << 0. T péyioto fj 16 éAdxioTo elvan f(k) = a(k—k)*= 0.

‘H ypadikr mapaoraon tig f pé f(x) = ax® + k

"AU épy.ac'roﬁue émws xal ot §7.19, BiamoTdvoupe &T1 T
y = ax?+-k elvan giowon TmoapaPoirfis ué xopuery 16 anueio O'(0, k) kai
&Eova ouppeTpias Tév &Sova y'y. ‘H mapaPoln alT £xel 016 x = 0 EAdy -
oTo, &v a > 0 kai péyioto, &v o << 0. TS péyioro f| 16 EAdyioTo elvan
f(0) = a0?*+k = k.

yhw yw 20
; 01(0,k) :
y=ax+k X X
a>(Q
x [e) X
2
X o10.k) X y=axsl
a<(Q
x [e] X
o ylw B y'w
*Agmjoes 11, 12. r

=
MEAETH TPIFQNOMETPIKON ZYNAPTHIEQN

Mepiodikés ouvapThoelg
“EoTtw f| owdptnon | pé f(x) = ouvx. "Emeidn yi& kéde k € Z elvan
owv x = gwv (x+2kTr),

6d Eyoups ouv X = ow (x-+2m) = owv(x+2.2m) = ouu(x+3.2m) = ...

20
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Mi& Tétoia ouvdpTnoT AéyeTon mEPLOBIKT cuvdpTnen.

levikdTepa:
Mi& owvépTtnon [ dpiopéun oTé A, AéyeTon neprodiki, dtav Umdp-
et T e R Tétolo, COOTE:

VY xeA, f(x+T)={f(x) (1)
‘O dpifuds T Aéyeton mepiodog Tiis ouvapThoews.

TNMAPATHPHEH

*Atrd T (1) TpokUTTel ETaywyikd 6T, &v X €A, y1& kdBe v e N
elven f(x+vT) = f(x), BnAadi kai & vT elven mepioBos. "ANAG kad
& —vT elvan TepioBos dgol f(x) = [(x—vT +vT) = f(x—vT).
‘Erroutvass, &v yi1& T pehéTn TR uetaPoAfis Ths f TTEPIOPIOTOULE
ot fva Bidotnua Tiis uwopefis [a, a+T], ol Tipés THs gUVapTHoEWS
travahauPdvovton of ke BidoTtnua [a+kT, a+ (k+DT), keZ.
"Apa 1) peAéTn s Tepiobikis ouvapThoews Gpkel va yivel 0T
Sidotnua [o a+T), émou T 1 pikpdTepn Oetikn Tepiodos, ToU
AéysTan kai Pagiki.

IMAPAAEITMATA

‘H ouvdptnon [ ut f(x) =nux elvon meploBixn ué mepiodo 2w, yiati
nu(x+2m) = nux kai & 2 elvar & WikpoTepos BeTikds  &pibuds, Y& TOV
bmoio loyver adty # oxéon.

*Emrions, &v R, elvon 16 meBlo dpiopol Ts ouvapThoews EpaTTouEvn elvon
ler{xeR: X # kﬂ%%. kEZ} kal @ (X+Tr) = epX.

*Apa # ouvdpTnon EparmTopévn elvan TepioBiki otd R, pé meplobo m.

E®APMOI'EZ

1. Na Ppedel 1) (Puoikf) mepiodog tdV cuvaptiisemy @OV ornoimv ol ypapikéc
napagtaosig divovial otd napakdt® oyijpa

Ol guvapthices ToU oxAuaTos Exouv TreproBous 1 (2la), 2 (21B) xai 3(21Y).
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2. Na Bpebei | nepiodog tdV ouvaptiosmv:
f ué f(x) = npSx # yevikotepo npix, oovix, fOLx, oQix.

"Eotw T pla wepioBos. Téte 8& elvon  f(x+ T) =1(x). “Omére:
nu5(x+T) = nu 5x

5(x+T) = 2k 5x ¢))
i 5(x+T) = (2k+1)m—5x @
Ao v (1) Eoupe T = Z—I;TE kol yd k=1, T = —251

Mp&yuar elven f(x -+ .ZT“) =nu5 (!H~ 2_;-)

= nu (5x+42m)
= nu 5x = f(x).
'ATTé T (2) Exoupe:
5T = (2k-+1)w—10x
T— (2k-+1)m—10x
i

'ATé Ty TeAeuTada oyéon TapaTnpolue &T1 yi1& kébe Tiuf Tol x Eyxoupe xal
BiaxgopeTik) Tiun) ToU T. "Apa & T Bév elvan oTaBepds. ‘Emoptves Bév propsi
v& efven mepiobos.

2
Fevikérepa y1& v ouvdptnon  pé f(x) = nuAx, mepioBos elvan & %-

yi& Thv g ué g(x) = owdx, evar & ~—2|;—|- kal yi& Tis ouvaptrioers @ ué

@(x) = epAx xal h pé h(x) = opAx elvan & ‘—:‘ .

*Aowijoeic 13, 14, 15.

MeAérn Tfis oguvapTioewsg npiTovo

|7.22! ‘Emeidn) 1) ouvdpTnon aUth elven mepioBikf ué meplodo 21, 8&
peAeTiooUpe TN peTaPoAf) Tns oTé Bikornua [0, 21r].

"EoTw x,,X,, U X; < X, of &AyeBpikés Tiuks Yo TEEwY ATJIl, Aﬁz ToU Tpi-
ywvopeTpikou kUkAou, T& dmola Pplokovtan 016 o TeTapTnuéplo Ko
M, M," dvmioToixews T& ouupetpix& Tév My, M,, ds pds Tév dfova Téw
ouvnmTovwy (ox- 22a). Téte (§ 6.10) 8& elvan:

M;'My) =2 npx;  xad

(My'My) = 2 npx, m
"Exoupe Speos
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X < Xy & 25, < 2x,
< 160 M|'M, < TéE0 M' M,
< xopdn M'|M; < xopdn M',M,
< (MM =(M'M,) @

omédTe &md Tis (1) xad (2) TwpoxUmTeal &Ti:

T
Vixy X 6[0, 7]. XL Xy = MKy < NiIx

dnAabn 1| ouvapTnon fuitove elvan yvnoiws aitovea oo [0, 12‘;]

M,

‘Ouolws &mobeikvieTon éTi:
® Gv Xy, Xy € [-TzL , 'rt] , TOTe (0. 22P) x; < X; = NUX; > NUX, SnAadh

1) guvdptnon fuitovo elvan yvnoiws @bivovea o6 [;, 'rr]

® v x;, X, e["n', 3;], TOTE X; << X, = TMX; > NuX,, SnAadn | ouvdp-

Tnomn fuitovo elvan yvnoiws @Bivovsa o1 [0, EZT—T A

® &v X, X, E[%T s 2'rr], TOTE X; < Xy = TUX; <-TBX,, dnAadn A ouvdp-
¢ ; 3
Tnon fuitovo elven yvnoiws ailtovea otd [7 . 211'].
"ATé TG TponyoUpeva oupTepaivoupe 8T1, &pol fi ouvdpTtnon AuiTovo
elvar alfovca o1d [0, '2““] kai gBivovoca oTd [—zﬂ— ! 1-r] , 8& mopovoiade
™

; ; ™. % ;
HEyIoTQ:ove X f00 U fiag== 1.

‘Ouolos, Emedn abtr elvan gbivovoa oTd ['IT, ?;—T] kol ai€ouoa oTd [§21T : 21-r]

6 Tapovoidle EAéyioTo 0TS X = 3?“ foo pé nu ( 3?“ ) =-1.
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Téhos, Emeidf) nu(—x) = —nux N ouvdpTnan fAuiTovo even TeprTTr, OTOTE
) Ypagikn Tns TapdoTaon 8& elvan ouppeTpikf s Tpds THV &pyn TV
&€oveov. T& TPONYOUMEV GUUTEPOHATA TOPITTAVOVTAL YPOPIKE OTO
oxfiua 23.

'H ouvdptnon ocuvnpitovo

*Emaidn 1) ouvépTnon aUtr elvan epiodikn pé mepioSo 2, dpkel
v& TN pehethoouue oTd Sidotnua [0, 2], “Av Aoimov épyaoTolpe GTras
otfiv mepiTTwoon ToU AmiTévoy, B& Exoupe:
.

" LIS . gie '

® Qv X, X, e[O, f]' TéTE X, < X, = OUVX; > OUVX,, SnAadn A ouvap-
' T . c , m
Tnon ocuvnuitove elven yvnoiws @bivoveso ot [O, -7],

» ™ i r z
® &v x,, X, e[2 A Tl'] , TOTe X, < X, = OUVX; > ouvX,, &nhadn f| ouvap-

Tnon ouvnuitovo elven yvnoiws @bivovsa o1h [;, TT],

" 3m1 . : i
® &v X, X, €|, 5 |, TOTE X, < X, = OUV X; << OUVX,, SnAadn f) ouvap-

2 7 : - y 3
Tnon ouvnuitovo elvan yvnolws abifovsn ato [-rr, f]'

5 3 ; y s ;
® &v Xy X, €| 21T] , TOTE X, < X, = OUVX, <C OUVX,, SnAadn 7 ouvap-

- - . [Bm
Tnomn ouvnuitovo elvan yvnoiws aifovsa ot [7, 2m].
*ATd T& TponyoUueva oupTepaivoupe &T1, &pol Ty ouvdpTnon ouvnuiTovo
; L[ £ ; 3m ; .

elven gbivovoa oTo [—2—, Tr] kai alfovoa oTd |, —2—], 8& Tapovaidde
gE\G&xioTo 0Td X = T, foo pé ouvr = —1.

Téhos, tmadh cuv(—x) = ouvx, f) ouvdpTnon ouvnuiTovo elval &pTia ouvdp-
Tnon, omwdTe 1| ypagikn Tns TapdoTaon elvo OUHMETPIKT 5 Trpds TOV
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&Gova y'y. Ta mponyoUpeva CUPTEPEOUATA TIAPICTAVOVTOL YPUPIKE OTO
oyfipa 24.

MAPATHPHEH

‘H ypagikf|) TapdoTaon Tiis ¥ = ouvx ptopel v& Tpokiypel &md
TH ypagikfy TapdoTaon Tiis ¥ = nux, Gv AdBoupe Umdyn oTi

T
ouvx :nu(i— x).
'H cuv@ptnon €@anTopEvVn

’ETrsle’] elvon ep(x-F1) =epx, 17| ouvdpTtnon EpamTouévn Eelvea

TreproBikn ué TepioSo Tr. ‘Emroptueos dpxel v TN peAeTAoOUNE 0TS SidoTnua

(_321, %) G0l &mws eiBape (§6.14) § ouvsprnon Sév SpileTer ik

T
X=4 .
2 e o
"EoTw Xp, Xg Mé X; < X,, Of SAyePpikés Tipés Vo Tofwv AM,;, AM, ToU
TprywvopeTpIkoU KUKAou (oX. 23), T& étola durkouv oTé o fi &' TeTap-
Tnuédplo. ToTe (§ 6.16) 8& elvea:
o
gpx, = AT,.
Elven 8uws AT, << AT,, &pa xai epx, < epx,.
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) 4 ks .
‘Etropéves &v  X,, X, € (—-2- N %), TOTE X,< Xy = EQX,<C EQX,, OB

7 porrropéun elvan yvnolws aigovea ato (w% . —;E)

*EE&ANov, Emraidn ep(—x) = —epx, ) ouvdpTnon EpamTopévn elven meprrti
oméTE | ypogiks Tns ToapdoTaon 8& elvon ouppeTpiky dos Trpds THV &pxn
Tév &Edvwv.

Téhos, &t Seiyvel T6 oxfipa 25y wmwopolue va Aéue &ti, OTav & X Telver

'|T . ' , ~ ’ ’
atd -+ 5 TOTE & piBuds epx Teiver 01 + o0, Evd STav O X Telver 0TO

—%, & &piBuds epx Telver atd —oo. ‘Emropdvess 1) ypagixn apdoTaon Tis
tpamrropdvns Exel Gs doUpmTwTes Tis eUfeles x = -121, X=— % kal Trep-

véer &md v dpyn Tév dEévav O, deou elvan £¢0 = 0.
T& Toapamdve CUPTTEPAOUST TTAPIOTAVOVTAl YPAPIKE 0T oxijux 26.

'H ouvaprnon cuvepanTopévn

’E'n'etSf’] elvan o@(x+1T) =o@x, f) ouvdpTnon ouvepaTTopévn elvan
TepioBiky) pé mepiodo Tr. ‘Emropéves dprel v T peAsTrioovpe oTd Bi&-
otnua (0, ), &poU Smws eidaue (§ 6.14) fy ouvdpTnon abTh Bév Opi-
Zetan yi& x =0, m. "Av  Tdpax fpyacToUpe OTws OTHY .TrpomyoUpevn
Tapd&ypago, Ppiokouus &Ti:
V x;, X, € (0, M), X; < X, = 09X; > OQPX,

BnAadh fi ouvdpTnon cuveparTopévn elvan givovsa oTéd BidoTnua (0, )
kabs kai 611 elven mepurTi.

Téhos, Sreos paivetan o1d oxijua 27, Stav & x telver atd 0, & &pBuds
OQX Telver 076 + 00, &, dTav & X Telver otd ™, & ApBuds oPx Telver aTd
— 0. ‘Emopévaws 1) ypoagikf] Trap&oTooT) Tis OUvEQaTTOMévns EXEL ©OS
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&ouprTwoTes Tis edfeles x =0, x =T xai Tepvdel &md TS omueio
™ ~ R
—, 0), &goU elvan o9 - = 0.

(F:0) < 97

T& oupmepdouaTa aUTd TAPIOTAVOVTAL YPAPIKA oT6 ox. 27p.

*Aoxrjoes 16, 17.
rPA®IKH AYIH ESIZQIEQX KAl ANIZQIEQZ

mO\ piles wds towosws (x) =g(x) (§ 4.29) ptropouv v& Trpocdio-
ploToUV pé T Porifela ypopikédy Tra-
pacTéoewy. Tpaypart ol tfiohoes

y=I(x)

y = g(x)
dpiGouv &lo ouvapthaels f kai g ué
duTioToyes YpaQiKEs TAPACTATEIS,
fotw €, kai Ty "Av M(x,, ¥,) elvan
kowd onueio TGOV € kai €, TOTE,
: . ¥o = (%) = g(xX,), BnAabn 6 X, elven
2 - M. e : pila Tiig EElocorws f(x) = g(x).
*AvTioTpoges, Yik k& pila x, Ths f(x) = g(x) Eyoupe f(xy) =g(Xs) =¥,
nhadn M(xy, ¥o) € €1N (o “Qote o tetpnpéveg TV onpeiwov Toufs, &v
Umdpyouy, TV €, xai €y 8& elvan of pileg Tis Eowoews f(x) = g(x).
‘Opoiws cupmepaivoupe OTL:

M(%o,Ye)

‘H dviowon 1(x) > g(x) dAnbele o1& SiaoThpaTa ékelva ToU A ypauph €,
y = f(x) Pploxetan mdver &mo TH ypouuh € y = g(x).
M.x. o6 oxfjua 28 dAnbeler y1& x < X, kal y1& X > x;.

E®APMOTEE

1. Na Abel ypagika 1 iEiowon x2—4 = 2x—1.
Bpiokoupe Tis ypogikés TopaoTaoes TGV ouvapThoewy y = x*—4 xal
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y = 2x—1 moU elvan mapaPolrs kai elfeia dvmioToiyws (oy. 29).

AuUTés TépvovTon oTd onueia A kal B pé
TeTunuéves —1 kai 3, o elvan ol piles
Tiis tElowoews x2—4 = 2x—1.

2. NG obei ypagika 7 BEicmen x*—x+3 = 0.

H tlowon yodgetan xal x*= x—3, dméte Pplokoupe Tis ypagikés TapaoTd-
OEIs TV OUVAPTHTEWY

il 30 y=x xai y=x-3 (ox. 30).
| AuTtés Bév Eyouv xaviva kowd onueio,
3§ / ; Gpa 1) tficwon Bév Exer Alor.
7 . o/a X £
3 :

3. Na M0el ypagika 1| aviswon x*—x—2 > 0.
‘H dvigwan ypagetar x?> x 2. Bpioxoupe Tis ypagikés TapacTdaes TéHv
oUVaPTHCEWY

y=x2 kol y=x+2 (ox. 31).

‘H dvicwon &Anfelsr oT& BiaoThuaTta
Smou 1) TapaPoln) y = x? PpiokeTan mé-
vw &md ThY eVBela y =x+2. AUTd
cupBaiver, dtav x < —1 f§ x > 2.

*Aoxijoeg 18, 19.

ALKHIEIZ
1. Né& Tis ouvapThoes:
f pé f(x) =x*4+5x2+6 kal
g W BO) == +2x +5
va UmoAoyioTel & Adyos ueTaPoddis yi& T Geyn Tdv Tpwdv (-1, 2), (3, 5).
98
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. N& tetaoTel 016 R:_ fi HovoTovia Tfis ouvapTHoEwS:

[ w10 =g 41

X

. Né& é€etaoTei 1) yovoTovia TéV ouvapThoewy:

f owt (X)) =[x[+|1—x|-x
x—1
g HE g(X)=Lx_1|-

. N& peretnfouv ol ouvapTtroeis:
f(x)

a) f pé
g

= |x—2|—x

g(x) = —2-3x oté Sidornua [-5, +5).

. N& yiver ypagikf) ap&oTaon TGV guvapTnoewy:

} x+3, &v -3<x<-2
a) [ ut [(x)= Loy 80 =22
\ 3 x, &v 2<x<3
20 & l<x<?2
i | 3x—4, & 2 =g 3
B g M BO)=) 3x.14, & 3<x<4
2, & 4<x<5
. Né& Ppefel 1) Tiun I(x) Tiis ouvapTtioecws f 4
Tfis omolas 7 ypagikn TapdoTtasn BSive- ‘; T 11 ]
Tat oTé BimAavé oxiiMa. 3 ' \.L_
i
s i ) o
x of 123456
7
. N& mpooBiopioTel & A, daTe ol eUbeles
y=(CA+1)x+3 kel y = (GA=1)x-2
a) v& elven ToapdAAnhes kal ) va elvon kédetes.
’Emitaym TéAn
t 8 £ ] £
. T& Tayubpouikd TéAn yi& wméa Tayudpo- i i i
pikf) EmTayn kaopifovrar dmé TS G- 200 10
TAavéd mivaka. Né& ylvet ypagikn mapd- 1- 50 20
otaon THs &vTioToXns gUVaPTNOEwWS. gg}: l'“gg 29
1.001- 2.000 35
2.001- 3.000 41
3.001- 4.000 47
4.001- 5.000 53
5.001-10.000 60
10.001-20.000 75
ITOLKEIA Tév EATA 7.12.79
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10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

18.°

19.

100

. N& BeiyBei 6T elvon mepitTés ol ouvapTioes:

a) f p fx)= —?[(— + epx

B g wt gx)=x'+nux

Né& peAeTnlouv of ouvapTfioes

2 o L _ 2x—4
o) fufx)=— MPNgup=—==Fg+1 1) ¢ ?(X)—m-
N& peretnfouv of ouvapToes:
2
@ f u f(x)= "7 B ¢ u e()=(x-—3)? xal

—xt
N g M gx)=—7p—+1
Né& &mrobeiyfel 6T elvan &pTies ol oUvapTAoes:
a) f pé f(x) =ax'4pPx2+y B) g umé g(x)=x*+ouvx. |
Né& Pgrefei fi meplobos Tév ouvapTiioewy
¥ ;2

@ [ p f(x)=nudx B g utgx)=nu 7 Y) @ ut p(x) =ow 3

1, &v x &pTiog

Aiveton ) ouvéptnon [ pé f(x) = { 0, & x wevvreds

Na& &mobeiyfel 6m1 A [ elvan mepioBixr ouvdprnon, va Ppedel 1) mepiobos Tns kal v&
yiver ) ypagikf Tns TapdoTaom.
Né& BeiyBel &1 ) ouvdprnon [ pé f(x) = nu (x2—2x+5) Bév elvan meproBixn.

N& yivouv ol ypagikés TrapaoTdoels TGV ouvapTAoewy:

@ [ upé f(x)=nu2x B g ut g(x)=3c‘ruv%k1

1) ¢ ué @(X)=E¢(x—%)+ L.

Né& &mroBelfere pé T Porifeix TGV ypapikidv TapacTdoewy Tis oyéoes:
a) ouv (x + %) = —npx B) nu (—;— + x) = OuUVX.

N& AuBolv ypagika ol Eigdhoeis:

a) —:'=X B x=|x| 1) x2~4:——i—-

Na& AuBolv ypagikd oi dviocdoes:

@ |x|>5 B —i—)— x5
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AMANTHIEIZ KAl YNOAEIZEIZ MA TH AYEIH TON AZKHIEQN

|

10.

. Né& 1 ouvdptnon f Exoupe @ f(x) =

. Ol ebbeies elvan TapdAAnies, Stav A = i kai xéBeTes, Stav A =0 f{ A = 10"

‘O Adyos peTaPorfis Tiis [ ueTagy T@v —1 kal 2 elvon A = 8 xai peTafy Tév 3 xai
5 elvanr A = 89.

‘O Aéyos weTaPohfis Tiis g uetagy Tédv —1 xal 2 elvan A = %— kol peTafl Tédv 3

" 442
kai 5 efvar A =535
x4 X, %, +%,*

XXt

*Apa 1) [ elvan yvnoiws ¢8ivousa aTé li:_.

Mé& 14 ouvdptnon [ éxoupe: A = — < 0.

—3x+1, &v bl
1-x, & 0<x<l
x—1, &v Xz 1

*H f elvan yvnolws g8ivouoa yi&k x < 1 kal yvnoiws alfousa Y& x = 1.
‘H g elvar oTabeps) fon pé —1 yi& x < 1 xai Ton pé 1 yid x > 1.

Mé& T ouvéptnon [ elvan :

—2x+2, & x <2
ffe) = { =2 G x =2 krk

‘H ouvéptnon g siven dpomrapaAAnhixi, yvnoiws gbivovox oté [-5, + 5]

a) Bpiokouus Th povoTovia Ths ouvapThoew; | of k&de BraoTnua Kal peTd KAvoupe
T4 ypagiki Tns TapdoTaocn. "EpyalépacTe BnAadh &mws oThv Epappoyh 2
Tis § 7.8.

B) ‘Oupoics.

“H T elven atfovoa o6 [1,2), oTabepn 1o [2,5) kai gbivouoa oTé [5,6]. *H Tn
Tfis f oTd X elvan:
2x-1, B I<x<?
f(x) = 3 & 2<x <5
—3x +8, 5 5S5<x<6

7
3

. "EpyafébucoTe s oth §7.9.

a) M& Tav { loyve :
1
Vv xe R;, i(—x) = = + ep(—x) KTA.
B) ‘Ouofws.

o) Eivon UmepPoAd) pé &oUpmrrotes ToUs &foves x'x xal y'y
p) Eilven UmepPolny pé &ouumteoTes Tis edbeies X = 2xadl y=1

7) Elvan @(x) = 2— KTA.

6
x+1
101
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11.

12.

13.

4.

a)
B)

1)

@)

B)

o)
B)

¥

~

‘H

‘Epyatouacte dmws otiv épapuoyd Tiis § 7.17.
‘H ouvdpTtnon elvan Tis wopefis I pé F(x) = a(x—k)?, pé a=1 kai k — 3,
‘H ouvdptnan elven s popefis [ ué f(x) = ax® 4k, pé o = — %— kai k = 1.
Mé& v { loxie: WV x, [(—x) = a(—x)*}-P(—x)*+y kTA.
“Ouolws,
. " 2m
‘H mepioos Ths [ elven -
i - L
‘H mepioBos Tiis g elven ke 2
)
. : 2 2m
H Trepiobos Tiis ¢ elvan e 6.
g

guvépTnon [ elven mweproikn pé mepiobo 2.

15."Epyu§6uqc‘re omws oTfv tpapuoyn 2 THs § 7.21.

17.

19.

102

a)
B)

1)

@)

B)

o)

B
1)
)
)

‘H [ elvar mepiobikny pé mepiodo  (§ 7.21, ’Eq. 2)

Oftoupe y = Y¥—1 xal x =X kai #xoupe ¥ = 3ouv %

Oftoupe y =¥Y+1 kai x =X l;. KTA.

TTotpchnpoGue 611 ol ypagikés TapaoTdoels ToU oguv (x -+ —;—) kal —nux

oupTtimTouv.

- X s i ~ ™ ¢
Mapatnpoipe &1 of ypagpikés TapaoTaoes TGV Nu ( 5 + x) kal ouvx oup-
TimToUV.

i i i 2 , 4 .
Bplokoupe Tis ypagikés wapaoTaoes T ouvapTiowy ¥ = - K y=x

Ot TeTunuéves T&V onueiwv Toufis Tous elvan ol Avgeig T1is EEi1odaoews.
Bpioxoupe Tis ypagikés mapasTéoes TéHY ouvapTioewy ¥ = x* kal y = x| xTA.

Bpiokoupe Tis ypagixés mapaoTaoes Tév ouvaptigewy y=x*—4 kai y=— g KTA.

Bpioxoupe Tis ypagikés TapagTéoes TGV ouvapThoewy ¥y = [X| kal ¥y = 5 xTA.

Bpiokouue Tis ypagikés TapacTdoels TGV ouvapTAgEwY y = % kal y=x? kTA.
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EZIZQZEIZ
KAI
ANIZQZEIZ £TO R

‘H avdanroln tév Hepdrow dxd tijy mapadootaxs]
“Alyefioa mot mepthaufdver T xepdlao adtd, yapa-
wtnolletan dnd Oewola, meotoptopévy otis dndlvra
Paguxés yvdigets, Smnws dvapéoovrar otd véo dvalve-
Tixd modyoauua, xai and mowidia épaguoyaw. Mud
térowa wagovolaoy, ywels va elvar Extetauévn dmws
drdote, Oév ydver Tijy mwinodTyTd TN: xal dvramoxpl-
verar oy Emblmén Exovyyooviauot tijc TAnc. Z§é
doouéves; meoumtaroer; amoredel Eufiaboveny xal émé-
#raoy yvaoeoy mol §on Eyer 6 pabnmijs (m. y. Aoy
devtepofdfuias Eiodicems, ovatijpara xti.).

“H gneteoyacia xdouwv Oepdron 1ob xepaiaiov
otnolletar avic poopés mod umopei va mdpet Td dev-
tepofidfuto toudvopo avdloya ué T modonuoe Tijc dla-
wplvovads tov. Hapdilnla émonpalverar 7 onpacia
108 mpootjpuov Told Totwvipov yid Tis dviodoes f
Babuod xalicc xai yid 1) 0éon dplpod d¢ mpds Tis
olles ToT ToLwYipov.

T6 redevraio Tufpa Tob xepaialov arotelel éva
dmagaityto ovumijowua, of Oewontixdtepy fdo,
yd td ovotijuara EElcdoswmy ARAT poo@is.
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ESIZQIEIZ AEYTEPOY BAOMOY
Fevika

K&k 2Eicwon ué dyvwoTo x € R mou éxear f) wropel vé éper Tr) wongt
ax? | px+y =0,

&mou a, B, ¥ elvan rparypamikol dpiBpoi pé @ # 0, Adyetan EEicwon Sebtepov
pabpot o6 R. Oi &pibuoi a, B, y Aéyovtan euvieheotés ThS EE100Ews.
MopaBeiypora tEiodkoewy B Padpol Sivovton oTév drdAouo mivaka.

ZUvTEAETTES
“E€iowon . B ¥
V7 x—x =0 V2 -1 0
x* 1 "
= rx =)3x+1 - 1-V3 —1
AXZ_AX+Ap = x2—ux A—1 #0 p—A Au
aZx?4 Bx o= x?4-ax—f* | o®~1 # 0 p—a | o+Pp*

M& vé Aooupe wid SeuTepoPdBma fiowon, dprel v T1 METOOXTNMATI-
coups, Pt TapayovToToinon ToU TpdTou péAous Tng, of icobUvapn TS
uopoiis A(x)B(x) = 0, 8mou A(x), B(x) elvar mrpwTopdbuio TTapdry OV TES.
Mari TéTe i AUon Tng Gudyeton ot Alon 16y TpwToPdBuicov tCiomoewv
A(x) =0 xai B(x)=0, dgol A(x)B(x)=0 < A(x) =0 1 B(x) =0.
T7 wéboBo adTr, Tou elvan yvwoTi) &md T& yupvaoiakd padruaTe kal TTOU
Ao Exouue Epapuodoer (§ 421 2. 1), 8& Bupiooupe pe T& dxdAouba

MAPAAEIICMATA
| "Eotw 1 tfiowon  V2x:3x =0 ¢))
Emasny V2 x2-3x = x(¥Z x-3), Exoupe :
. . 3VZ Y .
(1) <> (x=0 % ¥2x-3=0) <> (x=01 x="5— ) *H Hiowon
Aovrov Exer piges 1 0 xai 3‘21 2 ;
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P

FevikéTepa # ¢Elowon ax?4Px =0 ( 0) Zxer piles: 0 kai s (rey
guumiTTowy o1é 0, & P = 0).
1. "Eorw # iElowon (x+2)]-5-0 (2)
Evan (x+2)"-5 = (x4+2)*~( § )2 = (x4+2-¥5 J(x+24+V5). "Apa:
@ <> (x+2-V5 )(x 4747 ) =0 < (x-+2-V5 =0 # x+2 +V5 =0)
< (x =-2+4Y5 x=-2-V5)

Mé Tév 1810 Tpéme Advetan yevikéreoa tElowon
x+k)2-A =0 3)
® "Av A= 0, Téte (x+k)*-A = (x+ li)"-(YK)’ wol
(3) <= (x+k—V¥A =0 i x+k-+ YN =0,
‘H tficwon Aormév Exer plles —k + VA kal —k— YA (ol dmoies &v A=0
oupmimToww oty —k).

® “AvA < 0, 1é1e —A = [A| > O kai 1 (3) ylvetan (x+k)*+ Al =0, pé wpéd-
To uhos BeTiko yi& kdde x € R. "Apa ) tficwon Bév Exer Alon o1é R.

3. 'H #iowon x2-3x+2=0 (4)
utropel va dvayfel oThv TponyoUpevn popen (x+k)2—A = 0, dpkel vé Ta-

patnpfcoupe ém1 16 X2-3X, ToU yphgeTai x-’72-—;—x. TepiEXEl Tous SUo
2
dpous Tou dvaTmTUypaTos Tou (X-—T) .
3 2 3 2
- ages. oL AN S
Apx  x*-3x (x 2) (2) xadi
3\ 3\ 3 \s 1
LI3IXx+2=[x——) —| = =IX——] ——-
x2-3x+2 (x 2) (2)+2 (x 2) P

"Av tpyaoTolue &mws oTé TponyoUpevo TapdSeryua (yld: k=— % kal A = %—),
Pploxoupe ds piles T (4) ToUs &piBuovs 2 kai 1.

Adon T éiowoews axi+Bx+y=0

"Eo-rw N éEiowon

ax’+Px+y =0, a <0, (1)

"Av Bicpéooupe T& péAN Trs pé o, By (1) Talpvel THY lcoBuvaun popen
B B ¥

B - xef = 0 (2

éméTe, G dpycoTolue &m s oTd mapdSeayux 3 Ths §8.1, 84 EYOuUE:
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X2 - Bx—x2+2 -zﬁ—x—(erzi)ﬂ (%)2 "Apa:

or e T (coB)
B
o

— ()mL 3 ) 40(2 kal Oétovtas A = p—day

p?
4TI-+
p-t

(x+2'3) 4%2 3)

Aiaxpivoupe Tis EEfis TepITTOOEIS:
1. A= 0, 6mdéte A :(Vﬁ)z kai | (3) ypageTan:
Y VA |
2
Xy ’”" (”2) (2::)

=(" et ( "2%‘%)
e HE A
poa - Bxt X0 o (x4 —0 f x-2EVE L)
a(i‘”— na-g)

AnAodn 1) lowon Exer piles ToUs &pibuous

—B-+V P-4« —p—V B4
plz_Enl/z%_Y ol py= BV

SUVTOUdTEPO Y PAPOUHE

_ B+ VA (5)

TMopaTtnpoUue Twpa &T1:
"Eveid) py = ps <> VA=—VA <> 2/8=0 <> VA=0 < A=0, 8&
elvankal p, # p, <> A # 0.

Anhadn elbikoTepa:
e “Av A > 0, ©| élowon Exe do pileg Hvioes.
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@ "Av A =0, Téte of pifes ToU TUTOU (5) ouutimTouv Kai Aéue ST 1

éElowon Exer wd piGa Simhi, TV p :E—E:.
2. A< 0, omoTe e > 0. Tore, &moos TpokUmrTer dmd ThHY (3),
) : 402" 4ot !

TO TPGTO HEAOS TS ESlochorws (2) elven BeTikd yid k&be x & R.
Zuvewds 1y ESiowon kv Exel AUom oto R.
Zupmepaivoupe Aormov &1 & dpiBuds Tédv pilddv Tiis Elocioecog
ax?4px +y =0
oto R &apt&ron &md T mwpdonuo ToU dpiBuclt A = Pi-4uy, o Abye-
Tal dwexpivovse Tiis ESiochosas.

T& mwponyolueva ouuTepdouata guvoyilovtal oTév TapakdTw Trivaka.

‘E§icwon  ax?4-Bx+y =0 (x #0), &A= p’—day

=L B Aoy
‘| A>0| Avo &uioss piles Prrs = ﬁr_]%Lc-dy
- : . - -[3
A=0 | Miax pila BimAf =5

A <0]| Ak Exa pila otd R

MAPAAEIIMATA

1. N& Ty diowon 3x2-15x+18 =0 even A = 15°—4.3.18 = 225-216 =9,
omdTe of pifes Tns elvan:

R
154V9 1543 AT 6 T
RA="% - T8 W 15-3
P2 :Tiz
2. Né& thy diowon x*—6x+9 =0 elvar A =36-4-1-9 = 36-36 = 0, &moTe
Plng:_z-sz:é_‘[éz 3.

3. Né& thv tCiowon 2x°-3x+10 =0 elver A =9-4.2.10 = —71 < 0, dmodTe
alTh 8év éxer AUon otéd R.

NMAPATHPHEEIE

1. "Av ol cuvTeheaés o kai y elvan Erepdonuol, TéTE elvan —ay > 0
Gpa ki A =Pi-4oy >0, omdre fy &lowon axipxty =0
Exel 8o piles &viges.
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2. *Av & ouvteAeoTns P Exer T wdopen 2P (m.x &v evat up'nos)

TéTe A = Pi—day = (2p")* 4oy = 4p"*—day = 4(P’ V2 _qy) = 4487,

STrou

A = p—ay
311 mepimTwon alTh 6 TUTOS (5) YpageTon AAOUTTEPX

_—BYA 5))

e

e 7 Prra =
. CEmeidf A Aol A’ elvan dpdonuol, TG SUUTIEPGOUATX TOU TIOPO-

v Trivaka loxbouv, v duTt A, Taipvoupe THV &TAoTOIMUEVT
o s
popeny A’

E®APMOTEE o

1.

[

Na Avbolv ol iEwohacig:
@) Y2 x*—(¥5 + V2 )x+V5 =0 P) (@>—POx*—20’B x+0?* = 0, a#+P
a) “Exoupe A =[—(¥V5 +¥2) 12—4.V2 . ¥5 =(¥5 - ¥Z )2

*Apa ol piles Tfis Eiocgews elvan:

05+ V7)) + VO -¥Z ) _

Prea=" R
V5 4+ V3 + V5 -¥Z _ 2¥5 _ Y10
I NTa N AT 2Vz 3VE R
i 2VZ N Y5 V2 -Y5 V2 _ 2YT {
&= 2V2 2V2

B) "Exouvpe A’ = (a?p)*— (o*—P)ap?
= a'fi—a'p®+ a*p?
= a?pd.
"Apa ol plles Tiis Eiowoews elvat
o iVamT  oB L apr
B

by cp(a+p) _ o
_oBatp) A (FP)XaP) P
EREA  apap _ B

T pp) =P

. Na é&eruotel noog pileg Exouv of napaxite iZiedmonig:

a) X*—sx—I1 = 0 §) @*x*=2afx +P =0 a#0 7) @*x*—2Zax + 1+’ = 0, a#0.
"Exoupe: -

a) A =-s—4.lef=]1) =85*+4>0. "Apa # tficwan Exer BUo piles Gviges.
216 1810 cupTépagua KQTaAT youpe &v ﬂd}:uTnpﬁaouns 611 ol ouvTehe-
oTés a kai y elven étepdonuor (§ 8.2 mapat. 1).
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B  A'=a?pi-a?p?=0. "Apa 1) Eiowon Exer md pifa SIMAR, THY p = gg = %.
¥) A= of—o¥(l +a*B?) = oP—ot—a!Bl= —alp Zuvemds, &pol a # 0, &v
kol B # 0, 8& elven A'< 0 kol 4 tEiowon &év Exel piles o1d R.

1
"Av =0, TéTe A'=0xad # Eiowon Exe TH S pila p = o W

o a’
3. Na hbodv oi i&wshoeg :
a) 4 r.mv’x—-Z(VJ- 4 l)u'vvx +¥3 =0
e A SEHVE R
g
5
a) Oftoupe ouvx =y (1), dwéTe Exoupe Trv éfigwon:
4y*-2(Y3 + Dy +¥3 =0 pé ye[-1, +1]-
"Exoupe A" = (V3 +1)2-4V3
= 3+2V3 +1-4¥3
=3-2V3 11
—: (Vé—ﬁl)z.
.
"Apa Exouue :
KD VO (4D 71
Phg= P - 3 L =
_WsiaVT-1 W
AR W
N V3£ 1=Y3 4l 0 L
Pe="""Ta = 2
‘Ao v (1) Exoupe:
4y = -1 3 ¢ = o ——. ‘Emopéves X = 2k 4+ —-
Y&y = e ouvx = —— fi owx =oauw & Emoubvers x = Zkm + =
k ez,
Y& y = s OUNX = —;- i ouvx = guv % ‘Emopévas x = 2K + %
ke Z
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B) 'Emedd [x* =x* (§3.14), 4 #iowon yp&eerar |X|*—7|x|—18 = 0 kad, &v
Bégoupe (x| =y (2), TOTe Exoupe :

y:-Ty—18=0 ut yelR,.

Elvaern A =494+72=121 kai
p“:?ig’l_ﬁ #?:211<Pl=
P = —2

‘H py= -2 dmoppimtetan, dmaiby —2 ¢ Ry, dnédte &wd Ty (2) Exouvpe:
ik ¥y =9, |x[=9, omwéte x = 49 (§ 3.14 tgap. 1).
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4, Tope amé ma meive ABTA (ox. 1) pé Swetdoeig 15 m kai 20 m Bilovpe va
synuaticoups pud mpaowvn replpetpikf [ovn pé Epfado 200 m* kai orabepd
nharog. Na Ppeel 16 nharog adrig tiig Ldvng.

*EoTw X TO TA&Tos Tis Leovns (x > 0). TéTe 16 dpboywvie A'B'T'A" Exal
Siagtdoes 20+2x, 15+ 2x kai éppabd
1 : (204-2x)(15+4-2x). Té Eppadd Tfis mpa-
cwns Govns Ppioketar, & dméd 1o
fupadsé ToU A'B'T'A" &goupéooupe TO

éuPpads Tou ABIFA ol elvan

15.20 = 300 m*.

‘ETropéveds EXOVME :

(20 2x)(15+ 2x)—300 = 200
A 4x?+70x—200 = 0.

Ol piles Tiis eE1ooews elvan —20 xai 2,5. "Apax T6 TA&TOS Tii§ fdovns TrRETTEL
vé elvan 2,5 m (A &pvnTikn Avon —20 dmoppimeTat).

5. Na Ppebsi 6 ypovog tiig katakopueng ntheeng Evég chuatog, v yvopiloupe
B Kat@ to tehevtaio devtepdrento TO chpa SiEtpete Srdotnpa ico pi ta tpia
tétapra 1ol OhkoD Swotipatog.

“Eotw AB 16 6Aikd Biéotnua kal [B ¢ Sidotnua wou Siaviel TO odua a6
TeAeuTaio BeutepdhemTo “Av | sec elvon & ¥povos Tis TTw-
A cews (L > 1) y1& 16 Sidornua AB, T6Te y1& 16 BidoTnua
Al 8& elven t—1.
"Omws Etpoupe Spws &méd 1A QPuokd, TO BrdoTnua § T6
4 r Smoio Biavvel fva odpa TToU TEQTEl KATAKOpUQa ué &pyIKh
TayuTnTa pndév o xpévo L evar s = ——;- gi?,  &mou
g=10 m/sec®. ‘Emopévas, madr elvon AB—ATr=IB, &xoupse:

1 1 3 4
s 2 W e 2
7 gt— —-g(t 1) i

3
T T
B Py = -t

km 3128t +4 = 0.

2
Oi piges THs towoews elven 2 kai 5 *Apa & xpévos Tiis mTwoEws elvan

2
2sec. ("H mpf —- sec &moppimTeTar, yiati oUnpuva pé 16 mEdPAnua &
SAikds xpovos elvan uefuh(r-repos &md Eva BeuTepOAETITO).

6. Ta mowig npég tod X oi rupuxarw éfiocd@aceg i&xnnv Togg piGeg:
a) W —(O—1)x+20—2 =10 N &\Bl
B 22D is—ntr=0  SLON SN
) A —30.—IXx—2h+10) = 0. =
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INé& va Exouv ol Eiomoes loes plles, 8& mptmar A =0 (f A" = 0).
@) A= (A—1)2—4A(2A—2) = —TA®+ 6A+ 1

©4 mptmer Aovréy —7A246A+1 = 0. "Av Aboovpe THv iowon alTh, Ppi-

oxoupe A =1 xai 7\=——%'

B) A= (A-1)*-(A*-2A+1) = 0 y1& kabe Tipfy ToU A. “Apa y1& dtroiobfToTe
Tiun ToU A 7 EEiowon 84 Exer Toes piles.
1) A = 9(A—3)2+ 4A(2A+ 10) = 17A2—14A+81.

& mpétmar 17A2—14A4+81 = 0. 'H ifiowon Suws alrn Bév Exer piles oTéd R,
Tuverrdds ) &pyixr Eiodwon Bév Exer piles Toes y1& xamd Tipf ToU A

*Aowioes 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7.

"ABpoiopa kai yivopevo pifiv

*Eortw 1) éfiowon ax?4-Px+y =0 pé o # 0 kad A > 0, oU, e
eibaue, Exer s piles ToUs &piBuous :

—B+VA —8-VA
P = L:J;_Z kol py = BZGV
ToéTte 8& elven:
—B+VE  —p-VA —B+VE —p-VE
pP1+pPe= ﬁ;;/ -+ 132;/ P1 P = i_guv— %
_—B+VA-p-VA _(—B+VA)—p-VA)
o 2a == 4o
S-S _—B B G
2
/ a 4o
Sl _ P (pdey) _ vy
42 o
ArAath ptm="| ® w  [an=ll

"Eto1 pé Tis oxéoes (1) kal (2) pmropoupe v& Ppoupe TO &Bpoiopa kad TS
yivouevo TGV pigédv wds BeutepoPdbuias €8iocoews, xwpls Tponyoupévess
vé& T AUooupe.

"Av .. p; kai py elven of piles Tiis ESiowoews 2x2-5x+1 =0, (s dmoiag
A > 0), 6a éxoupe:

B_H_5 g0 1

pl+92:F 7] 2 Kol plp2:_a_: )
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SO_& /0 ([JJ]C’ ;

’Aﬁw«np&i(x)m tgappoy. "Otav Biveton 16 &Bpoiopa s dUo d&pi-
Buow kad Té yIwOuEVS Tous P, HTTOpOUUE V& Bpotue ToUs &piBuols adTols.
Mpéypatt of LnToupevol &piByof x xai y, v Umdpyow, B& elvan pies
s EE1owoEws
(@—x)(@-y) =0
wou elvon BeuTepoPdBuia, pé &yvwoTo . AN
(0—x) (w—y) =0 <> W*—(x+y)wtxy= 0
<> wi—sw+p=0.
‘H TereuTala Exer piles, uévo étav A= s‘i-:fp 50,

T.x. ol &piBuoi x xad y, ToU Exouv &Bporopa 18 xal yiwopevo 65, elvan piles
Tiis thiowoews w?—18w+65 = 0. Tp&ypam oi piles Tiis Eiocoews auTiis
elvan of &pbpoi (§8.2)

c’iit—vlgf‘ﬁ=9i1/1—s=9i4, SnAadh 13 xai 5.

E®APMOTEEL

L TAV L P elvan pileg 1iig EErohoeng ax*4+Bx+y =0, va ixppacBolv pé 1
/%_ poiPeia 1@V ouvieheotdy a,B,y ta &Bpoiopata p,i+p,? xab p,°+p,’

Elvar pi+ps® = (Pt Po)'—2PiPs — P
2
= ( _ BN .Y
« a

N e
Y

kel pPtpat = (Pt pe)*—3piPe(pitp2)

(- 2% (-2)

_ 3aPy—p°

o

2. "Av p, koi p, elvar o piGes tfig tEwohoeng X*—5x+6 = 0, va Onokoyiotody,
yopig va BpeBodv oi piles, oi mapactoeg:

! 2 2

L oplh

a) 5.3 =t
" P2 P2 21

‘Amd Thy EElowon x*—5x+6 =0 Exoupe pytpy=5, Pipe=6 dméTe elvan:

1 1 _pitpe _ 5

a) — _—— = =

P P2 P1Pz 6
Pty e _ pltpe® _ (Pt Pa)’—3Pipa(PyFpy) _5-3-6-5_ 35

P2 P1 P1Pe P1Pz 6 6
113
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3. 'Ard ta Lebyn 1OV mpuypatikédv apibpdv pé orabeps GBporepa va Bpeboby
Ekeivor mod Eyxovv péyiato yivopevo.
4’ "Eotw X,y ol {nrovupevor &piBuoi, k Té otadepd dbpoiopd Tous xai p T yi-
vopevd Tous. ToTe Exoupe:
Xx+y=k «xal xy=p.
"Apa (§ 8.4) ol x,y elvan piles THis EEiodoecog w'—kw+p =0 (1
———
Emeidf) Sucs x,y € R, mwpimer ) Siaxpivovaa Tis (1) vé elvan HeyaAUTepn fi
fon wé 16 pndév. Aniady

k‘Z
A=k*-4p =0 4 pgT-

2
AnAadh f peyaAUTepn Tipd ToU p elvan kT . TéTe Speos
e = i BT - '

D= k2—4T = k*—k?= 0, 6wdTe ol piles elvan foes, x = ¥= e

TI.x. Té ywopevo x3(8—x?), treidh) 16 &Bporopa X2+ (8—x?) = 8 elvar oTabeps,
yiveton pbyioro, &tav x?=8-x? f 2x%=8 kai x = +2.

"Aoxijoerc 8, 9, 10, 11, 12, 13.

Mpdonuo piliv

‘H Siakpivouoa, T6 ywépevo kal TS &Bpoiouo THY pii@v THs Bzu-
TepoPdbuias tElowoews ax?+-Bx+y =0, uds Sivouv T SuvaTtdTnTa v&
Tpocdiopifoups TS TTpdOTUO TV PILEV TN p, Kail py Xwpls v& TH AUvoule.
Y

"E€etéloupe mpidTar T6 TpboTUO TOU ?L "Av elva:
™ —E—-( 0, ToTe, émeidn) of a kad y elvan Erepdonuot (§8.2 Mapar. 1),
1) t§lowan Exer Suo piles &vioes, of dmoles elvan kad ETepdonuss
&poU TG ywouevd Tous p, p, = -Z—( elvan dpvnTikG.
oy Clwgerinin 8 sy . iy ) .
® =0 Totep, pz—?_O, omoTe ) pia pifa TouddyioTo, foTw
i 1, 8& elven pndév kai # &AAn 84 elvan p, = pitp: = _TE' .

™ -:—>0, 'rc'rrs-f] tfiowon #xet AUon oTé R, pévo & A = 0. 2Ty
meptmTwon  aiTh ol plles elven Sudonues, BeTikés STav

pP1+p; = :ET- > 0, kai dpunTikés STav p,bp, = ig— < 0
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Té mapomdve ouuTrEpdopaTa ouvoyifovtal oTév dxohoubo Trivaka.

TMpdonua Tév pitdv py, pp Ths ax?+Px+y =0 ué pp < Py

{ Jé- <0 ) plles Erepdonuss  p; < 0 < py

Q=

=0 oi piles elvar 0 xad -:5[—

——GE = 0 Buo piles BeTikés 0 << py < P2

l _—E < 0 BUo piles &punTikés py < pp < 0

Y .0 kai A0
a

TIAPAAEITMATA

A/’H tEigwan 5x*+ 7x—6 = 0 Exer piles Swioss kal Etepdonuss, yiati elva
Ly 6

e
o 5
S EE y . g . —Pp 3
H tfiowon —x*+3x =0 E&xe piges 0 wal S =as 3, ywati elvat
2 S
o -1

‘H &ficwon x*-Tx-+10 0 Exel BUo piles BeTikés &vioes, yiati elvan

¥ A0 e By e ABed 100 = D il — = Til0;
o 1 a

EOAPMOT'EE

1. Na ppetodv oi tipég tol A, ua tig onolee M tEigwan x?—2x+Ar+2=0 Exel
a) 2 pileg Erepoonpes P) 2 pilec Dinikig kai awvioeg 1) 2 pileg dpvnrikic.

= 1

a

A 4
Eiven ;2 Al Br— itk =Kk,

a) Teéma va evan % <0 ff A+2 <0 "Apx A < —2.

B ﬂpimi A > 0, d&gol lE- =2 > 0. ‘Emopévas

mpémer A+2 > 0 xai “A—1> 0, dnAabn: A> -2 xal A < =1,
&pa —2 < A< -5k E
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y) Tpémer v&  elven %—> 0 kai A" > 0 kai % < 0. 'Emedn) Speos

v
_—ﬁ— =2 > 0, Bév Umépyer T ToU A, yi& v& éxoupe Uo piles dpvnTixés.
@

- "Av x;,x; elvan ol pileg tiig ax®+Px+y = 0 ué afy # 0 kai py,p, elvar oi pilsg

g %, (x—X)* +X,(x—x,)* = 0, va dnoderyBel Gu1, Gv ol x,,x, elvar Erepoonueg,
tote kai ol p, p, elvar Erepbonpeg.

‘H icwan x,(x—X,)?+ x,(Xx—X,)? = 0 et Tis mpdEers yivetan
(X + X)X 24K X, X + X, X, (X, +X,) =0
kal dwadn &mwd TV TpdTn fiowon Exoupe X;+X, ::&3_ kal x;x, = %
8& elvan —afx?~4ayx—By = 0.
Md va Exet ) &iowon aliTn piles trepdanues, mpémer kol &pxei
Ei—g <0 % % < 0.
AUTS Suws loxle, yiatl f ax?+Px+y =0 Exa pifes érepdomnues.
- "Av k, &, p elvan pétpa mhevpdv tprydivo, va Seiylel dnu M iiiswen
kx*—2(A+p)x+k =0
Exer 800 pileg Benikés kai dviosg.

©& mpérrer % >0 xkai A'> 0 xai % > 0. AnAaBf
>0 xel Aw-ki> 0 ot 20«%)_> 0 4

1> 0 xei A+u—k)A+u+k)>0 xei k@A+u) > 0.

Ol dviodTes alrés &Andevouy, yiati ol k, A, u elvan 8eTikof &piBuof kad A4-p>k
A Au—k > 0, traidn k&Be mAeup& Tprydovou elvan pikpdTepn & TS &fpor-
oua Tév Vo EAAwv.

*Aoxijaes 14, 15, 16.

TPIONYMO AEYTEPOY BAOMOY

Mopdég rpruviipou Sedtepou BaBuoii

Té moAvcvpo f(x) = ax®+Bxty, ué o # 0, SvopdleTar TPLDdVLpO
devtepov Paduod. Oi piles p,, p, THs Eiochoecs ax?4-Bx+y = 0 Adyovtan
xal pife ol tprvigov kai f Siaxpivovsa A = p*—4ay Sakpivovce tod
tprovipov. Ol piles ToU Tpiwvinoy Tpopavdss Umdpyowy, &tav A > 0.
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ATt T AUom THs BevtepoPdduias Eiocaews (§ 8.2) ax?+4-Px+y = 0 mpo-
kutrTouv Bidgopes poppés Tou Tprwwipou ax®+4-Bx+4y. "Etor dmé v (3)
s § 8.2 Exoupe

2 =of(x+ Y= 2 m
ax’+fx+y=a|l x 5 o
EidikoTepa
e "Av A > 0 kai py,pa elvan ol plles Tou, TéTe &mwd TV (4), Adyw Tév (5)
tis § 8.2, Exowe 1 Bxt Lo (xop)(x—pa), o
ax®+Px+y = a(x—p Nx—py) (2)

® "Av A =0, tote F’l:Pz:P:—%- omoTe £

b

2
axi+px+y = a(x—p)* = u(x+ éﬁa) 3

e "Av A < 0, 7ot 1y (1) yp&geTon kai \:—\—’/ B .

o ax®+px+y =£.-a[(x+_2%)z+£_|] |2 B

NMAPAAEII'MATA \

1. Mé& 16 Tprdovupo f(x) = 2x2-6x+4, ol Exer piles py= 1 xal p,= 2, Exoupe:
f(x) = 2(x—1) (x—2).
o (p-1) (p-1/
2. 'H 1A 10U A, yi& v dmola 16 Thrwvupoe f(x) = 3x2-2x 4 2A—1 waipver T
uwopeny (3), PpiokeTrar amwd Ty lodtnTa :

N=0 f 1-3@—1)=0 # 6N-4=0 4 7\:%_.

E®@APMOI'EZ

1: ’\lu rmpuyuvxon:mnﬁnﬂv 1d@ tpravopa:

/ 2 1) /,
g A~/ § 51}‘/5.‘4 {F"Cﬁ—
B 00 = C—k+h+Dxi2h4n) @ A visipe s L

/ A
B 800 = CEPFGFFFGErer. 108 PIINY Aopio oo
‘ o ) ) Y wwg .
a) Bpiokoupe Tis plC_is_ TS %ﬁ:ac-ic_aws f(x) = 0. Elven sex?y J)(#]/-
k+A+24+VRFAF 28kt A) k+A+2+ V(2—k—A)2? —7
Pz = 3 = 3 ffﬂ
S T o ’//
_ k+Ar24@-k-n) AP1T 2 o h
o 2 =l = iyt S LK+ 3
N MR 2RIy 3
"Apa elven [(x) = a(x—p)(x—p,)
= (x=2)(x—k—A).
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X+ 06X 9+ x2--8x-+ 164 x24 10x +25-x2—12x—36
= 2x*+12x 4 14.

i

B) Elven g(x)

Bpiokoupe Tis piges Tfis g(x) = 0, ol bmoles slven

o= BEVITTL 6418 _ 6 4 2V7 A P1="3+12
it 2 2 2 B = 3 =VET

"Apa eivan  g(x) = 2(x ¢ 3-Y2 )(x+ 34Y2).

. Na ankonowmboiy td khaopata:

x*—(k+A) x +kh x*—3kx 4+ 2k?

® e a o L P

Mapayovtomoiolpe Tous dpous k&Be kA&opaTos kal Exoupe:
X*—(k+M)x LA (x—K)(x—A) _ x—k

) X (IFNX+A | G=Dx=) =1
gy X3Kx£2k | (x-2Kk)(x—k) x—k

XdkE T (x—2K)(x ~2K) _ X+ 2k

. Na BpeBoiv oi tpig tob A, na tig dmoieg T TpLOWVULNO
f(x) = x*—(6L—3)x +90°—8§
elvan tetpaymve mpumtoPaduiov toklvwmyvipov 16 droio Kai vi npogdioprotel.

lMé& vé elvan TeTpaywvo TpwToPdduiou ToAuwvipoy, tTesh o = 1, 0& TpéTEL
A=0. Anhabf (6A-3)—4(9N*-8) =0 f A= ‘3%'

Ma A £0 16 Tprcovupo yiveTon:

f(x) = q(x a4 2_‘1)2: (.\- ) :_(6?2\_3) )

41
kai yi&d A = ﬂ f(x) =(x— EI: (x—g):-
36 : 2 12

*Aoxijoer; 17, 18, 19.

Mpdonuo Tpiwvipou

"Ec'rw I A molvwvupik? cuvdptnon, pé TIpH oTd X TO TPIOVUHO

f(x) = ax®*+Px+y.

O E€eTéooupe TO TPdaN O ToU [(x) y1& Tis Bidpopes Tius THs peTaPANTHS X.

Makpivoupe Tis TEPITITWOOEIS :

A=0. TéTe 76 Tpicdvupo, TroU ExEl BUo piles p,, p, GVIOES, ypdgetan (§ 8.6)

f(x) = alx—py) (x—py)
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‘YmofétovTas p, < p, EXOUME:
@ Tpogavads f(p,) = f(py) =0

o N& x < p, <p, elvat x—p; <0 wai x—p, <0, oméTe
(x—p1)(x—pa) > 0.

"Apa T6 Tpicovupo elvon dpdempo ToU a.

ol p, <p,<x elvn x—p, >0 kai x—p, >0, OmoTe
(x=p1)(x—py) > 0.

“Apa Té Tpidvupo elvan dpdanpo ToU .

e MNd& p, < x < p, Exoupe x—p, > 0 xai x—p, <0, OmoTE
(x—po)(x—ps) < 0.

“Apa Té Tpicovupo elvcn Etepbenpo TOU a.

2. A=0. Toéte 16 Tprcovupo (§ 8.6) ypdgeTan

f(x):cx(x+ %)2

. : e T .
Apa pndevifetTan yid x = LR k&b x # e treidn

2
(K-r- ,‘l?—u) = 0, elvan dpdompo ToU a.
3. A < 0. Téte &méd 1 oyxéon (4) Tiis § 8.6 Exoupe:
: B )2 1A
("* 2a) T e

2 |
kai Emadn (x+ —2%) >0 xai —4%2 > 0, 7 Tap&oTaon

i(x) = &

2 | A
(er ia) + ;4%2 elven mévToTe OeTikn Kol TO Tpiovupo el

var opbonpe ToU o yik k&be x € R.
*ATrd Té TpomyoUueva cuuTepaivoupe OT1:

To tprdvopo ax®+px+y eivar Erepbonpo tob @
pove otiv mepintoen mod slvar A >0 kai 6 x
raipver Tipég mod Ppickoviar petadd tdv LY
ol TPLOVOpOU,
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NMAPATHPHEIEIZ

1.

“Eotw § #vas mpaypatikds &pibuds. ToTe, EzTddovtas THV Tiuf
Tis f o716 § SnAadh Ty f(§) = af24-PE+y, Exoupe Tis TepI-
TITCOOEIS

® f(€) = 0. Téte & € elvan pida ToU f(x)

® af(§) <0, SnAadn) & f(E) elvon Erepdonpos ToU o TodTe 16 Tpico-
vupo Exel SUo piles &vioes py, p, METaEU TGV Smoicwv
PpiokeTton & &pibuds €.

e af(§)>0, EnAadn 6 f(E) elvan Spdonuos Tou a. TéTe, v Umdp-
xouwv of piles py, p, kai elvan p, < py, T € ¢[py, psl-

ZTh mepimToon alTh pmopoUue vé Siaxpivoups Toik

&md Tis mepirTadons § < p; i € > p, Exoune, &v
—B_pitps

ovykpivoupe Tév § pé T6 Hidbpoioua = T

P1tp2
2

rémad) elven mdvToTe py < < P,

2. "Av y1& ToUs rparypoTikoUs &pifipous €, €, foxte £(E,) - £(&,) < 0,
T6Te of &p1Buoi f(§,) kad f(§,) elven Etepdonuor. AUTéd onualver 81
gvas &mo ToUs f(€)), 1(E,) elvan Erepbonuos ToU a. ‘Emopdves
(Mapar. 1) dvas pévo &md Tols &), €, PpiokeTan peTafy Tév pigddv
ToU Tpiwvipou f(x).

TMAPAAEITMATA
"EoTw T6 Tpicwupo —x+46x—9. 'Emeid A'= 3*—(—1) (=9) =9-9 =0, 16
Tpicovupo Exel TR B1TTAY pila p = %: 3 kal eiven dpdonuo ToU «, &n-

120

Aadn) dpvnTikd yi1& kdBe x = 3, Evdd yi& x =3 pndevileton.

Té Tp1covupo 2x2—-16x+ 30, treibhy A' =82-2.30 =4 >0, elvan tTepdonuc
ToU @ =2, 8nAadh dpvnTikd yi& Tis Tipés ToU X Tou PplokovTtan peTall
T@Y piidv Tov 3 xal 5. ‘Emopéves yi& 3 < x < 5 elvon &pvnTikd kal yi&
X <3fi x> 5 feTixé.

T& ouumepbopara abtd ouvoyilovtal oToUs TrapakdTw Tivakes

X —co 3 400
A=0
—X24 6x-9 = 0 =
X —00 3 5 +o0
A= 0
2x2—-16x 430 + 0 - 0 +

WngiomonBnke amoé 1o ivotirouto EkmaiSeuTikrg MoAmkrg



E®APMOI'EZ

[&]

Né arodeixdel 611 v a,f,y elvar pétpa mhevpdy prydvou, thte T TpLbVUG
f(x) = PP+ @+ —a)x+1t, B#0

elvon Oetikd 7ia dmoradfmote M tod X.

Mé v& elven 16 Tprdhvupo TavTOTE BeTikd, Bnhabl dudonua ToU ouvTehed TH

p? yi1& xéde x € R, wptwer A < 0. Elvan:

A = (B*+y'-a?)*—4B'y?

(B4 y*—ot+2Py] [B*+y*—0*~2Py

[(B+Y)*—a?] [(B—y)*—o]

PB+y+o B+y—=) @-y+a) E-r—-

"Emeidy o,B,y elvar mAeupés Tprycovey, 8& elvan

1]

a+p+y >0 [&8potopa BeTikdv EpiBudv]
p+y—a >0 Bty > al
p-y+a >0 [B+a> 7]
p—y—a <0 [B <aty]

*Apa uévo & TeAeuTaiog TTapdyoVTAs elvan &punTinds kol Emoptvas A < 0.

Na Bpedotv ol tpég tob A, na tig droieg 1o pudvopo fi(x) = x2—x4+Ai—1
glvar né kabe x € R Bemkd xai nd molée tég OV A kai X To TPId-
vupo yivetar GpvnrTikd.

Emady a =1 > 0, y1& v& elvan 16 Tpicavupo TévToTe BeTikd, SnAadih Sud-
onuo ToU «, B4 mpéme va elvar A < 0. ‘Emopéves:

1-4(r-1) <0 4 A> —%—

Té Tpicowupo yiveTan &pvnTIKG, SnAadr ETepdonpo ToU &, STav A > 0 kaf
& x Taipver Tipgs peTafl TV PiGdv. AnAadn

Stav 1-4(A=1) > 0 A A < % kad (Bmweidh ol piles elvan

1 +Y5-4n 1—Y5-4n 1—V¥Y5-4n 1+ ¥5-aa
——— — T ) —2——<x e

2 2

 Na amoderyBei, ympig va yxpnoyornondel M Swaxpivovoa, dt 1@ TpLOVORG:

@) f(x) = (x—k) (x—h) +(x—A) x—)+(x—p) (x—K) k< k< n)
B gx = (x—k) (x—W)+px—k)+q(x—>) k#x pq>0
fyxovv pileg Gvioeg.

a) Met& Tis wpdEers Exoupe :

f(x) = 3x2-2(k+A+)x+ kA+Au+pk, oméTe a=3> 0.
*E€&MAou &mé TAV &pXIKT poper ToU f(x) sivar f(A) = A—w)(A—k) < 0,
treibh) k < A < u. "Apa af(d) < 0.

Suverréss (§ 8.7, Topat. 1) 16 Tpicovupo Exel piles &VIOES.
B) “Exoupe g(k) =q(k—A), g(A) =pQ(-k), dpa
g(k).g(A) = —pa(k—A)* < 0.
Suverréss (§ 8.7 TMapat. 2) T6 Tpicvuuo Exel piGes &woes.
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4. Né Ppebei f pbyiotn xai Ehayiorn tph 1ob xhdoparog :

x*—3x+44
x4 3x+4
Na npaypankés tnpég tob x.
X-3x+4+4 ]
©étoupe s, e g y. Tote 6& elven :

x2-3x+4 = y(x*+3x+4) i
(y—Dx*+3(y+ Dx+4(y—1) = 0.
"Agou & x elvan wpaypaTikés &piBuds, 84 mpémer A > 0, SnAadd:
Iy +1)2-l6(y-1)2= 0
i —T7y*+50y—7 = 0.
‘Emaidf T Tpicovupo —7y2+50y—7 Exet a=-=7 < 0 kal plles Tis %, 7 8&
yivetan GeTikd, SnAadn étepbomuo ToU @, STav %s y=< T

"Apa i EA&xioTn Tpf ToU KA&ouaTos elvai <L xai | péyrotn 7.

7
5. Na ovykpBoiv gi pileg tod tpmvipov:
a) f(x) = 3x*—5x—7 pé tov apibpo 2
P g(x) = x>—6x+8 pé tov apbpb 5.

a) ‘Emedn a =3 > 0 kal f(2) = -5, &oupe af(2) < 0.

"Apax 16 (x) Exer piles X,,X, &vioes kol & &piBpds 2 Bpioketan peToafy Tous,
BnAadn x, < 2 < X,.

B) ‘Emeid) a = 1> 0 xal g(5) =3 > 0, &xoupe ag(5) > 0. ’Emeadh dxdun
glvar A'=9-8 =1 > 0, 16 Tprcovupo Exer pile; &vioes kal Eroptvas & &p18-
Hés 5 Ppioketcn EkTds ToU SiaoThpaTos TV piidv.

Mé& v& Biamiotdooupe &v & &piBuds 5 elvan pikpdTepos &md TH wikpdTepn f
peyaAUTepos &md T peyaAUTepn plfa, TOV ouykpivoups pé Té Audbpolopa

Tév  piriév % moU BplokeTan TavToTe MeTafy TV pifdv.

Elven %2_ = % =3 xal twadf p, < 3 < p, kol 5> 3 0& elvan 5> p,.

*doxroers 20, 21, 22, 23, 24.

"Avicwoelg Sdedrepou BaBuol
Mlét Gvigwon SeUtepou Paduol ué &yvwoTo x € R elven s Hopoiis
oxZ4-Px+y > 0 i} ax®4+Px+y <0 (a # 0).

Mé& vé& Mooupe w& Tétola dviowon, mpémel vé Ppouue Tis Tipés ToU x, yi&
Tis droles TO Tpicdvupo ax®+-Px+y ylvetan dvTioTolyeos BeTikG | dpynTIKG.
"Apa 1 Abon wids dviodcecs SedTepou PaBuol dudyeTon oThv elpeon Tou
TpocTiuoy ToU TplevUpou.
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TMAPAAEIITMATA

1.

—Xx2+6x—8 > 0.’E8® InToUpe Tis Tinés ToU X, yi& Tis dmoles Té Tprddvupo
—x24+6x—8 elvon Betikd, Bnhadn trepbdonuo Tou a = —1. 'Emebf) OSuws
A'=9—(-1)(-8)=1> 0, 16 Tpriovupo —x*+6x—8 elvan trepdonuc ToU
a = —1 y1& Tipés Tou x Tou elven peTafU TV piidv Tov 2 kai 4, STws ai-
veTal kai oTdv TapakdTw Tivaka:

X lfoc 2 4

—x1+6x-8 | - 0o + 0 -

TuveTrdds TO oUvolo AUcEwv TS &viodoews elval 16 Sidotnua (2, 4).

. X2—6x+10 > 0.’E8& gnToupe Tis Tpés Tou X, y1& Tis omoles Té TpLoovupo

elvan BeTikd, BnAadn dudonuo ToU a = l. 'Emedn) Spws elven A'= 9-10 =
=—1 < 0, 16 Tpiovupo elvar TavToTe dudonuo Tou a kal guvewds fi dvi-
owon dAnBeler yid kdbe x € R,

. 4x2—12x+9 < 0. "Exoupe A'=36—4-9 = 0. "Apa 76 Tpicdvupo Exer SimAn

pifa THv % = -; kai elvon opdonuo ToU o = 4, SnAadn BeTikd, yi1d kdabe

X # % . ZTuvemdis By &viowon 8év Exer Auom.

. T1éd map&Baypa 1, &v elyaue TAv —x24 6x—8 = 0, ToTe 0TS oUvoho Aloewv

8& Trpémrer vé Umdpyouv kai of Tiués ToU X, ol dmoies undevifouv TS TPIdVULO,
8nAadr oi piles Tou.
Juvetris 86 T6 oUvolo AUcewv elvan TO kAeoTd SidoTnua (2, 4]

‘Avicwoeis €idikfis popdiis
Mé& v& AUgoupe &uiowaels Tiis HopPTis

A(x).B(x).T(x)...Qx)< 0 n

dmou A(x), B(x), M(x)... Q(x) mohucvupa mpdTou fi SeUtepou PaBuol
Gos TTpGs X, Ppioxoupe TS TTpdonuo k&e TTapdyovTa XWPIOTA Kal PETA TTPOT-
SiopiZoupe T6 Tpdanuo Tol ywopévou A(x).B(x).T(x)...Q(x), &mrws gai-
VETOL OTO ETTOUEVO

TMAPAAEITMA

"Eotw f| dviocwon
(Bx—T)(~x*+ 3% + 4)(x*—6x+9) < 0.
Bpiokoupe T6 Tpdonuo k&be wapdyovta xwpioTd. “Eton Exouue:

3x-7 - U +
x —o0 -1 4 +o0
—x?4+3x+4 -0 + 0 -
X —o0 + 00
x2—6x+9 + 0 +
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TomoBeToUue ot ouvéxela o Evav kowé &fova Tis piles TéV Tapaydvtwv Kai oxn-
HoTifoupe TOV TPAKATL OUYKEVTPWTIKS Trivaka, & dmolos Biver kai T6 Tpdonuo Tolu
Yvouévou

I = (5x—T)(—x*+3x+4)(x*~6x-+9)

" =w =1 ?7 3 4 +o
|
3x—7 - = @ g |
—x24-3x+4 - 0 + =} + 0 —
X'—6x+9 - Y 3180 |
|

r + 0 - 0 + 0 + | -

| | |

BAtoupe &m 1o ywéuevo‘!’:(3x—7)(—x“+3x+4)(x'—6x+9) elven &punTikd yi&

—l<x < % kal y1& X > 4. Zuverrds f) dvicwon dinbeler yi& —1 <x < ——;— 14 <x.

MNAPATHPHIH
*Etreidn elvon gg;go <> A(x)B(x) <0,
e ; = . ; A(x)
T6 oUvoho AUcewv Tfis kKAaopaTikiis &uiodoews Wz 0 elva

T6 810 pé 16 olvoro AUoewv Tiis A(x)B(x) 2 0.

E®APMOI'EL

1. Né Alet i aviowon _’5_’:% < 0.
X

‘H avicwon opiferar o1é6 R—{—1} kai elvan :

3 __ 2
e 0 ROV LR TS

x+41
<> x(x+1) (x?-5x+6) < 0.

"Av tpyaoToUpe 8w oTd TponyoUuevo Tapdderypa, Exoupe:

x | —eo 0 +o00
x | = 0 +

X | —co -1 +
x+1 | £ 0 ¥

X I —c0 z 3 + o0
x*-5x+6| 4 0 — 0 +
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IxnuaTifoupe AoITTéV TéV TEPAKATW OUYKEVTPwWTIKG Tivaka ToU pds bive
T6 TpoéONHO TOU YIvouévou
I = x(x+1)(x*-5x+-6)

X —o0 -1 0 2 3 +w
: 4 - = EJ 4 =+ +
x+1 = 0+ + +
x*—5x + 6 == + fll — (I) +
r - 0 = 0 0 -0 +
1 ] ] |

"Apa fy dvicwon &Ainbeve, STav

=l <x<0 % 2<cx=<=3

2. Na PpeBoiv ol tipég tob x, vl tig bnoieg ouvainBebovv oi dvichoeg:
x2—3x+4+2 >0
x?—5x—50 < 0
x*—2x—15 > 0.

Bplokoupe 16 mpdonuo x&be Tprwvipou xwploTd:

X —00 1 2 +o0
x:-3x+42 + 0 = 0 24

x —oo -5 10 +0
x2-5x—50, + 0 - 0 -

X —o0 -3 5 +oo
x*—2x—15 + 0 =~ D S

T& oupmepdopara aUtd T& ouvoyifoupe oTéy Emduevo mivoxa :

X —o0 =5 -3 1 2 -5 10 +o
x*—3x+2 + #H L@ = 0 +
x2—5x—50) 4 0 - - - - - 0
x2—2%—15 + bl & | =l =~

Ol &viocwoers ouvaAnfedouv, dtav T& Tpivupa elval, kaTd T oepd Tou 56-
Onkav, BeTikd, &pvnTikd, BeTikd (+, —, +), ™oU oupPaiver oTis oTijAes TV
Siaornuérwv (—5, —3) xal (5, 10). AnAadt, dtav

L 3 5 = 10)
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3. Na Ppebel nia mowég mipég tod A 1) aviowon
(A —2)x2+42(20—3)x+5.—6 > 0
ainbeoer e kabe xe R.
Mé& vé elven 16 Tprcovupo (A—-2)x%42(2A—3)x+5A—6 mavToTe BeTixd, 8&
Tpémer A’ < 0 kad @ > 0, Bnhadn vd ouvainbelouv ol dvicdoes
(2A=3)*—(A—2)(5A—6) < 0 —A?4+-4A-3 < 0
A -,>o} " 7\42)0.}

“Exoupe TéV Tivake

’ ’ ) 5 - . . y N &
&mwd Tov dmoio TpokuTrTal &T1 of dviowoels ouvaAnfelouv yi& A > 3.

"Apa f) dvicwon (A-2)x242(2A—-3)x+5A—6 >0 d&Anfeler y1& kdfe x € R
étav A > 3.

*Aowijoec 25, 26, 27, 28, 29.

Melérn Tiic ouvapricews f pué f(x) = ax?+Bx+y, a#0

18.10 "EoTtw € 1) ypagikn mapdoTacn Tis [ ds Tpos oUoTnua dvagpopds
Oxy. Téte fy tllowon y=I{(x) Tfis €, oUpgwva ué v (1) Tiis § 8.6, ypdeeTau:

y=o(x+£)-2 )

A B\?2
HRs iy 7 P u( X+ o )
“Av Topa Béooups x = X+ Bl f= Y4 e 7 (1) yiveran
P ME = 7& Kal Yy = %, Y
e 0, (2
s pds véo olotnua dvogopds Té6 O'XY (§7.4), mou Exer &pxn T
O'(%%, ;—i) kai &Eoves X'X, Y'Y, dvmioToiyws TapdAAnious Trpds Tous
x'%y'y.
‘H (2) Suws (§7.8) elvan tElowon TapaPolriis, 1) dmola Exel kopuern T
O kai &Eova cuppetpias Tév Y'Y, ‘Emropéves kal f) (1) g mpds 1O dpyikd
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oUotnpa Oxy 64 elvon éflowon TapaPoriis ué kopuen 16 O <

p

kai &fova oupuetpias Ty ebfeia Y'Y pé é€iowon x :_2—0[. “Etol, &v A&-

%)

Pouue Udyn T& ouptepdopaTta TS § 7.15 kai dvayBolue ouyypdvws oTd
&py1kd ouoTnua dvagopds Oxy, 8& Exoupe T EEfis:

1. a > 0. Tére 7 [ elvan yvnoiws gbivousa a1d (—oo, —B) kai yvn-

2a
olws alfovoa oT6 ( B = co) "Apa oTd X = —% TOPOVTIALsL
; . —_[3) _—A Lin g
(§ 7.10) &A&x1oTo, TrOU Elvan foo ué f( v el Né x =0 &xouue

y=vy xai 10 y=0, étav ax?*4+Bx+y =0. "Apa 1| € Tépver Tov Oy
o106 onueio (0, y) xai Tév Ox o1& onueia ToU Exouv ©d5 TETHMMEVES
Tis pides py, P THSs f(x) =0. ‘Emouéveos 6 &ovas Tév TeTpnuéveov Exel
pé ™ € :

® Avo kow& onpeia, t& A(p;, 0) kai B(p,, 0), & A > 0.
® “Eva xowd onueio, 16 0'( ;—5, D), v A=0.

® koavéva kowd onpeio, &v A < 0.

Té Tapamdve CULTTEPIoUATA TapITTAVOVTa!l Ypapikd oTd oxfjua 2.

y=ax+px+y. a>0
y e . Al 2
v by r\

\r A>0 /r A=0 A<0
O\A B

X P 3 /5 x x [2 - O X

2a 4a
x O x

o e G g S I 5

4aly’ W 20\ y ¥ w-?;

2. o < 0. Tore 1 f elvan yvnoiws alfovoa oTd (—oo, ;—g) kad  yvn-

olws ¢blvovoa oTd ( ﬂ, - co). "Apa oTd X :_2—5 Tapouoi&el ué-
yioTo, TroU elvan oo ué f ( 25() ;2 ‘H ypagikr) TapdoTaon € Tfis

f Tépver Omoos kad oY TepiTrTwon 1 Tév Oy otéd onuelo (0, y) xai
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Tév Ox o1& onpeia ou Exouv s TeTunpévn Tis pides Tiis f(x) = 0. T&
TapaTTéve CUNTTEPEoUOT TTapICTAVOVTal Ypagika oTd ayfijua 3.

v i A y=ax3pxsy, a<0 y bw 3
$ ;
‘ o Tv 2 .
7 v X Ol2a X x 0 =ik
4a x o x 0]
I A>0 g x 2 A
A/O B A=0 r A<O0
X ] % FA X /
yl vy y v

TMAPATHPHZIEIZ
*Ad Thv Tponyoluevn dvdduon (o). 2 kai 3) mpokUmTouv T EERS:
1. Té tpriovupo  f(x) = ax®+Px+4y elvan Erepdonuo ToU o, STav
A >0 kal p, < x < p,
2. ‘H mopaPorr ué tiowon y = ax? elven «lon» pé TNV TopaPohrn
oy Exe Efiocwon y = ax®+Px+y. O 8o mapaPolés Siagépouy
udvo s Tpos TN Béon Ths KopueRs Tous.

E®APMOI'H

Na peretnOel f| covaptnon f pé f(x) = 2x*—10x+12.

Emraidry a=2> 0 xai —EE—[- = —3- 1 [ elvan yvnolws ¢Bivouoca oTéd

~—

5
(v m,%) kai yvnolws alfovoa oTéd (—,2—. + 0

‘H ouvépTtnon mapoucidlel EA&yioTO OTO X = -g- ol elvat:

f(i _ A _ day-f* _ 42.12-10° 1
2 )_ 4a 0

4a 4.2 - 2
Né& y =0, &oupe 2x*-10x+12 =0, ue
piles p; = 2 xai p, = 3. "Apa i ypagikn

yu N 4 Tns TaphoTacn ¢ Téuver Tov &fova x'x
i i o1& onueia A(2, 0) kai B(3, 0).
: Mé& x =0, éxoupe y = 12. "Apa fy £ Tépvar
y Tév &fova ¥y oTd anueio (0, 12).
3 » o =Pl D " .
2 M\ : Emeidn = o f| € Exa &fova oup

X = : uetplag TV ebfeia x = e

—t 5 7

X X ! ; p

y It ( dvfikouv .. kai T& onpeia M kal

5 Y de “TIUL oo e S aied G ; N ut ouvretayuéves dvmiotoixws (Tap. 2)

128

YnpiomoBnke un_é 1o IvoTitoUTo Exmaibeutikrig Mohimikrig



5 11=35, y=——£——i—2.1“=1,5

X =—
2 IEe ] ¥y 2 * B

Kadf =
keBas kol Té ouppeTpikd Tous M', N &g pds Ty elfeia x = ok

Mé T& Tapamdve CUNTEpAOPOTa KaTaokeUGLovUE TH Ypagikf Tap&oTacn
Tiis ouvapTtioews (ox. 4).

*Aaxnon 30.
IYITHMATA

‘EEiowoeic pé neplocdTEpoUC and évav ayvwoToug

Ttd Emoueva dvagepduacTe of EGiocoes ué SUo fi TepioodTEpOUS
&yviaTous X, Y,. ..,z (§ 1.6 Znu.) mou elvar petaPAnTés npaypatikés. Ka-
B Tétoix E€iceoom, Emeldn popel vé& petaTparel of loobUvaun wé SeuTepo
uéos 0, Taipver T poper o(x,V,...,z) = 0. Zuvhifws T TpddTo pEAos
o(X,9,...,2) elvol TOAUGVULO ué TrPOy HOTIKOUS ouvTeAeoTés kail & Pabuos
Tou Gg mpog tolg dyvietovg AéyeTon wai Padpog tiig hohosag. TIy. 0|
&icwon ax+PBy =7y elvan o Pabuol pé BUo dyvdoTous. ‘H &iowon
xy-+zx = 2z+3 elven P’ PBoBpol ué Tpels &yvddoTOUS K.O.K.

E®APMOI'H

Na hlel 1 iEicwon ax+By = v (8]
o “Av fvas &md ToUs ouvTeAeaTés o, P elvan BiagopeTikds & T6 0, TX. & B,
A (1) elven iooduvapn Tfis

Y [+
= e
TR

P
Tfis dmoias AUoels efvon SAa T& Zevyn THs wopefis (X, %——E— x) y1& Tis

Siaqopes Tipés Tou x € R.
e "Av a=p =0, TéT1e:

& y# 0, f (1) Btv Exer Aon (&Buvarn)
& y=0, 1 (1) &Anfever y1& k&fe x, y € R (TautdTnTa).

FuoThpata éEiowoewv

“Evet oUotnua &iodoewy slvan oblentn E6iodoecov (§ 1.10 Znu.).
‘H #mriAvor) Tov, BnAadn 1) elpeon ToU ouvdrou T@v AUCEWV TroU ETTaAn-
Bevouy Bheg Tis tEl0coEls Tou, YiveTon pé KOTGAAMAN HETATPOTT) Tou Of
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&\a fooblvapa cuoTnuata kol TeAikd of oUoTnua pé AUCES YVwoTES.
I’ o) T petarporn ouyvd dvtikabioToUpe & £§icwon ToU cuoThua-
Tos pé &AAn lgobuvapn tns (K. "Avt. § 1.27).

EidikéTepa, émrens elvon yvewoTd kai &md & yupvaoiakd pabhpare, Epop-
uéloupe kupics Tis dxdAoubes peBdBous.

e MiBodog avrikatastacena.

Avvoupe & éfiowon o(x, v,...,z) =0 ToU ouoThpaTos o5 Tpds
tvav &yvewoTo, T.Y. TOV X, dnAadh TH petaTpémoupe of iooBlvaun Tiis
poppfis x = oy(y,...,z) kai d&urikabioTolue of &AAn EEiowon Tou
PX, ¥, +,2) =0 70 X € Oy(F;. «rZ)

T& ovoThuaTa ).

o(x,y)=0 1 ( x = 0,(y) 2
e L . 1 N &

elvan icoBuvapa.

Mpéyuam, yi1& ké&be o, B € R elvan o(a, ) =0 <> a = o,(B).

“Av hormév (o, B) elven Avon ToU (1), Exouus {a = o,(B) koi 9(a, B) = 0}. *Apa
¢(0,(B). B) = 0 xai 16 (a, B) elvan Abon ToU (2).

"AvTioTpdgus, &v (g, B) elvan Alan ToU (2), elvan {a = oy(B) xai @(a;(R), B) = 0}.
“Apa @(a, B) =0 kai 16 («, B) elven AVon Tou (1).

e M:z0Oodoc avriBetov ouviehestdv.

"ATré Tis iowaes o(x, v,...,2) =0 kal o(x, y,...,2) =0 ToU cuoTh-
paros oxnuoaTiloupe Eva ypauuixd cuvdvacud Tous
Ao(x, y,...,2)+pe(x, v,...,2) =0
ue gurredeatéc A, b # 0, ué Tév dmoio dvtikabioToUpe md &md Tl E€i-
CWOEIS QUTES.
T& ouoThuara m.X.
olx,y)=0 " o(x,yv)=0
o(x,¥) =0 Ao(x, ¥)+ue(x, y) =0
glvan igodUvaua.
Mpéypar, &v («, B) elvar Abon ToU (1), Exoupe o(a, P) = 0 kai ¢(ax, P) =0. “Apa
Ao(a, B)+ue(a, P) = 0 kai 76 (a, B) eivan AVon ToU ovoTuaTos (2). "AvtioTpdews,

&v (@, B) elvar Avon Tol (2), Exouwe o(a, B) = 0 kai Ao(a, B)+ ne(e, P) = 0. "Apx
He(e P) = 0 xai tmedf u # 0, elven ¢(x, B) = 0 kai 16 (o, B) elvar AVon Tol (1).

Zuvniflws ol ouvtedeotés A kal u EAéyovTan Erol, dgTe oThv Eficwon
Aa(x, y)+ue(x, y) =0 v& undeviletan & ouvtsheoTtrs ToU dvds &rd Tovs
&y Vo TOUS.
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E®APMOI'H

Na Alel to shotnpa:

] x-2y+3z =0 (¢)]
2x+y-z=35 @)
l x—y—2z =1 3

"AvTtika®ioToUpe TV (1) pé TS ypauuiké ouvBuacud Tév (1) kai (3) wou Exe
ouvteAeoTés —1 kai 1, dnAadn pé Trv éficwon

y-52=1 a
'Emions dvTikabioTolue Thv (2) pé TS ypopuikd ouvdvaopd Tédv (1) xal (2)
oy Exel ouvTeAeoTés —2 kal 1, dnAadn pé v iowon

Sy—Te =5 (2%)

MTropolpe Thpa v AUcoupe T6 oUoTnpa Tév (1*) kal (2*) ué 11 wbobo T
dvTikaTaoTdosws. “Exoupe dnAadn

{ y-5z=1 = {y:Sz-%—l iy { y=5+1

S5y—Tz =5 S5y—7e =75 5:(5z+1)-Tz =5
y=>52+1 y =5z2+1 {y=52+1 {y=1
{25z-:-5_7z:s [1&.:0 = la=# =.]e=0

‘OmédTe dmé v (1) Taipvoups
x=21—=30=2.
YApa fj AUon ToU cvoThuaTos eiven (2, 1, 0).

Yuothparta éEloboewv a' Badpod pé dUo dyvdoToucg

’Ecrrw T6 oUoTnUX

{ ax+py =y ¢)]
ax+py =Y @
Maxpivoupe Tis dxdAoubes TepITTTDOCES:
1. Oi ouvvrehestég a, B, o', B* elvan Shor 0. Téve (§ 8.11 ’Eg.)

1. &v dvas &md Tols y,y' elvan SiapopeTikds &md 16 0, TéTe pi& &wé Tis tliowoes

Tov, &pa kal TS oUoTnua, Bév Exer Avom.

2. &v Yy =y'=0, 16 oVotnpa dAnbeler y1& kéde x, y € R.
1I. "Evog tovhayioto amd toig a, B, @', B 8év elvan 0, m.x. a # 0.

Abvoupe 16 oUoTnua pé TH pébodo Tiis &vTIKATAOTAOEWS:

‘H (1) ypdeeran iooduvaua :
— Y=PBy 3

o

X

kai &vtikaBioTdvTas T X oTAV (2) Exoupe

o (Y—;py) +By=y A

(ap'—a'B)y = ay'—a'y @
bmére (§ 2.21):
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1. & ap'—a’'p # 0, Exoupe y= %‘g%:';_ (5)
xai &mé Thy (3) Pploxoupe  x — YP—Y'P ©

ap'—a'

2. & of'—a'p =0, TéTE:
i. Gv ay'—a’y # 0, | (4) Btv &xer Mon, &pa olTe kai 16 oUoTnua Exer AUon
ii. &voay'—a'y =0, (4) &Anfeler yi& kdBe y € R, omdte 16 olotnua Exe

Y—PBy
[+ 4

&mreipes Aoeis (T Leuyn ( 2 y), ToU mpokuTToUY Ao THY (3)).

IMAPATHPHEEIZ

1. Ztd Bix oupmepbopata 8& kataAfiyape, &v Umobétape o # 0. ’E€&AAov
UmoBétovtas B # 0 A B # 0 xai Epyalduevor duoiws kaTaAfyouus of Tapd-
uota oupmepdopaTa (Ztis meprrddoets, 112, i kaf ii dvri yi& ay'—a'y tugavi-
Ceton & &piBuds yp'—y'B).

a
2. 'O &pifuds D = of'—0'P umopel v& mapaoTalil oxnuaTiké | B, kad Aé-

yeten dpilovea Tév o, B, o PB’. ‘Opoiws Bétoupe

Y B Vo a v S
D,=| , ,’=1|3—1|) KﬂiD3=’ : ,|=u7—u7.
T B a

Maparnpolpe &1, &v fotw kel md &md Tis dpifovoes D, D,, D, &év elva 0,
TéTE dmwodnmoTe fvas &md Tols «, o, B, P’ Bév elven O (Mepimr. II).
EidikéTepa:

e & D # 0 (Tlepitrr. 1I1), 76 oUoTnue &xer T povadikn AUom, oUpgwva ué

Tis (5) xai (6),

_D
D
e & D=0«kai (D;#0 | D,#0) (Mepirrr. 112i), 16 oUoTnua Sév Exer AUor,

-2

X wad > ot

M& Tis &MAes elBikSTepes TrepirTdoers ToU peAethoops elver D =D, =D, =0
kai T oUoTnua Exer &meipes AUoels EkTods Tiis mepimTdoecs 11 :
a=p=a=p=0 xkafi y fi y #0 mol 716 cUoTnua Bév Exer AUon.

TIAPAAEITMA

Ax—y = A?

M& 1é olornua
i { X—Ay = Ad

“Exoupe: D = J : g | = ap'—a'B = A(=N)-1(-1) = A4 1 = — A+ 1)(A—1)

D,= | - E | = yP'—y'P = —AN—(—I)A% = —N+ A4 = M(A—1)

i
[+
D=| : | = ay'—oy = Mé—1. AT = A2 = A2QAO—1) =

= A1) (A2 4-A+ 1)
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Elvat D=0 <> A+1=0<> A=11H A==1)

"Apa:
e &v A# 1 xai A # —1, 16 olornua £xer wi& Aon, Thv
D ma-l) W
XD T+ D-D . At
Dy M=) (24AHD)  NRHA+D
-~ D DD A1

e & A=1, 167¢e D=D,=D,=0 kai 16 olornua &xea &mepes AUoes.
TMpayupatt y1&d A =1 16 glornua yivetan
{x—y —|
x—y=1
Trov elvai looBlvapo pt Thiv x—y = 1.

*Apa Augeis ToU ouoThuaros elvar SAa T& Zeuyn Tis wopefis (X, x—1).

o v A=—1, té1e D =0 kad D, # 0, xai 76 clotnua Bév Exer Avon. Tig
MpdypaTt yi&k A =1 76 oUoTnua yivetal
—x—y =1 x+y=-1
{ x4y =-1 = x+y=1,

oy Tpogavdds Bév Exer Alon (&BUvaTo).

"AtloonpeiwTec £é@appoyéc

MNé& 1 AVon 1év ouoTnpdTwy Tou &kohoubouv, EpapudfovTan Po-

olk& o

péBoBor dvTikaTooTaoEWS Kai ypauupikoU ouvbuoopol Tiis § 8.12.

2t Opiopéves TrepirTooels elodyovTar «PondnTikol &yvwoTow, pé Eiocaelg
ToU ékppdlouv &mAr £EdpTnon TV PonfnTikv pé ToUs dpyikous dyvd-
oTovs ToU ouoThuartos. "Etol ) elpeon Tdv Tiudv TV BonbnTikédw &yvd-
oTwv 68nyel &peoa oTh) AlUon ToU CUCTHMOTOS.

1. Na ivbei 16 chotnpa:

“Av

Kai

X z
T *
2x—5y -6z = 38 @)
X _ ¥y _r N A et 5
5 ="35 =73 =f, 8& shven =24, ¥y=>3%2=5¢b 3
1 (2) ylvetan

2.2t-5.3t4+ 6.5t =38 <> 4t—15t430t =38 <= 19t =38 <> t =2

omédre &wd Tis (3) Exoupe:

x=2.2=4, y:3.2:6, z=5.2 =10,

. Na lobel 16 obotnpa :

x ¥ L

T+ T =3 3 ()]

x+y=5 @
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Mpogavdy mpémer Xy # 0, émwoTe, &v 2t 3)
¥

&)y th e 2oL < GHIBi 6 =0 < (l . i)
t 6 3 2
kai Adyw Tiis (3), = _ 2 K e el (4)
y 3 v 2
‘Emropéves, &v dvtikataoTthgoups Thv (1) pé v (4), 16 &pyikd oloTnua yive-
Tor:
x .2 x 3 X0 2 l x 3
{T_Tﬂ7_2<=> ¥ 3 i ¥ 2
x+y=35 x+y=>5 l x+y=>5
2 3
2 SN P S P
@ *T=TY g1 *T7Y o 3 i £
2 3
Xer:S X—‘,—y=5 T}+y= Tyl.‘v:ﬁ

3. Na wobel 16 obonua :
{ 2x2—-3y*-2x+y =30

x—y =3
"Exyoupe:
2x:-3y2-2x+y = 30 BN {?.1(2 —3y*—2x+y =30
{ x—y =3 x=34y
a { 23 +y)*-3y*-2(3+y)+y =30
X =3+y
—y2411y-18 =0
e { X3y
y=2 y==2
@{ T
— x=5
= ¥y =2

4. Na wbel 16 olotnpa: { y = 625

Elven { byl =B { (x+y)—2xy = 625
x+y = 35 x+y= 35

s [ 35—y = 625
x+y= 35

ﬁ{ xy = 300
x+y= 35

216 Teheutaio oUoTnua ol dyvwoTor X kal y elvan piles Tiis eiccoews
— 35w--300 = 0
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354 VIZ5-1200 _ 3545 A 91 =20

Elven Wy, g = e

2 2 Mo,=15
*Apa ol Abaeis Tol ouaThipaTos elvan (x = 20 kai y = 15) i (x =15 kai y = 20).

*Aawijoes 31, 32, 33, 34.

AXKHZIEIZ
1. N& AuBouv ol E§iowoes
- A x+5 x5 _ 10 X24x41  3a?4pr
R e = = A =
Gﬂ pz
8) 0, a# xp £) [2%x+6] = —x*+x—4

Gt B
2. Né& BeryBel 811 ol Eiodoss
a) X-2AXHA—p2—vi42uv =10
B) (o®+ap—2p%) x* +3p*x—(a?—ap—2p%) =0
7 ax*—(a+2p)x+p=0
Exouv TavToTe pifes otd R.
3. "Ava?4-PP< y?kai B # O,v& BeryBei,dmi ) tflowon (a®+ BHx*—2ayx—B2+y? =0
Bv Exer piles o1d R.
4. Afvovtan ol é§iowoes
X2+ (o—3p)x+ap =0
X2+ (a—5p)x+4p*= 0

Né& Seryfei 611, &v 1) pia &md abrés Exer piles Toes, ToTe 8& Exer xal # &AAn piles
foes.

5. Né& Auflolv ol tfiowoeis
a) 4 nuzx—2(V3_+ Dnux+ Y3 =0
B eeix—(V3 + Depx+V3 =0
Y x+1)2-9|x+1-10=0
6. Tris mapakdTew tiomoes yik moiks Tinés ToU A Exoupe: 1) piles &vioes.
2) pies foes 3) kapia pila.
a) Bx*-(A—1)x—A-7 =0 B) Ax:4H(A—1)x—2A =0

7. Alveten fjukixhio Siapétpou AB prkous 2a. ‘Emréve oTiv AB v Ppefel Eva onueio
I TéTo10 GoTe, &v KaTaokeudooupe péoa oTé fkUkAo AB fuikukha pé Biapétpous
AT kai BI, f) #mipdveia ou mepiéxetar petafy auTdv vé evar looduvaun pé kikho

dxtivas 2.
KTivas 5
8. "Av X, kal X, elvan of piles Tfs §iodoews  x2—2x+ (A—1) = 0, vé& Ppebei & A Eron

GoTe v EYOUpE
3x,%+8x,;x%,+ 8x%x,+ 3x,* = 192,
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/IL 9/"Av x,,x, elvan of piles Tfis d§odhoews ax? - Px+y =0, v& Ppedel 1) tlowen Tiis

T t vl i Xy . Xy
bmoias ol piles eivon p; = = o= :
2

10. Tlowd fy péyrorn kai word 1) EA&yioTn Beppoxpacia of i woAn, v 16 &Bpolopd
Tous elvar +4°C kai Td yiwopevé Tous —12° C.

11. Né& Beryfel 811 &wd T& Ledyn TV Betikédy dpiBudv ol Exouv oTabepd yivouevo,
tAdyioTo &Bpoiopa Exouv auTol Trou eivan iool.

12. 'Amd 8ha T& Spfoydvia TrapaAAnAdypaupa ToU fyxouv oTabeph TepipeTpo, Té
TeTpdywvo Exel TG péyioTo EpPabe. 32

13. N& Umoloyiotet /| T Tou k, dTav f mé& piga Ths é§iodhoews 4x%+kx+6 =10
elvan fon pé —2. TS 1810 y1& Thv &lowon x*-3x+k®—7k = 0.

(9 14. N& Bpebei 16 wpdonuo Tdv pildv Tdv thowoewy:
o) 2x2-7x—-13 =0 B 6x24-5x+1=0 1) Tx*-5x =0
. s . P /
4{, 15. N& Ppebel 7d wpdonuo TdV pigdv Tis E§iomoews:
3x*-Tx—k® =0

16. N& PBpeBouv ol Tipés Tou A, doTe ) £icwon x?—3x+A—1 =0 v& &xa
| a) 8o piles trepdonues P) Suo piEEg foes ) BUo piles BeTixés.

17. N& &mAotroinfouv T& kA&opata

/- (x2—a?)(x*+a?) (x—a)?—p2 (x4 3x—4)2— (x*—x)?®
% o fax—3a? B Y oax L pr N DB x=2)

S 7p8 rlﬁs Tipés Tou A Td TproOvupa
T @) f(x) = X*—6AX+ON—3A+5
K B g(x) = 4x*—(GA—1)x+A%-2

A yivovral -rs*rpdyoava TpwToP&BUIY wo?\uwuuumv

19. Né& Totts Tipés ToU A T Tprwvupe X2-5x+A? elvan foo pé (x—1) (x—4). Sf:’;j

20. N& BexBel 611 y1& P # y 16 tprawvupo f(x) = x*—(B+y)x+ ;ﬂy+yé

elvar mhvToTe BeTIKS.

x*45x+10
) 21. N& Beryfel 811 y1& kdfe x € R—{3} 16 xAdopa %G)T g Toipver  &punTikés
TIpES.
i ¢ Sy R _ x26x+45
22, N& Ppebei 16 olvoro miuév Tfis ouvapTtioews f ué f(x) = X ex 18"

23. N& Ppefouv ol wpaypartikol dpifpol x kai y, &v x4 y? = 6x—8y.

24. Né& ouykpiBolv ol &pifpof 1 kai 4 pé Tis piles ToU Tproovipou f(x) = 2x2—8x -4
xwpls v& PpeBoiv ol piles Tou.
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N& AuBouv ol dvicwaoeis
a) (1—x)(x2—10x+21)(—x24+x-5) < 0

(x—1)(x2—9x+20) <

B xE—x+1 0

Y) |—x%*4-x—4| > 2x+6.

N& AvBouv T& ouvoThuaTa

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

M.

a) x—-2>0 x—1
B0
6x245x+1> 0 2x+1
—x245%—6 < 0 (x2—4)(x*+-2x44) <0

Mé& moik Tipn Tou A f) Elowon x2-2(A-3)x+A2—1 =0 Exa

a) Buo piles &dpvnTikés P) BlUo piles tTepdonues y) Buo piles dvrioTpoges.

Né& BeiyBel &Ti Bév pmopel vé& elven

x242x—11

i)

< 6.

Né& 6p1oTel 6 X, doTe of &piBpof x2+x+1, 2x+ 1 kai X241 vé elvan pétpa TAeupddV

TPIYWVOU.

Né& uperetnfouv ol ouvaptrioss:

a) I pé f(x) =3x245x+2
p) f pé f(x) = —x2+3x—4
) pé f(x) = 4x2—4x+1.

Né& AuBolv T& ouoThpaTa:

@ { A-2)x+Ay =22
I+ (A+2y = 12

Né& Avbouv T& cuoThpaTa:
x24-xy =6

o { 2x+3y =7

Né& AuBolv T4 ouoThuaTa:
xX24y:=173

@ { Xy =24

Né& AufoUv T& ouoThpaTa:

) X2 yi4xty =62

x2—y?+4x—y = 50

B { (1-Nx—2Ay =2
2Ax+ A1)y = A—4

» { 2x*4-3y*—4x+y = 14
2y—x =2

B { x+y+xy=23
xy(x+y) =120

2

B | V=T
S,

15

By

5
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AMANTHIEIZ KAl YMOAEIZEIXZ INA TH AYIH TON AIKHIEQON

9.

138

a) Tlpémer x—1 # 0. Metd Tis mwp&Eeis, Ppiokovpe Ty Eficwon x*—Tx+6 =0, 9

Smoia Exel piges T py= 1, ToU &moppimreTan kal Th p,= 6, woU elven BexTr.
B) Mpemar (x—=5) (x+5) # 0, dnAabn x # 4 5. Mer& Tis mpders, Pplokoupe

v £icwon x2—100 = 0, /| omola Exear piles p;= 10 xai p,= —10.

) Metd Tis pabers Ppioxoupe v Elowon:

(a2 —pHx*—(a? + PHx + o> —P2= 0, f omola &tav a = 4P elvar wpwToPdburc
atp o—p
a—Pp a+p’
8) TMpémer (x—a) (x—P) # 0, dnhadn x # o kal x # —P. Merd Tis mpdgers Ppi-
2ap
a—P°
—3, éxoupe THv Eflowon x2+x+10 =0, wol Bév Exer plles.

pé pida x =0. "Otav o # 0 kai a # + P,éxe piles py= ki p,=

okoupe TV Elowon (a—B)x?+2apx=0, f) éwola éxe plles p;=0, py=—

g) "Av elvan x

n v

*Av glvan x < =3, Exoupe Thv E#lowon x>-3x—2=0, 7 omola Exer piles
py = _371]__1 = et pr= 3_;‘—:2, ToU &moppimTovTal.
.

. Bpioxoupe 11 Biakpivouoa kdde éficwosws kal dmodeikvioupe &1 elvan peyodiTepn

f) Ton upé 16 undév.

. ‘H Bakpivousa Tfis E§10choecws elvan A = 4P%(o®+ P2—y?) < 0.

Ol dUo tiowoes Exouv foes Biaxpivouoss.

. @) "AvBtoouus nux = y,ixouns: 4y2—2(¥3 +1)y+V3 =0 pé y e[—1, +1] x7h.

B) “Av Btooups egx = v, Exoupe: yi—( V3 +1)y+V3 =0 xrA.

—

Emweidn elvan (x+1)* =[x+ 1} (§3.14), &v 6Btooupe |x+1| =y, Exoups:
y:-9y-10 =0 ye R. kTA.

T

. a) "Av A # —15,1) tiowon Exe plles &wvioes. "Av A = —15,1% EElowon Exer piles

Toes.

B) "H ficwon Exer piles &wnoes yi1& k&Be Tipn Tou A,

. "Av Btooupe Al = x, ToTe elvan Bl = 2a—x, OméTe kaTalfyovps oTiv é§lowon

x2-2ax+ o = 0.

. "Exouue 3(x,*+x,M)+8x,X,(x,+x,) = 192 4

3(xy + Xl (%5 %) 3%, X, | 8 X, (X, +X,) = 192,

Sthv mopdoTacn aUTh Bétoups XX, = 2 kai X;x, =A—1 xTA

"EXOUME X;+ X, = — —g— kal X;X, = %-, omére elvan:
X X2 X0 X, (X X,)'— 2X,X, XXy
= = = Kal = =1 k1A,
LR g X, XX X% PP =3 %,
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10.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

25.

26.

27,

28.

‘H péyrotn xai f éAdxioTn Bepuokpacia  B& elvan piles Tfis EEiowaoews
x2—4x—12 = 0.

’EpyadduacTe &Tws oThv tpapupoyn 3 Tiis § 8.4.

. '‘Ouolcds pé v 11.

. 'H mpwTn tlicwan, weadn éxa piba 16 —2 yivetan 4(-2)24+k(=2)+4+6 = 0.

‘Ouolws tpyaldpaote kai y1& T Sedrepn EEiowan.

. 'EpyalépaoTe 6Tws oTd mapadeiypaTa Tiis § 8.5.

Y

. 'E€etélovue T Tpdonuo Tou L .
a

. "EpyaléuacTe dmws ornv Epapuoyn | Tis § 8.5.

MapayovtomoloUue Tév &p1BunTr kal Tév Tapovouasth kdbe kA&opatos wé Tr
Bonfeta ToU TUTou ax?4Px+y = a(x—p,)(x—p,).

Mpémer 1y diakpivouoa k&Be Tprwvipou vé elvan fon pé unbév.

Elven x2-5x+4A? = (x—p)(X—p,) = (x—1)(x—4) xTA.

Elvar a=1> 0O kai A < 0.

Elver x*+4-5x+10 > 0 y1& kabe x € R kai —x24-6x—9 < 0 y1& kébe x € R—{3}.

‘EpyalépacTe &mws oThv épapuoyt 4 Tiis §8.7

. Gewpolpe Ty Eflowon TpdTa pé &yvwoTo ToV X, dmdTe Tpémet A = 0 kal Ppl-

okoupe —9 < ¥y < 1. ‘Ouolws kai y1& Tov y.

. Bpiokoupe 61 2f(1) < 0 kTA.

a) 'E€etdloupe 16 Tpdonuo xaBevds moapdyovra KTA.
B) 'Emeidn elvon x*—x+1> 0 yi1& kéfe x e R, 1) dvicwon elvan icodlvaun pé
v (x—=1)(x2-9x+420) > 0.

v) 'Emabn yix kdfe x e R —x*+x—4 < 0,fy &vicwon elven ioobuvaun wpé THv
—(=x*+x—4) > 2x—6.

*EpyagéuacTe Smaws oThv épapuoyt 2 Tiis § 8.9.

Y. . _P
a) Mpémer ——=> 0, 4> 0, 7 =0
o AP \
B) TMpérrer <
o
7) Tpémer A > 0, '%:1

<24 2x—11
Oétoupe y = %-)—— xal dmoBeikvioupe &1 y ¢ (2, 6).

139
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29, ‘O x elvan 1) Abon ToU ocuoThuaTos TV GVICWTEWY
xX*+x+1 < @x+ 1)+ (x2+1)
2x4+1 < (x*+x+1)4-x324+1)
x241 < (x*4x+1)+(2x+4-1).

30 ’EpyalduacTe &dmws oThv Epappoyn) Tiis § 8.10.

; y % oA 2 6
31. a) & A # —1 kal A # 4 76 oloTnua Exet TH Avuon X =37 v !
M& A=—1 16 glornua Bév &yxer Alon

M& A =4 1é oVornua £xer &meipes AUges.
B Mé& A #—1 xad A # w:lT 16 ovoTnua £xer TV Aldon
o 2(A2—3A—1) =M 4A—4
“a+rneD’ YT REDeAD

N A=-1 § A= % T6 ovoTnua elvan &Suvaro.

32. d) Ol Aoeis ToU ouaThuaTos elvan:

(x=2 m;i y=1 1 (x=—9 Kai Y=2_35)

B) Of Aboeis 1ol ovoTruaTtos elvan:

o - I IR
(X-ZKuiy_Z)ﬁ(x_——l-l—xmy_ﬁ)

33. @) O1 Aoey ToU guoTfiuaTtos elvan:
(x=8kai y=3)ff x=3 kai y=8) f§f (x=-8 kai y=-3)
fi (x =-3) xai y=-8)
B) Oi Aboeis ToU ouoThuaTos elven:

- - _ _ _ 154V193 ~ 15-V193
(x-5xa£y—3)ﬁ(x—3xu{y_5)ﬁ(x_ 5 T 5 )

i (X= 15—1’2193 i = 15+:193)

34. @) Of Moeis Tou ouotfuaros elvan: (x=-8 kai y=-3) if (x=-8 xai y = 2) 1§
(x=T7Tkai y=-3)fj (x=7 xai y =2)
B) Oi Mioeis ToU ovothuaTos elvar:

(x:Z Kuiy:-;— xai z=%) ﬂ(x=m2 Kﬂ.i}]:—-%« miz:-%)

140
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KE®AAAIO 5

1. @) "Av 3)(2=0,323'2...32.... o4& elvanr 100x =32,3282...32....=824£%
X =55
B) "Av x =2,34545...45..., 064& elven 10x =23,4545...45... «ai
1000x = 2345,4545...45... “Apa 1000x—10x = 2345-23 f§ x = % -
¥) ‘O &pibuds —32,52699,..9... elvar 16 povadiké oroixeio TGV SrooTnUATLV:

[—32,527, —32,526}), [—32,527, —32,5269],...
[—32,527, —32,52699...9....].., Bnhadf & GpiBuds —32,527.

2. @) "Av x elven ) TeTpaywvikn pila Tou 7, TéTe x*= 7. "Eotw Kk, fvas dxépoios

TéTO108, DOTE % <X < l-(il i ky < 10x < k,+1. ’Ewadd Supws

ky £ 10x < k;+1 <= k> < 100x2< (k+1)* kai 100x2? = 100.7 = 700,
oi &aboyixol dxépaior k,, ky+ 1 elven of 26 kai 27, &pou 26 < 700 <

‘Emopévws f) Lnroupevn Tpocéyyion  eivan :(_6 =2,6 (ué_EAAeyn) kol
k,+1 26+1 ik ;
o~ 10 = 2,7 (ué Umepoyn).

B) "Av fpyaocToUpe Smws Tapatdvw, Ppiokoups 8T fj {nToUpevn TWpooéyyian

1 . 17
g cve }—0 = 1,7 (ué EAAerym) Kol 17131 = 1,8 (ué Umepoxh).

H_ i == l____ JA_ﬁ s 2
3. Elven: o) Y216 = V& =6, By Y625 = V57 =5, 1) Vl_sz ‘/(%)3 B %.

) Y0,0000 =V(,3;)2_ 3 @ veqxeyn  4xey
' 100/ ~ 100’ 125 =~ "5

4. a) Eivan A=%. *Apax

&

1, & x> 0
|

-1, &v x <0
B) Elven A = |x—1|4(|x-3|, omdre:
o dvx<l1, 1ome x—1 <0 kal x—3 < 0. "Apa B=—(x—-1)—-(x-3) = -2x+}4.
o &vl<xs<3 7tédre x—1> O0xkai x-3<0. "Apa B=x-1-x43=2
o & x> 3, téte x—12> 0 kad x-3 > 0. "Apa B =x—1+x-3 = 2x—4.

5 "Exoupe:

@ V36x 1 12x7+1 = V(A F1)? = 6x2+1, dgoi 6x341> 0

ki 2 L] 3
B VT* ) "*2_—\/(_"”‘_ ‘T"u—s"

. E
dpou - X + - 0
R 25_\r _ . 4y Sy
o 1/253«'2 B AxT V( 2)!2 By Tl
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6. a) Tpémer vaelvar x+3 = 0 kai 2x—1 = 0, Snhadh x > -% Né x z %éuwg
Eyovpe :

Vx+3 =V2x—1 <> x+3=2x—1 <> x =4, wou elvan AUon TapabekT.
B) Mpémer v& elven x—22 0 ff x = 2. Mé& x = 2 Spws EXoupe :

4-Vx—2 =0 <> 4=Vx—2 <> 16=x-2 <> x =18, ol elvar AlUon
TapadekT.

) Tpémer va elvar x—22 0 kai 2x+3 2 0, 8nhabn x =2 2. Nd& x = 2 Spws
Bouue: ¥Yx—2 = ¥2x+3 <> x—2=2x+3 <> x =—5 moU dmoKAeleTan,
&pou —5<2.

5

8) Tlptmer v& elvan —3x+5= 0 kai x—7 =0, dnAadh x < 5 kai x> 7. Of

dvicwoels Spws auTés B¢ ouvaAnBelouv yi& komd Tiph ToU X. "Apa 1) E§lowon
elven &BuvaTn.

7. "Exouvpe :

o Ve Ve vz — vz

B VOE—v3)»=VVs —V3

L]
» VOB —2)F =VV5 2
8. Elvou:
a) V19600 = V4.49.100 = V4 - Y49 . Y100 = 2.7-10 = 140

| e e L Uy g g, E - ... & . '8
B V2764343 =V27.V64.V343 =V V& . V7P =3.4.7 = 84

5 o ke T g b R
y) Y32.243.3125 = V32 Y243 Y3125 = Y26 V3% V55 = 2.3.5 = 30.
9. "Exovpe:

a) {flsw[ss = ‘V(que T = 2|alp?

By V108Bxoy® = V25.3xys = 2.3x2y? ¥Y3x = 6x%y[*¥3x

n \/ 35 =‘/V3a°v3- =‘/V?3?-‘ — V3= Yo

o |/ Vam =V iz =iem-iom

143
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12.

13.

144

Elveon:

s 16 a5_ 45__ 15 3 _
a) Ya2 Vot = Yab Vat = Yol = Va2

1220 16 60 15
By Yai Vo Vo2 = Voo o af = Yai? = Vol

13 an 84
=y 1/ 1 i 23w
V2 V3 v?: VQu wo=Fm= V2s 34

. "Exovpe:

e 4 12 12 13 8_
a) Ya& : Ya =VYas : Vo = Vb —? = Va
s 8__ 118 15
B Va& : Yot = Vai® : oft = Va
10 s0

15 2l 80 -
7 V30 VP = V3% 3 = V30

*Exoupe:

o) VB +¥Y32— V8=V 2+V292—V32.2 = 2VZ +22V2 —3YZ =3V2

B) 3Y32 —2Y50 = 12¥2 — 10Y2 = 2VY2

8 __ LT 3 8 3 L 8 __ 8 _
¥) —¥16 + ¥375—-V54 =—¥Y2.2 + V55 3 —¥3%.2 = —2¥2 + 5¥3 —3V¥2

B 3
= —5¥2 + 5¥3

5) 8Y20+3Y80 —2V500 = 8Y22.5 + 3V2%.5 — 2V5.10% = (16+ 12—20)¥5 = 8Y5

Elven:

o) V5-2Y6 =V3+2-2V3 .¥Z =V(¥V3 Y2 )= |¥3 —V7 | = V5 —VZ

B Vo—a¥s =Var5-2.2V5= V(5 -2)2=|V5 -2/ = V5 -2

v V54+14V5 = V491512 7V5= V(T +Y5 )2 = 74V5

. “Exoume:

¥3—1_ (V3-1)2 _ 341-2¥3 o VT
Y341~ (¥3)’-12~  3-1
x —¥x2f1 o (x —Vx211)? s x4 x24 1-2xVxEL 1
x+Vrr1 (x Vi )(x —Vxr 1) xi—xi-l
= —2x24+2xVxP1—1
5 1 B VZ+V5-V5
YZ +V3 +V5 (Y2 +V3I+V5)(¥2 + V3 —V5)
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_ VT4 VI-V5 V2 VI V5
T (Y2 V3 )P (Vs )? 54+2V6 —5

T HYI=Y5)Ye _ (YT +¥VF—-V5)¥e
s 2Y6 . Y6 M 12

15. “Exoupe:
1 Ll Vé’—VE'+ V& +V3 _ 2V8 _ 4VZ

Vv YE_v3 | 83 53 5 5

g T)-3 _ 1 1 .
B (-¥V3)*+(2+V3)? = Gy Gy

(43P 4 (V3 ) 2.246.2.(¥3)?
T -3+ V3)E 1

= 16436 = 52.

16. Ay X = V4+2V'3— —-V4—2 Y3, 161e 0& Eyoupe :

X2 —4+2V3 +4-2V3 —2V/(4+2V3 )(4-2V3 ) =8-2VI6-12 =4. Kai tmeidh
x>0 x=Y4 =2

17. "Eotw aza. TéTe 8& dvar a + VB =o' + V7 =

Vp=w—a+t VF = ()= (o~ + VF) =

vf?:ﬁ'—g(%'d_)_uzi. “Apa VB pnTds s mnAike BUo pntdv. AUTS Sucs
o' —a

elval &totro. ‘Emrouéves o = o', &mwéTe kal Bp =P,

18. Elvaa:

S o B
a) 271 6.3 = I LB,

-1\ 100\ 10\ 10° _
B (625 * (—5—) =V(g—5 +5% = ‘/(-2—) 52 =}/ %¢ 5% =10Y10.

19. Eivaeu:

3 1 i:! i!
A:(uéTﬁu_Tﬂas) :(u*zﬂ’a:‘) =grFprad =t P,
2 1
‘OmédTe Y& a = —]izg— kai B =" Exovue :
VZ;

D ()~ (R e F A
145
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1 1
20. *Av Biooupe o’ =k, P =A, 84 Exouus: |

@) (k+A)(k2—kA+A?) = k3422 = (a%):u (pl‘)a = a+p

B) (k—A)(k:+kA+A?) = k3—A3 = (q‘;‘)s ” (?%)3 = a—P.

21. "Exoupe:

@ (7';_5%) (7%76';') (.ﬁ +1) (xizu 1) =[(7"15)2— (6"]2' )EJ[(xIT)z— 1*]

= (1-6)(x—1) = x—1
1
B2 =—2a¥p +2pVor

def 1 T J A LK) &,

) —2(ap)=(a2—a’)}2alﬁ’u’ +2a2p2
1 L 7

0] 2V6‘(32 —2V6 +12% ) =2VY6 (¥3 —2V6 + V12) =

= 2Y18-4.6+2Y6.12 =6Y2 —244+12Y2 = 18Y2 — 24

o (s.67457)_(s.67_57) -
I

1 1
=52.6+5+2.5.62 .52 —(53,6+572,5.62 .52 ) = 20Y30.

KEDAAAIO 6

1. &) "EoTtw T6 kavovikd E§aywvo ABMAEZ. O kopugés Tou ywpilouv Tév Tprywuvo-
HETPIKS KUKAO (pé &pxt) A) of 6 Toa TOEq,
Vo S

¢ pfikos £-— — . ‘Emopérws,
HE UMKOS 3 3 5

aTé A &mekovifovtan of &pifuol 0 + 2k
™

» B » » ¥ == + 2kTr
» T » » » _2_11‘ + 2k
3 —
» A » » o» o 2k
4t
» E » %4 3 5 + 2k
5
» Z » b » Tﬂ o 2k

B) Ol xopugés ToU lodmAeupou Tprywvou ATE ywpifouv Tév TpiywvopsTpikd
kUkho of 3 ioa TéEa pé piixos %.r ‘Emropéves,

a16 A &mexovifovran of dpipofl 0 + 2km

» T » » ¥ %T.{.zk-n-
pi-—F » > » %T+2k1‘r
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2. a) "Eotw f yopbn EZ // AA’. "Av o106 onueio E &mreikovileTan 6 &p1Buds X, TOTE

o1é Z 84 &meakovileTton & T—X.
B
H
|
A | A
o

“Apa ol eixdves TdV &pBpdv 2km+x kal 2km-m—x, k € Z Spifouv xopbEs
TapdhAnAes Tpds Tov &fova AA'.

B) ‘Ouoiws, Eotw f xopsfi HO // BB', émote,8v 016 onueio H dmekovifetan 6
&p1Buds x, TOTE 076 © 8& &mekovileTan & —x.
"Apa ol elkbves T&Y &p1Bpdv 2kT+x kai 2kT—x, k € Z pilouv xopdis TapdA-
Anhes wpds Tév Gfova BB'.

[
5t ™ B
3. Ol eikoves TéOV &pi1buddv =5 Ko =
E
ouptimToww o1d onueio I, TGV &pi-
~.  Sm T 4 \
Buddy — — — o1 onpeio E xai A AL o
i € kad I3 s =
TRV &pifpdv —% kadi _ILT_ oTd A
onueio A. .
*Apa ol elkéves T@OV &prBudv: 8
%\' kal — % elven T& dvmiBiopeTpikd onueia E kai A
- %r xal 1:;" elvon Té& dvmiBiapeTpiké onueia E xal A,

4. 'AgoU T6 omueio M Exel ouvTeTay péves —_% , ¥, ovutmepaivouue &T1

cuvx=—1—53 kal nux=y.
5\ 25 144 3w
¥, = By I —— = i e
Apa nu?x = l—ouvix = 1 ( 13) 1 65 = 169 kal taidn elvan m<x < 3
Exouug ex = — ﬁ=_£
169 13

*Av Thpa QUTIKATICTACOUME Tis Tikés TGV ouvx kaf nux oThv TapdoTacn A,
6& Exoupe:

O e 1) ) A Y

FE))
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5. Elven :

23w e ) 3m &
T\UT—TW( 5 = nH 5 UV(

12
t‘.u(-— T):nu( 6w+ J :nuﬁw-

281 21 2m
)7cruv( —61 + T)_n:yuv i

7

6. @) Eivar: nu®x +ouv® = (qu2x)* + (ouvix)?

= (MK -+ ouvix)*—3nu’x ouv2x (Nuix + ouvix)
= 13—-3nu?x ouvix.1
= 1-3nux ouvix

B) Elvar: nuix—ouvix = (nuix+ouvix) (nutx—ouvix) =
= l-(nu*x—ouvix)
= nu?x—ouvix
= l—ouvix—ouvix
= |—20uv?x

¥) Elvan: nuxouvip—mipouv? x = nux(l—nu2e)—nu2e(l—nu2x)

= nuix—nuixnute—nue -+ nule nuix = nuix—nule.

8 Elvor: X 1+ ouvx _ _ TEX.mux . (14ouvx) (1 +ouvx)
1+ ouvx nux nux(l+ouvx) nux(l+ouvx)
_ ne*x+ (1 +ouvx)?  np2x+ 14 20uvx+ ouvix
nux(l4+ouwvx) nux (1 +ouvx)
_ _2+2wx _ 2(l+4owwx) 2

T oaux(lT+owx)  mex(l+ouvx)  nux

7. "Av Umfipye TpayuaTikés dpiBuds X TéTolos, GoTe nux = 0 kai ouvx = 0, TéTe
nulx =0 kai ouvlx =0, éméte nux+ouvix =0, ol elvan &torro, yiati
¥ x, nu2x+ouv?x = 1.

i , [ 12 144 25 . Nz
8. ’Emeidn (—lg) ( 13) 165 Ig—é =1, ol &pibuoi E Kai I—g prropel vé

efvon Tipés TG ouvapToEwy fiuiTovo kal ouvnuitovo oTév 1810 &p1Bud x Kai ¢re1dn

ol % Kai % elvan Etepdonuor, 6 dvtioToiko Tégo 8& Adye oTé B A y'

TETAPTNUSPIO.

ﬂul+ouvl __1"3—+ ;
9. rl&X:Lixoupe: A= 3 3 = 2 2_ 13__(@
3 6 i e Y3 ¥3 = 8
. ? 3 ? 3 3+3—
™ T Yz V7
M& x = 1 Eyoupe: A= W-‘T‘l'm_‘f --2_+ 2 412
REA S S R B A

™ ™
Bk Oh -
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il T - 5 ™ 1 V3
MNé& x :% Exoupe : A = 5 6 2_

10, Bl « =

241 ™
£ —-—6-——)=€cp(——-—-+ 6)7stp(—41-r+

17w lém ™
A{TE) () oo+ 5)

=crtp(2-211-§- %):aq:l-;mzl.

A
)l -m
&G 157

i v = guv _16_1r + ‘1) :auv(f‘i'rr{» 1)

4 4 4
= auv(—2.2'n'+ % ) = cuv% = %2_

o) o3+ Sl oo 3 v

op (%):mp(%a‘r%):mp(ZﬂJr %):sq)—}:\@—

S
*Apa: A=

Y3 V5

11 E[um:nul?’%znu 12.”

. V2 41
T

RS
120250

144 81
) 1— 555 225&&1 Emrerdn) elvan 0 < x <

81 __
0& elvon ouv x = 575

Elvar: ouvix = 1—qu2x = 1_(2 3
19
5

3 X 4
, OTTOTE EQX = e
‘Eropévios

1
i~ Sl Tl

TGI8
A= 2

13. a) Elven opx-+egx = gUEX

MEX  owvix nux
MUX  OUVX  TUX Ouvx

TUX OUVX
_ ouvix 4 nuix

T nux owvx

i 1

THX oUVX
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B) Eiven : nux ouwx(l+e9x) (14 o¢x) =
= nux owx (1 4-e@x + opx 4 egx opx)
= nux ouvx (1 +epx+opx41)
= NuX ouvx (2+epx+opx)
= 2NPX OUVX +NEX TUVX QX + NUX TUVX T@X

HX ouUvVx
= 2nuX ouvx - nux guvx - X ouv X
i +nw s + nu e

= 2NUXOUVX + UK + ouvdX = 2nuxouvx + 1 = | 4 2nuxouvx

5 =50420. VTZ &k iken

t =2 elven h mso*.zonuz% =50+ 20nu % =70 cm

14. @) Na t=1 eflves h =50-4+-20nu

t=4 elven h:50+20nu4%=50+20nuﬁ=50 cm

b=6 evon h=50+20nu6T =50+20 nuBTTr i o

L=9 ¢elvu h=50+20nu9 —T;— = 50420 np (21r-f »Z—) = 64,14 ¢cm.
.
B Té uéyroro Oyoes elvan 70 em xai 16 EAdyioTo 30 em.
15. 'Amé 16 Spfoydvio Tpiywve ATA
Exoups U= (ANep o 1§
(AlN =voga [€D)
‘Opolws &mwd 16 dpboydvio Tplywvo
ATB #Exoupe v=(BNep B
(BM)=vogp @
Mpooétovtas katd péAn Tis (1) kai
(2) Ppilokoups
(AD+ BN =vu (spatopp) #
- (BA)
~ Geatogp

16. a) "Av A clvar f| épbry TpoPoin Tiis kopugfis [ oTrv TAeupd AB, TéTE &é TS
dpfioydvio Tplywvo ATA 84 Exoupe:

(AA) = pnu30°® = % kaf
(AT) = Pnp60° = P—;Z .

‘Emoutves &md 16 Spoydovio Tpi-
Ywvo BIA 8& &xoupe:

BY3
_(a T2 pY3
E‘*’B*@S—H—a“zﬁu'

B) "Amé 16 dpBoydvio Tplywvo BrA Exoupe:
2 13 : 3p? _
a? =(y+ %) + (]32—) =y*+ ET +py+ —E- = P*+y*+Py.
150
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17. @) Elven A+B-+-T = 180" «ai _2_ e % e _g_ =900 *Apa

NUA = nu[180°—(B+ )] = nu(B+I)
ouvA = ouy[180°~(B+ )] = —ow(B+T)

= (90"4 i 23 W B !f'_r
M —- = U )= wv_é

Yy T e o B+ _ B+l
ouv = cruv(90 5 ) =nu )

B) Elven va=PBnul. "Apa 16 tupaddv
Tou ABT elven:

1 1
E=Tu~un——iﬁaﬁnur.

v) 'Emadh A =909, 8& elven B+ =90° kai owwB = ouw(90°—T) = nul". ‘Emo-
Bévaws N Baowkn oxéon nulB+ouv?B = 1 yiverar nu2B+4-nuil = 1.
18. Elvar: f(w+x) =2 GUVA(TT + x) 4 3nu(rr+ X)ouv(T -+ X) + Snud(r £ x) + 1
= 2(=0uwx)®+ 3(—nux) (—owx) + 5(—nux)?+ 1
= 20uvX 4 3nux ouvx + Snuex 41 = I(x)
8(T+%) = 2 ep(m+ x)—3oq(m + x)+2
= 2 epx—309x 42 = g(x)

fp(% = X) = 4E¢(% - K)+4aqa(% - x) -1
= 4 09X+ depx—1 = g(x)
(T +x) = deg(+x)+ dogp(m+x)—1
= 4eox+ 4opx—1 = ¢(x)

3m 3m 3
¢(?—x) :4s¢(-§—7x)+4a¢(—2~~x)—l
= 4opx + 4egpx—1 = @(x)

19. a) Elvar:  nu(270°+ 8) + nu(180°+ 8) -+ nu(90°+ 6) + nud
= —ouvd+ (—nud) +ouvd - nud = 0.
B) Eivonr eplop20%p30...c9300 = (eql® £p89°) (e92° epB88°)- - (e945° o p459)
= (ep1%091°)(e92%¢2°%)- - -(e945°045%).,—
=kl bl =1
7)1 'Emadh nu(180°—8) = nue, oe(90°—8) =e¢f kai ouvd > 0, 8& Exoupe Tis |
igoBuvapies :
nu(180"— 8)ap(90°—8) > 2—-20uv8 <= nubegd > 2—2ouvh
<> Ml > 20uv8—20uv0 <> 120UVl ouvif = 0 <> (1—ouwb)? > 0,
ou elvan dAnbs. %

0. Elvan: B

ep(m—0)ouv(2T4-6) cruv( 121'_ + e)

—epfouvB(—nue) 1

nu(T -+ §ouv(—0) op ( ;;; - &) ~ —nwoulegh
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21

a) "Eyoupe:

nuaZX*nuz(X - —-;—) =0 £ [r}u2x + nu(x - —)] [nuZx nu(x — —)]
<> nu2x+r]u(x 5= 0 # nu2x—nu(x - ﬁ) =0 Elvan Spews:
NH2X + Nu ( ——3—) =0 <> nu2x = —nu(x —ﬁ)
T m
<> Nu2x = nu[f (x — T)]@ nu2x = nu(?—X)

¢>[2x=2kn+—1—1——x. § 2% = (2K+ 1) (*_x) kez]

3
¢>[3x:2kw+13'_ i x=@k+ T, kez]
2m
ﬁ[x—Tk = fix = (@k+Dr— T, kez]
45[ {6k+l)7r % 2(3k+1)'n" o z

152

nu?}.-—nu()\ g-—-i =0 <> nu2x = Tw X —

< [2x=2k'rr+x—-? i 2x=(2k+l)w—(x-_3-), kEZL
¢>[x=2k1‘r——73£ i 3x=Ckihre T, kEZ]
-@[ (6k31)n- 5 _ 20k+m ez]

X+ %) ;J:UUVE‘X+ ‘,! 1| éflowon ypdgetan:

'S c>'\.n,v23'xjcrw2 (x+ l) =0 /-N',

4

r

<~ [chx-;-auv x4+ Uy [auv3x7cruv(x+ —?-L)] =0

Lo 4

< [cw3x+0uv(x+ —) =0 1 o-w3x—cuv(x+ %)

Eiven Spcos:

= o],
ouv3x 4 ouv (x+ —%) =0 <5 0w(x+ %) = —ouv(3x) l

<> ouy (x + _’4L) = ouv(T—3x) <> x4+ % = 2km+ (m-3x) k e Z

(x+ 14 =2km+m-3x #§ x+ T = 2km—m+3x, k EZ)

<=
<> (4x=2k'rr+ﬂ—~:;-— i —2x=2k-rr—-rr~%, kez)
<>

km ™ ™
(=T +%-T 8 x=dmt g+, kez)
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~ Bkw+ 3w ~ Bkmw—5m
(X7 T B craa kez)

<3 crw3x—o-uu(x+ -1‘;—) =0 <> ouv3x =ow (x+ %)

<:>3x=2k'rrj:(x+%), keZ

™

<> {3x:2k1-r+x+—} i 3x=2km—x— i

¥ kez)

a5 (2x=2‘m+% f d4x = 2km— -, kez)
™ kT ™

- (x:k'n+T i x=——1. kez)

<> (x:@.liai)_w -;i x:ﬂi—éﬁl kez)

22 @) Elvau: e (2x+ %) = gpx <> erp(2x+ —':-) :sq;(%—x)

T ™ ™ ™
<$2x-rT=kn—+T—x, keZ ¢>3x_k-rr+7—-4~, keZ
_ kmw L ™ _ (4k+Dm
s RSt g sty Rk,
B) Eiven: nusx =cuv(x+ .”T) <> Nudx =nu -1;— —-x—%)

s
<> nudx = nu(T —x)

< [szzlm U2 | 5x=:2k1'r+-rr~(-—1—;— —x), kez]

6
Q2w o (25 )

Q(XAT ) Xi= 74 , kel
23. a) ’Ewadq \“_22_ =nu —Z—-,r‘] tfiowon yp&eeTal :

nu3x = nu—— <> (3x =2km+ - f Sx=2Zkmim——, K e.‘l)

3

¢(x=ﬁl%r21lr e)) i x=£-8kTT)“ (2) kel)-

TMpémrer Speos vé elven 0 < @% €£2rf-l<k< -%3-

*Apa mpémear k = 0,1,2. ‘Emopévews of pifes Tiis (1) oTo SidoTnua [0, 2] 8&

™ 9 ‘ 17
elvan 17 T KeL =t

‘Ouofws mrpémer vé elvan:

0< (;Bk%;irs 2w A ~%gkg % *Apa mptmer k =0, 1, 2. ‘Emo-
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1
uéves ol plles Tiis (2) o1 Bidornua [0,2m] 64 elven % 7%?'"_ kal -1]97”-

B) Emreidn ‘;—3 =eq %r—,ﬁ tflowon yphgeTan :
_ (6k+ D

b ™
scp2x—£q)—é-<:>2¥—k1r+?,kel@x—T—, keZ.
Tpémer Bpws vé elven 04%5 2w, keZ —%s_ks%-

“Apa mpémrer k=0, 1, 2, 3.
‘Emoutveos ol piZes Tiis tiodoews aTd Sidotnua [0, 2] B4 elvan ;

17w 13w 197
2T e W

KED®AAAIO 7

1. ‘O Adyos peTaPolriis s [ ueTafU TAV X, X, elvai:

N [, )—1(x,) — (%4 5%, + 6)—(%," + 5,24 6) _ X0 —%*+5(x,*—x%,)
X;—X, X;—Xa X=Xy

= (6—%p) (X2 + XX+ X, + 5(x, + X5) (X;—Xy)
X=X,

— (—xg) [%1®+ X1 X, 4+ X%+ 5(x, +X,)]
KX,

= (X + X)X, X, + 5%, + x,).

“Apa & Adyos petaPoliis Tiis f perafl —1, 2 elvan:
A=(=1+2)*—(=1)24+5(-14+2) = 1+2+5 =8.

‘O Adyos peTaPoriis Tiis [ ueTal 3 kai 5 elven:

A= (3+5)*-3.5+5(3+5) =8°—1545.8 = 64—15+-40 = 89.
‘O Adyos ueTaPoliis Ths g peTafy TGV X, X, elven:

1 1 ) L g 1
A = BOD-E(x) _ (3t 20t9) - (o +2nes) Seone =

X;—X, X;—X, X)—X,
-2 2 ’
XX,y i X+ X,
— v 2Mi—Xy) (=% [ E 2 i
X® X, X;® X% X;+ X,
= = S 2
X, —X, X;—Xy P

"Apa & Adyos petaPoldis THs g uetafy —I, 2 elvan:

- =142 1 7
=) ekt s

‘O Adyos uetaPohrfis THs g uetafy 3, 5 elvan:

AL IS o 8 . 44D
- 3557 T 7325 T 275
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2. "Av X;, X € R:_.-ré-ra & Adyos wetaPolfis Ths ouvapThoews f peTall TV X, X,
6& elvon:

1 1 1 1
y 1G0T _ Gari)-lel), it

X=X, X=X XX,y
1 1 X,3—x,*

=& %8 3 3 2

X,y X% X, "%t x,3—x,* e (X3—X) (X, +X,%,+x%,%)
o W SO b WO . MRS e i 2 i S S oy
X;—Xy X=Xy X 7%,M(X—X,) X%, (X —X)

X, 24 XX, + X,? .
_ XXXty g geot yi& 0 < x, <X, elvon

2
X XX Xt
X;ix0 =

X%,?

“Apa # f elvon yvnolws gBivousa oTd IR;.

3. Né& T ouvéptnon f, dmadn

X; iGv, =0 1-x, & x<1
x| = t kal |1—x| =
—x, & x<0

—3x+1l, & x
Eyoupe: f(x) = ] l-x, &v 0<x=<1
x-1, & x=1

“Apa
Px)—f(xe) _ (3%, + D=(3%+1)

e X, <X,<0, éxoups A=

X;—Xy XX,
—3%,+ 14+ 3x,—1 = —3(x;—X,) - 3«0
X;—X, XX,

kal #) ouvdptnon elven yvnoics gbivouoa
o & 0<x, <X,< 1, Exoupe

s fx)—1(x,) - (1—=x)—(1-xy) _ 1—x,—14+%, - —(X;—X,) o =0

X, —X, X=X, X1—Xq XX,

kai ) ouvéprnon elval yvnoiws gbivevoa.

= (x—D—(x,—1) _ x—1-%,+1 _E5 %140
o &v ls<x, <X, Egovpe A= = ——~—xl_xl %,

xad A ouvépTnon elvar yvnoicws aUfovoa.

1—x, & x<1

Mé& Th ouvéptnon g, tradn |x—1| =
P d x—1, & x=1

-1, & x<1

£ IH X)=
i 55 l 1, dw oxoeel

*Apa 7 g elvan oTadeph vid x < 1 kal y1& x > L.
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4.

B)

B
°

L ]

156

2—x, &v x <

2

Mé& 11 ouvdprnon f, twedh) [x—2| = [ y

x=2, & x>2

—2x42, & x <2
Exoupe: i(x) =

-2, & x> 2
AnAadn 1) 1 elve Tfis uopefis f(x) =ox+P kal Exbupe :
& X <2, Tére a=-2 “Apa ) { elvar yynoiws pBivouoa,
dv x> 2, 161 a=0, "Apa ) I efven oTabepn.
Ztd oyfjua o Exoupe T ypagikh mapdoTaon Tiis f, mol dmoteAeiton &mé
800 fuieubeies pé kot dpyn A.

¥
x o] 1 X
.
s U
X y A

‘H ouvdptnon g elven OuoTTapaAANAIKY péE & = —3 .- (. ‘Apa elvan yunoiws
gbivousca yi& ké&Be x €[=5,45]. Z1é oxfipx B Exovue T YPOPIKY Trapd-
oTaon Tiis g, moU dmoteAeiTan dmrd T eUflUypauuo Tufiua AB.
‘H owéptnon I elvan Tfis popefis f(x) = ox+ B kal Exoupe:
& —3<x< -2 Té1e @ =1 > 0. "Apa 1) ouvdpTtnon efven Yvnoiws abovoa
Gv -2 <x <2, Té1e 0 =0, "Apa fy ouvdpTnon elvan oTabepn
W2<x<3 rea=—] « 0. "Apa ) ouvdpTnon eiven Yvnoiws pfivouoa.

‘H ypagixr Tap&oTaan Tis { Sfveton oTo oXfiux o kai &worteAeitan &md T&
U0y pappa Tuuota AB, Bl kaf TA.

a

y’

‘H ouvdptnen g elvan Tiis uopeis f(x) = ax B kei Exoupe;

& 1<x <2 161 a=0. "Apa 1) owvdpTnon elvan oTabepn
& 2<x<3 161 a=3> Q. "Apa ) ouvdpTnon elven Yvnoiws alfouca
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o &vi3i<x <4 1ore a= -3 < 0. "Apa f) guvépTnon elvan yvnoiws gbivouoa
e Gvdx<x <35 T6Te @ =0. *Apa i ouvaptnon elvar oTabepr.

‘H ypagixn Tns TapdoTtacT, wol biverar oTd oyfipa B, &mwoTeheiTon &mo TA
eUBUypappa Tunuata AB, Bl FTA kol AE.

6. "Omtws galveton o6 oyfua (oeA. 99),0l guvtetayuéves TGV onueiwv A, B, I kaf A
elvon &vmiotoiyews (1, 1), (2, 3), (5, 3) kai (6, 0), tvéd 1 ypagikh TapdoTaon &mo-
TeheiTon &o Té& edBUypaupa Tuipata AB,BI kai FA. "Amé 16 oyfina droun Bia-
moThveTal 11 1) ouvdaTnon, ol elvar Tpopavdds Ths popefis I ué f(x)=ax+ B,
elvan yvnolws alfouca oo Bidornua [1, 2], otalepr| o6 (2, 5] kai yvnoins ¢bi-
vouoga oTo [5, 6]

Mé& Tév kabopiopd Tév o kai B, xpnolpeToloUue T yeyovds 11 /| AB BigpyeTtan
&mod Ta anueia A(l,1) kai B(2,3), omoTe Eéxouvue:
l=a+p 2 =2a+42p
< ]@-mi(u:?wiﬁzfl)
= 2a+p 3=2a+p
*Apa o6 [1,2] f) T 1(x) Tfs ouvapThgecws elvan:
f(x) = 2x—1.
‘Opoiws y1& 16 TA, Emweidn 1(5,3) kai A(6,0) Exouvpe:
3 =5a+p
} <> (a=-3 xoi p=18).
0=6a+p
2x—1, dv l<sx<2
"Apa 1) Tipn Ths [ oTd X elven: f(x) = l 3s & 2gx<€5
—3x-+18, & 5S5<x<6

7. @ ‘H ikovA ki dvaykaio ouvfikn TapaAinhics SUo edBeidv

y=ax+p (1) kal y=ox+p; (2) evar oy =0
EBG Exoupe: o, =2A+1 kal oy = 5A-1L.
“Apa 2A+1=5A-1 <> ZA-SA=—1-1 <> -3A=-2 <> A :%4
B) ‘H ikavh kol dvaykaio ouvdikn kafetéTnTas Tév evBadv (1) ki (2) eva:
oy, = —1

“Apa  (2A+1) (5A—1) = —1 <> 10A245A-2A—1 =1

<> 10A*4-3A =0

<> A(10A+3) =0

3
<= (A = i
(7\ 0 @ 1 0)

8. 'H ypagin mapdoTaon aUThs Tiis ouvapTroews, moU elvan pid KABOKWTT guvdp-
Tnon, Blvetan oTd TapakdTw oxfina.

80

60 ST T R

——

40 —_

20 --_.

O 1000 5600 10000 20000
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9. @) ‘H [ épiletoi o716 olvoro R,—{0} = R} xai foyver:

VxeR} f(—x) = } + ep(—x) = S PN = — (L + Etpx) = —f(x).
X X X
"Apa | ouvdpTtnon eivar mepiTT oTd Rj.
B) Na m g loyve:
VX, (%) = (—XP+ (=) = —xI-nux = —(x3+nux) = —g(x)

"Apa f| guvdpTnon elvon TeprrTy.

10. @) "H owéprnon elvar Tfs popefis y =§— wa=2> 0.
"Apa (§7.14) /| ypagwn Tns TopdoTaon 84& sivar utmrepPolry (ox. «) ué
kévTpo ovupetpias 16 O(0, 0) xkaf &oUptrrwTes Tous &Eoves x'x kad y'y.

B) "Av Btooupe y—1 =Y kol x-2=X,H y= x_l_i +1 (1) yiveten ¥ = % .

‘Emoutvas | ypagiki TapdaTaon Tiis (1) 8& elven (§ 7.14 kai 7.13) UmepPord
ué kevtpo 16 O'(2, 1) kol doUpmTwTes Tis elfeies x = 2 Kai y=1. ‘H Umep-
Pomi aUTh Téuver Tous &foves X'x kai y'y dutioToixws oTd onueia (1, 0)

kai (O. %—) (ox. P). a

o

y y v vty

2(x+1)-6 P 6
x+1 x+1°
oTouue Smws kai oty 10 B,Bpiokoupe 1 1) ypagikh Tap&aoTaon Tiis ¢ elvan
UtrepPoAr) pé &oUumTeTes Tis eUfeies x = —1 kai y =2 xai kévtpo 16 (-1 2).
‘H UmepPorny aUTh (ox. ¥) Téuver Tév &fova ¥'y o016 (0, —4) kad TOV x'x
o1d (2, 0).

1) “H tEiowon y = %{%‘— YpdgpeTon ¥ = ‘OméTe,&v épya-

11. @) Elvei =—; > 0. “Apa i owdptnon f pé f(x) :,:li_ x? elven yvnoicos @bi-

vouoa 016 R_ kal yvnoiws alfouoa o1é R,. ‘Emopéves # [ Exer AdyioTo
016 0, wou elven foo pé f(0) = 0.

‘H ypagikf Tns mapdoTaon, mwoU Sivetan oTé oxfjua &, elven TapaBodr| pé
xopuen 16 O(0, 0) kai &Eovar ouuperpias Tov y'y.

B) TMepatnpolue 11 f owvéptnon ¢ wé ¢(x) = (x—3)% elvan Tiis popefis [ pé
f(x) = a(x—k)?, émov a=1 kal k = 3.
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"Av Aormrdv tpyacToUpe Smws oTnv § 7.19, SamoTwvovpe 6T1 1) y = (x—3)2
elvan #flowon TapaPolfis ké kopugr T anueio O'(3,0) kai &Gova ouppetpias
Thv ebfeia x = 3. ‘H mapaPorfy abtn, émeidn] o = < 0, Exe EAdyioTo oTo
X = 3, wou elven oo ué f(3) = (3—3)2= 0. ‘H ypagikny Tns TapdoTaon &ive-
Tan o1 oyfiua p.

y 4 y
. 1
\
( 2 X o} x
1
| |
[ i i
[ . - gl
[ x 2 [e) 2 x X o‘ 3 x
Ixa s B y' o XY
7) TlapaTtnpoupe 611 | ouvaptnon g umé g(x) = —% +1, elvar THs popefis [ pé
f(x) = ax®+k, émov a = — -%ﬁ kal k =1,
"Av Aorrdv bpyaoTolUue &mws ot § 7.20, BiamoTdvoups ST f y = — i x:+1

12. )

B

slven Efiowon TapaPolfis ué kopuen Té cnpsi6 O (0, 1) xai’ &Eovax cuuis-rpiag
Tév y'y. ‘H wapaPory alth, twadh o = —-%— < 0, éxe1 péyroTo oTd x =0
Tou elvar foo pé f(0) = — % +0*+1=1. "H ypagikiy Tns wapdoraon Sive-
Tar oTé oXijua Y.

Ma v f logbe:  Vx, f(—x) = a(—x)*+B(—x)2+y = ax '+ pPx2+y = f(x)
"Apa 1) [ elvan &pmia ouvdpTnon

Ma v g foxve: vx, g(—x) = (—x)*+ouv(—x) = x2+ouvx = g(x).

"Apa i g elvar &pmia ouvépTnon.

13. a) "Eotw T 1) mepiobos THs ouvapThoews f. Téte 8& elvan: [(x+T) = f(x)

omwote: f(x+T) =1(x) = nu3(x+T)=nu3x
= 3(x+T) = 2kw+3x (€))
i 3(x+T) = (2k+ Dm-3x (2)
*And v (1) i k =1 Exoupe T = 2—; TATS TV (2) Exoupe

W4T = @k+Dn—3x § T= GKTDmox

3
‘H miun Suews avrn tol T Eaptdrar &md 16 x. "Apa B¢ pmopel vé elvan
TeploBos. ‘Emopéves f| meplobos Tiis [ elven T = 2;

B) "Av fpyaoToupe Smws oty (13a),Pplokoupe T = 41

¥) "Av EpyaoTtoupe dmws oTHv (13a),Ppiokovpe T = 6.
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14. Tlaparnpotipe &1 &v & x elvan &pios, elven Snhab THs uopeiis 2k, k € Z, 84 elvai -
f(x+2v) = 1(2k 4 2v) = M2k +v)) = 12k =1 = f(x)
[(x+2v+1) = 12k +- 20+ 1) =t@k+v)+1) = (2k'+1) =0 # f(x),
vd &v & x elven TEPITTSS, elven BnAady i Hopofis 2k+ 1, k € Z 8& elvan
f(x+2v) =1 @k 1+ 2v) = fRKk+v) 1) = fRk'+1) =0= f(x)
f(x+2v41) = 12k 1 4-2v + D =12k+v+1)) = f@k) =1 2 1(x).
‘Emropéveos elvan: () +2v) = 1(x), f(x-t+2v4 1) + I(x)
“Apa ) elvan TepioBind pé Tepiodo 2v.
Mé& v=1 Exoupe T Paogikr meplodo 2.

‘H ypagiky Twap&otaon Tis [ Siveton
oT6 BirAavd oy fiua.

15, *Eotw 671 f ouvdpTnon elven Tep1oBikr wé mepioSo T6 oTabepd &p1Bud T. Tote

EXoUpE:

[x+T) =1f(x) = nu[(x+ TYP=2(x+T)+5] = nu(x2-2x +5)
= (X+TP-2(x+T)+5 = 2k +x_2x 4 5 )
i (x +'T)h2(x+T)4 5 = (2k+ 1)m—(x*-2x +5) @

"ATS T oxion (1) § (2) TapaTnpoiue &1 Y1& k&Be Tiun Tou x Exoupe kal Siago-
peTikf) Tip ToU T. "Apax & T Btv even oTafepds. ‘Emopéves Sév uwmopel v& elvan
TeploBos kai ouvemrds ) [ By uTropel v elvan Trepiodixy ouvdpTna.

16. a) Tapotnpoupe &1 4 owapTnom ¥ = nu2x elven TeploBikny pé mepiodo
(§ 7.21 "Eqap. 2). ‘H YPAQIKN Tns TapdoTtaon Siverar oTéd oxfua .

B) Kévoupe SiaBoyiké tis YPOQIKES TapaoToers Ty SUVAPTATEWY V = guv %,

= .
3ouv 5 3ouv —;— ~1 (ox. B).

MopaTnpotue &1 1 Tepiodos Tiis y = guy % elvon 4,

———— = THX

-~
¥ — y=nu2x
A
\ =
n mh 3Sm) 2, X
2 N e 7l
A\ 7
\\_r
a

Iy

X

v Y = OUV g-

===== ¥ = 3oyv %—

— - SOUV%-‘I

¥) "Av kdvoupe -r'c'w HETGOXNUATIOWS X— % =Xkaly—1=V¥4 Y =@ x— % +1

(1) yiveten ¥ = epX. “Apx 1) ypagiki TapéoTacn Tiis (1) (§ 7.4 kal 7.24)
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Eyet doUumrTwTes Tis eubeies

3

]

|

|

I

i G |

X = kal x = ——, kbvTpooUp- 1
|

4 4

]

petpias Té 0'(1 ; 1) kal mwepvder X -
&md 16 onueio O (0, 0) (2x. ¥)-
Y

1
|
/)
1

7
17. @ ‘H ypogiki TapdoTtaon Tiis ouvaptioews [ pé [(x) = ow (x - %) kal f

| ypagikf TapdaTacn Tis cuvapThgews g pé g(X) = —npx oupTitTouy, Smws gal-
[ veTan oTd oxfjua o.

| —Y =-TIPX | - Y = OUVX

|
! —y-ouv(x*g—) i —y.qp(%a)

O-I

CC—— X P ) ﬂ\r;/gg X

2 24 2 2

|
[
|

| W Vv Ixa W y IXB

wi Y1 wh oy

T ——

wi:l Q.
o]
NET

B) ‘H ypagiks Tapdoraon Tis f pé [(x) = nu g‘ & 1) kal Tiis g pé g(x)=ouvx

cupTtiTouy, 6mws SiamoTdveTan oTd oxiina P.

4
18. @) Bploxoupe Tis ypagikés TapaoTéoes TGV TUVXPTNOEY ¥ =3 kal y=x.

Ol TeTunpéves Tév onpelwv Toufis Tous, Snhadh ol —2, +2 (ox. @), elvar ol
AUoeis Ths E§locoews.

y

v Iya

#) Bpiokoupe Tis Ypa@ikés TApAoTACEIS TGV guvapThcewy y=x?2 kal y=[x| (ox. P)-
Of TeTunpéves TV onueiwv Topfis Tous, SnAadn of —1, +1, elvar ol Aoes
Tiis EEi0woEws.

; i i i % 3
y) Bpioxoupe TH ypagiki] TAPAOTACT TWV guvapTioewy y = x*—4 kal y =— o

(oX. ). Oi TeTunpéves TV onueiwv Toufis Tns elvan ol AUcels Tiis tEiocoews.
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”. a)

b 4" -

Bplokouue 14 YPagIkn TapdoTaon Ty ouvapThgEwY ¥ = |x| kai ¥=5 (ox. «).
'H dvlowon 8& GAnbeder yik x < -5 fi x> 5,

y ZXB

"
B) Bpioxoupe Tis Yragixés TapacTéoss THy Y= —;(1«— kal y = x? (oy. B).
'H dvicwon 84 dAnBeue Y& 0 <x < |.
KE®AAAIO 8
.
P S Gt
a) 1 — 6 <= 1 —1 — x=1 8 (). Tpémer x—1 % 0, &n-
Aabf) x 5 1. ‘Omére Exoupe:
D) = (x-1)—x2= —1-6(x—1) <> —x?+7x—6 —0.
‘H tedevraia &icwon Exer piles Py =1 ol &moppimTeran xal p: = 6.
x+45 x—5 10 ) e iy
B ==k x<5 = 5 (. Mpémer x5 % 0 kal x+5 # 0, 8nAadh x £ 5
kal x # -5
Tére Exoupe: (1) < 3(x+5)2+3(x—5)2 = 10(x + 5)(x—5)
<> 4x2—400 = 0 <= x2-100 = 0, &mdre P1=10 xal p,=—]0,
Y) Elven x2—x+1 = 0 Y& k&Pt X € R xai a®+3B? £ 0, Srav @ = Q fip#0
. CX24x41 _ 3al+4p2 FBRNY et .
Omére Exoupe: et o T3 <> (@ 43pY) (x04-x+1) =
=(Ca’+pY) (xP-x+1) < (@—P)x*—-2(a®+ PYx + a?_pe = 0. ‘H TeAeuTala
tiowon Stav a = + P elven mpawrToPdduie ué pifax =0 kaf dtav a = 1P Exe
_a+p _ o—P
plies p, = Py kel p, = m'
8) "Av (x—a) (x+B) = 0, EnA. x # a kal x = —B, 8& Exoupe:
a? ﬁi
—— - — 2(s 2_A2(x_o)2 —
= "GPy <> a¥(x+P)—Pi(x—a)? =0
<> (@*—P)x?+ 2aB(a+ B)x =0 <« (a—B)x*+20Px = 0. ‘H Tehevraic 138
ogwan Exer plfes p, = 0 xaf Py = g:_Lg .
€) "Av 2x+62 0 i x5 =3, Exoupe:
2X4-6 = x4 x—4 <= RELxP10 =000 (1),
*H (1) 8&v #xer Avon o6 R, &pol A =12-4.1.10 = -39 < 0,
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"Av 2x+6 < 0 fi x < —3, Exoupe:

—(2x+6) = —x'4x—4 <> x_3x2=0 (2). "H (2) te pitss p, = 3*;1
xal p, = 3+2V17. ol dmoies dmoppimTovTan &gou elven peyahUTepes Tou —3.
2. @) 'H tflowon Exer Sakpivovoa
A = AN —4(N2—p2—v2 4 2uv) = 4(uP+vi-2uv) = 4(p—v): = 0
P ‘H tEiowon Exer Biakpivouca
A = 994+ (o + aP-2p)(o~ap2p")
= 9BC+[(63_251)2_&262] _ 9p‘_‘, ul+4ﬁt_4u2ﬂ2_ﬂlﬂl
= gﬁl+dl_6“IBZ_L u!ﬂk _i_ 4BI _ (sz_az)a + G$a3 + 4B. = 0
¥) ‘H tiowon Exa Biakplvouox
A = (a+2P)—4ap = o+ 4p? = 0.
3. 'H Biaxpivouga Tiis tfiomaews elvat
A p— 4q2y3_4(u1+ B'Z) (7BE+ Y!) — 4&‘)”—4(—“’524—@‘)"—3‘4— a‘lyl)
= 4p3(a?+P2—y?) <0 é&gou P?*> 0 xai a?4Ppi—y? <0.
4. "Av elvan A, # Bioxplvovsa Tiis x2+ (a—3B)x+ap =0 )
kal A, f BSiakpivousa Tfis x4 (a—5p)x+4p =0, @

To1e Exoupe: A= (¢—3p)*—4ap = o*—10ap | 9p* xai
A, = (a—5p)*—16p* = a*—10ap+9p%, BnAabh A, = A,
‘Omédre, &v A, =0, 7té1e A4, =0 xal dvmioTpoy 5.

5. @) "Av Btcouus nux =y, ToTe fy Efiocwan yivera
4y2-2(Y3 +1)y+¥3 =0 pt y e[, 1]. AUTH Exer piles
V3411 VO3 £1°-4V3 _ V3 41+ V3+1+2V3 —4V3

Prr2= 4 2
Vi V3ri2v3 Vi 41 VOB - 1)®
. 4 - 4
N
_ Vs =1y 2
a 4 N1
P2 =5
Topa Exoupe v& AUgouue Tis TprywvousTpikés EEiowotis
V3 1
i =— 2
nx = (1) rai KX 5 )

P,

— -+ =

*AAAG: (1) <> nux =nu .131 < B . KeZ
x = (2k+1)m— =

x=2k1r+%
keZ

'Emions: (2) <> nux = nu % <> %

x = (2k+ Dm— %
B) "Av Bécoupe epx=y, EOULE: (V3 £ 1)y +¥3 =0 ué pies py= 1 xai =) 3.
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"Apa epx =1 (1) f epx=V3 (2).
TAMAG: (1) <> Efpx:eq,% <> x = k4 i’. , keZ kai

(2) <> Equ:t'qa% <> X=k'ﬂ'+%; keZ.
¥) "Av Bégouue [x+1| =y, TéTe Exouue:
E+1)2-9x+1/-10=0 <> [x+1[2—9x+1|—-10=0
<> y*-9y-10=0, yeR, 1)

‘H (1) &er pifes p; = —1 woU &moppimreran kai p, = 10.
“Apat Exoupe: [x+1| =10 <> x4+ 1= 410 <= (x+1=10 4§ x+1=-10)
<> (x=9 ff x=-11).
6. @) "Av A 1§ Biakpivouoa THs tflomoews, EXOUpE:
A= A—1)24+32(A+7) = A24+-30A 4225 = (A+15)%
"Av tapa A # —15, elven A= 0 kaf 1) E€icwan Exer piles &viges, dvéd &v A = —15
elvar A =0 xai 4 t€lowon Exe plles Toes.
B) "Av A 1 Biakpivovoa Tiis EEiodhosws, Eyoupe:
A=@Q-1)"18A% > 0, yi& xéfe A € R, &pa 4 fiowon e plles Gviges.
7. *Av Béoovpue Al = x, Té;rs elvan Bl = 2a—x, émédre Exoupe Thv tiowan:

x \2 20—x\2
o H(T) Tr( 2 a |2
2T T)

=
2

o T m?  m(a—x)? L x2-2ax+a? =0<> x = a,
2 8 8 4
8. ’Emeib x,+%,=2 kal x;x,= A1, £y oupe:
3x,2+ 8x, X, + 8%, 2x, 4+ 3%,% = 192 <= 30x% 4 %5") 4 8x, X0 (%, + X,) = 192
<=> 30Xy +Xa) [, 4 X5)%—3%, %, 14 8%, %X,(X, -+ X,) = 192
<> 3-2[4-3(A-1)]+8(A—1)-2 = 192
<> 24-18A+ 184 16A—16 = 192 <= —2A = 166 <= A — —83.

9. ©4& Ppolpe 16 pytp, kal T6 pyp,. *Exoupe: .
i
a |

By |
. ‘ (- )_2

X _ %0 Xd (G %)-2X,%, ( Ll
A

> <
+py ==L b = =
PrTPs X3 | X X, X5 X5 Ks \
e -
_ P2ay B ST ; (
= kai  pip, = T e L. “Apa # ZnToluevn é€icwon elvan

2
) X2~ %Z x+1=0 f ayx®—(P—2ay)x +ay = 0.

10. *Av p, #) #Aéyi10Tn Kai P2 T péy10Tn Bepuckpacia, TéTE elvan p; +py = + 4 kol P1P=
= —12. "Apa of p,, p, elvon piles Tiis t€10caoeros Xx2—4x—12 = 0. ‘OmdTe p=—2 xal
P2 = 6.

I1. *Av x,y &Uo Tétolon GpiBuoi, k 16 oTabepd ywbuevd Tous kad A T6 &Bporoud Tous,
TéTE 0& efven: x+y =A > Oxal xy =k > 0. "Apa oix, y elvon piles 1fis E10¢-
oews w?-Aw+-k =0, T#s dmwolas Sraxpivouoa A = A2—4k mpémea vé elvan peya-
ATepn fj fon ToU undevds.

AnAaBh A—4k > 0 i A*> 4k fi A > 2Vk. ‘Ewoptvaos §) BA&xioTn T Tod A
elven 16 2Vk . Tére Suws A =0 kaf ) éicwon Exer piles loes, SnAadh x = Y-
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12. "Av x,y elvan of SicoTdoers ivds dpBoywviou ué orabepn mepipeTpo 2A, TéTE B4 elven

X+y = A. ‘Emopéves T6 Eppaddv Tou E = xy ylveran péyioTo, dTov x =y = %

13. ’Ewadn 16 —2 elvan pila Ths £odoews 4x2 4 kx+6 =0, 8& elven:
4(—2)24+-k(—2)+6 =0 <> 16-2k+6 =0 <> 2k =22 <> k=11.
‘Ouofws y1& T Beltepn EElowon Eyxoupe:

(—2)23(-2)+k*-Tk =0 <= 4+6+k*-Tk =0 <=> k>-Tk+10=0
<> (k=2 #f§i k=25).

14. a) N& v lowon 2x?—Tx—13 = 0 Exoupe _ch_ = —% <0, &pa alTr Exe Buo
pides Etepbonues.
By Né& tv t€lowon 6x245x+1 =0 Exoupe :
Yl g Kmidsl=150 w8l £=—2 20,
a 6 o 6

*Apa aUTh Exer Buo piles Gvices &pvnTikes.
v) Né& Tv tlowon Tx2—5x = 0 éxoupe:

_T_= _?'_ = 0. "Apa ol pifes Tns elvar 0 xai %= o = i
2
15. ’Exou;(—:-— kﬁ

*Av k=0, T&Te pr =0 kai p, = —iz-——-.

“Av k#0, TéTE —Z—( 0 1‘<ai tmoptvews 1) Elowon Exel BUo piles ETepdonues.
16. o) Tpéme %:7\_1 <0 f A<l

13
A

v) Emedn ;E’ =3 > 0, wpémer vé& elvan (— >0 xai A> 0)

B) Mptrer A=9—4(A-1)=0 # 13-4 =0 # A=

(A1 > 0 kai 13—4A > 0) 1 (J\) 1 xai A <lTB) BnAadn 1<?\<:—l42

17. @) Emadn ol piles ToU Tproovipou 2x* 4 ax—3a? elvon py = _370 kal p, = a, &

-

efvan: 2xi4ax—3a? =2 (x + —) (x—o) = (2x+ 30) (x—a). "Apa
(x'—a®) (x2+0o?)  (x—ax+)xE4a?) (x+o)(xPta?)

2 fox—3a®  (@x+3a)(x—a)  (2x+3«)
B) ‘Ouoles x2—2ax+a®—p* = (x—a+B)(x—a—P). "Apa
(x—e)p*  _ (x—a-B)x—atP) _
x?—-2ax+ a®—p*? (x—o- B)(x—a—P)
7) ‘Opoicws Exoupe:
(4 I—4P—(xx)! [+ DD~ [x(-DP?
G- — (24 x-2)  (x—DEEHXF1) - GF+HE-1)
=D (x+4)2—x2]  (x=D(x+4+x)(x+4-x)
= =D x1=x-2) x—D(x*—1)
_ (x—128(x+2) _ 8(x+2)
—DP(x+1) x4+l
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]

18. @) "Exoupe a=1> 0.
“Apa, y1& v& elval 16 Tpidvupe TeTpdywro TpwToP&BIoU ToAVwYILOU, Tpé-
we vé elven

A=(A)—(ON-3A45) =0 <> A-5=0 <> A= _; c;,LL
‘Ouofews Tpémer

A=(A-1)1-16(A*-2) = 0 <> —TA6A+33 =0 <> TAL4 6A—33 = 0.
34415

f=3

'Amé Thv Teheutada EElowon Exoups A =

19. “Av p,,p, elven ol pies ToU Tprwvipou
x2-5x+ A%, T6Te B4 elven x*—5x+A? = (x—p,;) (X—p,).

"Apa, y1& vé& elvon x?-5x+ A = (x—1)(x—4), Tpémel py=1 xad pg= 4. Elvan dpewg
PirPe =A% ‘Omédre 1.4 =2 f§ A2=4 f A = 42

20. 'Emeibn oté tpidvupo [(x) = x:—(B+y)x+PPPy Ly? elvar a =1 > O, yi& va
ehvar f(x) > 0, VxeR, mpémar A < 0. "ANAG A = (B+y)*—4(B*—Py -y =
= P4 y' 4 2By—4p* +4Py—dy?= 3" 3y* + 6Py = —3(B-y)? <0 (dgou B = ¥).

x*4+5x+10  x?+45x+10

XTréx9 * T (x—3)t

'ANAG T6 Tproovupo x2+5x 410 Exet a=1 > 0 xal A =25-40 = —15 < 0.

“Apa x*+5x+10 > 0 y1& kdbe x € R.

Z1. “Eyoupe:

2 ;
"Emions —(x—3)2< 0 y1& xé&Be x € R—{3}. ‘Emopévoss k—j(Tsi—;)—:m <0 yi& x&fe
x € R—{3}.
22. TAv A wm& Tiph) Tiis f, TéTe 84 elvan:
x—6x+5 % S il N S
x.:‘:-;;—s_.)\ <> X1-6x+5 = Ax*—6Ax +8A

<> (A-1x2-6(A-1)x+8A-5 =0 (1).

*Emeidn Sucs x € R, wpémer 1) (1) vé& Exa piles mpaypatikés kal Ewopéves A > 0.

‘Omére:

PA-1)-A-1)(BA-5) 2 0 <> (A—1) [IA—D)—(BA=5)] = 0 <> (A-1)(A—4) 20
< (A<l HAz4).

23, ’loyter: x?4y?=6x-8y <> x2-6x-+y!4+8y =0 (1)

’Eerdf) x € R mpémer § (1) ué &yvworo Tév x v& Exer A > 0. ‘Owdrs:

P (y2+8y) 2 0 <> —y3-8y+920 < y148y-9<0 <> -9<y< 1.

‘Opofeds: x4 y*= 6x—8y <> y?+8y}x2—6x =0 )

'Emeidf y € R, mpémer wéh A = 0. ‘Omdrs:

- (x*-6x) = 0 <> —x*+46x+162 0 <> x*-5x—-16< 0 = 2<x<8

24, CEmebfy (1) =2.1*-8-14+4=-2 xkai a=2, evon af(l) =—4 < 0. "Apa 16
1(x) Exer 8Uo &vioes plles kol & &piBuds 1 PpiokeTan peTall Tév piidv. ‘Emopévas,
&v py,py elven of Blo piles ué py; < py, O& Exoupe: pr< 1 <p,  (1).
Emeidy dxépn f(4) = 2.4*-8.4+4 =4 > 0, & &piBuds 4 8év dviixer 0Td SrhoTnua
(P1p2) xad Adyw Tfis (1) Exoune: py< 1 < p,<< 4.
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25 @) MNd& 16 mpdonuo ToU 1-x Eyoupe
X l — a0 1 + oo

1—x + 0 -

Mé& 16 wpéonuo ToU xI—-10x + 21, tweidf alrd Exer pides p,=3 xai py,=7, Exouue:
x I —m 3 7 + @

x?-10x+ 21 l + 0 - 0 +

*Emetdf) Téhos 1) Biaxplvouoa Tou —x*+x—5 elvor A= —19 < 0, 8& Exoupe:
vxeR, x?4x-5 < 0.

ZTH ouvkxeia KaTaokeu&lovpe TV TTApaK&TW CUYKEVTpwTIKG Trivaka, & dmolos
Slver 6 onuelo ToU ywopbvou : (1—x)(x*—10x+ 21)(—x?+x—5)

% — 0 1 3 7 4+
1—x + - e
(x*-10x+21) + + 1
(—x*+x-5) - - - =
(1—=x)(x*-10x +21) - + — £
(—x*4x-5)

“Apa 1) dviowon dindete, dtav x < 1§ 3 <x < 7.
P 'Emei®n elver Yx e R, x2—x+1 > 0 (Exa A < 0), layve:
(= D(-9%+20)
x3-x+1
"Av tpyacTtoupe dmws wponyouutves, EXoUupE TOV TapaK&TWL OUYKEVTPWTIKS
mivaka, & dmoios Bivet Té Tpdonuo ToU ywopévou (x—1)(x*-9x+20).

> 0 <> (x=1)(x*-9x+20)>0 (1)

x —c0 1 4 5 +
x-1 - 0+ . +
x1—9x+20 + REEE
(x-1)(x—9x+ 20) - 0 + 0 - 0 4

*Apa 1y (1) dAnfele, Stav 1 <x <4 ff x> 5.
v) ‘Emeids f) Siaxpivovoa ol Tprwwiuou —x*4x—4 elvar A = 1-16 =-15 < 0,
8& elyar: Vx eR, —x*+x—4 < 0 “Apa loxve:
[—x24-x—4] > 2x4+6 <> —(—x*+x—4) > 2x+6 <> x2x+4-2x—6> 0
= x2-3x-2>0 ().

Té Tpiavupo x2-3x—2 Exel piles py = 3—2“? xal py = 3+2'Vl? xai émopé-
vws fi (1) &Anbever, dtav X g 3—21’17 i x> 3*"2—‘”7

167
Ynepiomoir}Bnke amoé to votirouto ExmadeuTikrig MoMimikrig



26. g) Bpiokoupe Té Tpoonpo T&V X—2, 6x*+5x+1 kal —x24+5%x—6 yi& x € R kai
KaTookeudLoUpe TOV TrapakdTw Tivaka.

—
—

x -0 -5 =3 2 3 + o
T
x—2 — - - 0 + +
6x2+5x+1 + 0 — 0 + +
4 I
—x24-5x—6 - l - l - (') i ? -

Té clornué pos &Anbele, étav x > 3.
B) 'Emeidh) 4 Biaxplvovoa ToU x2+2x+4 elvan A =—12 < 0, 8&elvan, Vx e R,
x%4-2x+4 > 0. “Emropéves Exoupe:

x—1 (x—-1)(2x+1)> 0 2x2—x—1 > 0
TEE R - { <> | 1))
(x*—4)(x2+2x+4) <0 x*—4 <0 x*—4 < 0
Thpa kaTaokeudloups Tov TapaxdTw mivaka.
1
X —w -2 — 1 2 + e
5 2
T T
2x2—x~1 + + 0 - 0 4+ +
] I
x4 4+ 0 = | - - 0
| |

Té ovornue (1) &Anbeler, dtav Té wpéTo ToAudvupe elvan BeTikd (+) xal T6

Selrepo ToAUWYVHO &pynTikS (—), BnAadh dTav —2 < X < — —é— fil<x <2

27. @) Né& vk éxer 7 Eiowon BUo piles &pvnTikés, Tpémer vé& ioylouv:
(-z— >0, A> 0, ﬂ% < o) <> (M1 > 0, A-3)~(\*—1) < 0, 2(A—3) <0)

<> (A\*—1> 0, —6A+10 > 0, A—3 < 0) kai &wd Tév Tivaka
10

A — -1 1 % 3 +
A1 TRYE BT I (R
—6A-+410 -+ + + 0 -

A3 == - o =) ('i. ol

Exoupe: A < -—1 1 l<?\<—162-

p) Mpémer % <0 fj A%~1 < 0. ‘Omdte &mwé Tév Twponyoupevo Trivaka Exoupe
<A <1
) Tipémer: (A > 0 xoi -E- =1) <> (—6A+10> 0 kai A2—1 = 1)

¢>(;\<%’Kui?\:j~_l/2_)¢> A=4V2.
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28 x4 2x—11
BtTouuE 3 )

TTpdrypart EXOUHE:
(1) <= x2+42x-11 = 2xy—6y <> x242(1=y)x+6y— W=0 [(2)
Emeibhy x € R, wpéme, &v A 1 Biakpivouoa Tiis (1), v& lcxuel
Az 0 <> (1-y)—(6y-11) = 0 <= ¥ 2 2y+1-6y+11 =
< yr8y+12<0 <= (y<2@y> 6). “Apx y ¢ (2, 6).
29. *Emeidf ol &p1bpoi x3+x+1, 2x+ 1, x*+ 1 elvan pérpa wheupdy Tpiyovoy, B& TpETEL
{ xx+1 < @x+D+E3+1) { x+1> 0

—y (1) xai 8& &mobeifoupe ST VX eR, y¢ (2 6).

2x+1 < (4x+ D+ EEH1) <= 2x2—x+1> 0
x24-1 < (x2+x+1)+(2x+1) Ix+1> 0

dmroTe &md TéHV Trivaka

X — -1 s *}5— + o

x+1 = [IJ + S
2x2—x+1 = + + ) \

St - B ? + Exoue X > —— -

30. @) Eme®y a=3>0 xai — _ZE& =—% , fi [ elven yvnoiws gbivouoa oTé
(—ao r-—) kal yvnolws atfousa crro( —_, oo). “Apa # ouvépTnon Ta-
poucidler BA&Y10TO 0TO X = ——& (ox. ), wou elvan foo ué
I( ) % 3-2-5 D
6 43 12

Mé x=0 evn y =2 xal yu& y = 0 Eyoupe:
2
3x245x+2=0 utpifes pp=-1L pe=——3"

‘Evropéveas | Ypa@Ikf Tap&oTaom TS guvapTnoews, ToU eva TapaPolr ué

g = 5 1 5
xopugf TO |~ 7~ 5 kai &Eova guppetpias TV ebbeia X = = TEUVEL
Téy &fova x'x ord onuea (-1, 0), (_ —i— . 0) xad Tév ¥y o6 anueio (0, 2).
y Y
Hoo T
X © X
&P
(04)
1) %o .
:-g_ X I (0,-4) ¥ e (Jé-.o) v
)
Iya y y' P y Y
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P Emadbh a=-1 < 0 xai _—2 = A f elvan  yvnolws abfouoa oTéd

2( 1)
(—ea, %) xal yvnolws ¢flvovoa o1d ("2' . %oo) (ox. B). "Apa # cuvdp-
Tnon mapovoidlel péyloto oTd X = -Z— , ol elven foo pé

)= -5

M& x =0 fxoupe ¥y =—4 tvid —x?43x—4 #0 yi& xdle x e R,
‘Emopfvas A ypagix map&otacn Ths ouvapThoiws f) dmola evan mapaPord

ué xopupny Té (% , - —Z— xal &Eova ovupetpias Ty elBela x = % Téuvel
uévo Tév &fova y'y oTé onuelo (0, —4).
7) 'Emaidf a=4> 0 xaf i = 214 — # 1 dven yvnofws ¢Bivovoa o1éd

(— w, %) xal yvnoiws alfouoa oTd (%—, -+ cc) (ox- Y)- "Apa 1) ouvdpTnan

mapovcidler E'Aé:xurro oTé X = Jz—, mot elvan Too ué

r( )—__= doy—Pr _ 44 1—(-4» _ 16-16

4a 4-4 16

Mé y =0 xoupe 4x*—4x+1 =0, ué piles p, =p; = —;— xal y1& x=0,

Eyovpe y = 1.
"Apa §) ypagikf wapdotaan Ts ouvaptioews, dmola elven TapaPolr ué

xopuen T6 (—;—, 0) kol &fova cuuperplas Tiv edfela x = % TEUVEL FOV

&Eova y'y ot6 onueic (0, 1).
a1, a) "Exovpe D =ap'—a'B = A-2)(A+2)-3A=A-3A-4= A+1)H(—4)
D, = P'y—Py = (A+2)2A—12A = 2A*-82 = 2A(A—4)
D,= ay'—a'y = (A—2):12-3.2% = 6A-24 = 6(A—4)
Elvat D=0 <= (\,=-1 #i A=4). "Apa:
e v A #*—1rxaiA #4716 oloTnua Exet WM& AUon, THY
D, _ 2 D, _ 6
D A+l D A1l
e A=-—1,71éte D =0 xai D; # 0 xal 16 clornua Bév £xer AUon. Tlpdyuam,
Y& A = —1 1 oUoTnea yivetan
(—1-2)x+(~1)y =2(-1) {—3X—y =—2 ., Ix+y=2
3x+(-14+2)y =12 Ix+y=12 3x+y =12
Twou Trpogavis Bév Exer AUon (elven &BUvaTo).
e GVA=4 1618 D =D,= D,= 0 xai 16 cUoTnua Exe &mepes Avaes. [Tpd-
yuar, yik A =4, 14 olornua yiveres
{(4—2)x+4y =42 " 2x+4y = B mou elvan looblvauo
3x+(4+2)y =12 3x+6y =12 pt v x+2y = 4.

kal y=

X =
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B “Exoune: D = (1=A)(A—1) — (~20)(2A) = —(A=1)*+ 4\ = A+ 1)(3A-1)
D,= (A=1)2—(~2\)(A—4) = 2A—2 + 2N*—8A = 2(\—3A—1)
Dy= (1-A) (A—4)—4A = —AT{5A—4-4A = —A*+-A—4

Elver D =0 <> A+ 1D)(3A-1) =0 <> (?«1 =-1# A= % . *Apa :

o v Ax-—1 kai A# % 16 oUoTnua Exer w& Avon Thv
LBy SN SAl) P
*=p =aineDn ™ Y= b T@EEDeAD
e wA=-1fA= %— elvar D, # 0 xal Dy # 0 xai 76 olornua Bév Exe Aon.
32. a) "Eyoups:

" 7-2x
x*+x =6
xtxy=6 _  [X'+xy=6 3
{ 2x+3y =17 _7-2x et T-2x
T="% | 3
Ix¥4 Tx—2x2 =18 — x?4+Tx—-18=0
<> \ L2 \ _T-2x
¥ 3' = 3

x=2 #ff x=-9 25
<> { 7-2x <> (x=2miy=1)ﬂ(x=—9m&y-_~—3—).

y=—3
B) "Eyouvpe:
2x7 4 3y*—4x+y = 14 - {2x’+3y'—4x+y =14
{ 2y—x= 2 x = 2y-2
P {2(25'—2)’-9- 3y1-4(2y-2)+y = 14
x = 2y-2
< [ 24y*-8y+4)+3y -8y +8+y=14
X = 2y-2
e { 8y?—16y+8+3y?*—8y+8+y-14=0
X = 2}—'2
1
2 = = = e
@‘lly 23y+2=0 ﬁ%y 2@ y=15
x =2y-2 x = 2y-2
> (x=2xai y=2)1 x=—2—0 xak y=_l.)
11 11

33, @) "Exoupe:
[x’+ y:=173 i, {(x+y)’—21y =73 ol { (x+y)-2.24=173

xy =24 Xy =24 xy =24
(x+y)=121 x+y=+I11 {x+y= 11 {x-ﬁ-y =-11
o Xy = 24 ¢>{ xy =24 e :qr='.£4'l'i xy = 24

< (x=8xal y=NR(x=3 xai y=8) §i x=-8wxiy=-3)4%
(x = -3 xaf y =—8)

= 23
B) Gftoupe x+y =z (1) xal 3y =¢ (2) dmdTe EYouME 'H'-P: —120
Ol g,z elvan piles Tiis d§10waews «@?-23co+ 120 = 0 ol elven 15 kol 8. Zuvewds

#yxouvpe (9 = 15 xab z2=8) i (=8 xai z=15)

171

Ynepiomoir}Bnke amoé to votirolto Exmaideutikrig MoMimikrig



34. a)

172

—

‘Omére &mo Tis (1) kel (2) wpokUmToUV T& CUTTARATA
X+y = 8} x+y:15}
oy 3) kai ol T (4
"Amd 16 oUoTnua (3) Ppiokouns (x =5 kai y =3) fj (x =3 kai y = 5)
A6 T6 aUoTnua (4) Bpiokouus (x = IS{L—II‘B Kai y = _IS_T;E_) i
( _ 15-Yi93 N 15+V1T3)
=S V=3
TMpocBéToupe xatd pédn Tis EEiomoes Tou OUOTHUATOS Kai EXOUE:
2x*42x = 112<= 2x2 4 2x—112 = 0 <> X2+ X—56 = Q<> x=-8#fx=7)
"AgaipoUne katd uéAn Tis Eiodoes ToU ouoTApaTos Kai Exoupe:
2y 42y =12 <> 2y14-2y—12 = 0 <= Y+y-6b6=0<(y=-3%fy=2)
"Apa ol AUoels ToU ouoThuaTos elvar:
x=S8xaiy=-3)fl(x=-"SBwaiy=2)f (x=7xkai y=-3)#
(x=7xai y=2)

ToAamAaoidboupe Tis E§1odoets Tol ouoThpaTtos kaTd péAn Kai Exoupe:
4 2 2 2
2y2,2 - T e
x?y%z —225¢xyz—j: g > xyz = 15 )y f xyz is (2)

Arcupavras katd wEAn ThY (1) pé kabewd Eicwon Taipvoupe:

1 1
N A e
‘Opoiws &mwd TAv (2) malprouye:
FURIOE NN SHI -
- Py RS
"Apa ol Aloeis ToU ouoThuaTos elvear:
(x=2 Kai y=-—;— xak z=%) ﬁ(xzfz mty:——;—- mizzf-})
MAPOPAMATA
Eeh. art. avri va, ypagel
26 3 &= cx'+VB_'— YE- VB =o'—a+ VET
26 10 18Y2 — 14 18Y2 — 24
64 7 (- X
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TMINAKAZ TPIFQNOMETPIKQN APIOMQON

FQNIA nu ouv £ FQNIA L auv )
1° 0.0175 | 0.9998 | 0.0175 46° 0.7193 | 0.6947 1.036
2° | 0.0349 | 0.9994 | 0.0349 47° | 0.7314 | 0.6820 [ 1.072
32 0.0523 | 0.9986 | 0.0524 48° 0.7431 0.6691 1.111
4° 0.0698 | 0.9976 | 0.0699 49° 0.7547 | 0.6561 1.150
5° 0.0872 | 0.9962 | 0.0875 50° 0.7660 | 0.6428 1.192
6° 0.1045 | 0.9945 | 0.1051 Ly ) 0,7771 0,6293 1,235
7° | 0.1219 | 0.9925 | 0.1228 52 7.7880 | 0.6157 1.280
8° | 0.1392 | 0.9903 | 0.1405 53° | 0.7986 | 0.6018 | 1.327
9° | 0.1564 | 0.9877 | 0.1584 54° | 0.8090 | 0.5878 | 1.376
10° 0.1736 | 0.9848 | 0.1763 55° 0.8192 | 0.5736 | 1.428
11° 0.1908 | 0.9816 | 0.1944 56° 0.8290 | 0.5592 1.483
12° | 0.2079 | 0.9781 | 0.2126 57° | 0.8387 | 0.5446 | 1.540
132 | 0.2250 | 0.9744 | 0.2309 58° | 0.8480 | 0.5299 | 1.600
14° 0.2419 | 0.9703 | 0.2493 59° 0.8572 | 0.5150 1.664
15° 0.2588 | 0.9659 | 0.2679 60° 0.8660 | 0.5000 1.732
16> | 0.2756 | 0.9613 | 0.2867 61° | 0.8746 | 0.4848 | 1.804
17° | 0.2924 | 0.9563 | 0.3057 62° | 0.8829 | 0.4695 | 1.881
18° 0.3090 | 0.9511 0.3249 63° 0.8910 | 0.4540 1.963
19° 0.3256 | 0.9455 | 0.3443 64° 0.8988 | 0.4384| 2.050
20° | 0.3420 | 0.9397 | 0.3640 65° | 0.9063 | 0.4226( 2.145
21° | 0.3584 | 0.9336 | 0.3839 66° | 0.9135 | 0.4067 | 2.246
22° 0.3746 | 0.9272 | 0.4040 67° 0.9205 | 0.3907| 2.356
23° 0.3907 | 0.9205 | 0.4245 68° 0.9272 | 0.3746 | 2.475
24° | 0.4067 | 0.9135 | 0.4452 69° | 0.9336 | 0.3584| 2.605
257 0.4226 | 0.9063 | 0.4663 70° 0.9397 | 0.3420| 2.747
26° 0.4384 | 0.8988 | 0.4877 i B 0.9455 | 0.3256| 2.904
27° | 0.4540 | 0.8910 | 0.5095 72° | 0.9511 | 0.3090| 3.078
28° 0.4695 | 0.8829 | 0.5317 3° 0.9563 | 0.2924 3.271
29° 0.4848 | 0.8746 | 0.5543 74° 0.9613 | 0.2756 | 3.487
30° 0.5000 | 0.8660 | 0.5774 15° 0:9659. | 0.2586 | ©3.132
31° | 0.5150 | 0.8572 | 0.6009 76° | 0.9703 | 0.2419| 4.011
32> 0.5299 | 0.8480 | 0.6249 ire 0.9744 | 0.2250 | 4.332
33¢ 0.5446 | 0.8387 | 0.64%4 782 0.9781 0.2079 | 4.705
34° | 0.5592 | 0.8290 | 0.6745 79¢ | 0.9816 | 0.1908 | 5.145
35° 0.5736 | 0.8192 | 0.7002 80° 0.9848 | 0.1736| 5.671
36° 0.5878 | 0.8090 | 0.7265 81° 0.9877 | 0.1564 | 6.314
37 0.6018 | 0.7986 | 0.7536 82° 0.9903 | 0.1392| 7.115
38° | 0.6157 | 0.7880 | 0.7813 83° [ 0.9925 | 0.1219| 8.144
39° 0.6293 | 0.7771 0.8098 84° 0.9945 | 0.1045| 9.514
40° 0.6428 | 0.7660 | 0.8391 85° 0.9962 | 0.0872 | 11.43
41° | 0.6561 | 0.7547 | 0.8693 86° | 0.9976 | 0.0698 | 14.30
42° 0.6691 0.7431 0.9004 87° 0.9986 | 0.0523 | 19.08
43° 0.6820 | 0.7314 | 0.9325 88° 0.9994 | 0.0349 | 28.64
44° 0.6947 | 0.7193 | 0.9657 89° 0.9998 | 0.0175| 57.29
45° 0.7071 | 0.7071 1.000
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S. PIZEX NPATMATIKON APIOMON .. .. ...............
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TO ASOMA TOY KIBOTIEMOY.  ....oceveeoiiiaoiessiiiee
"ApiBuol pé amepa Sexadikd wneia. 'Afiwua kiPwTiouol.
EYNEMEIEE KAl EQAPMOTEE ..............000ininnunnnn,s
"Abfwpa "ApxiufiBn. Ardornua ué dkpa 4 o, —oxo. AeaBikés Tpoa-
eyyloes &piBuol. *H pétpnon elBuypduuwy Tunuérwy. Mvdusvo Tud-
uaros Erri wpayuaTiké &piBué. Adyos SUo TunuéTwv. Métpnon Téwy
fi yowndv. Terpaywviky pifa. Atdkpion @ kol R.

PIRERFATEQE W "0l oo snlianiln s @b o ok s o6 aresieiins
‘Opiouds. “Aucoes guvémeies ToU Spiopol. Pifa &AAns pilas. Mvdpevo
pieév. ‘H Hlowon x'= a o1é R. Auvdues pé pntd Exbérn.
MEKTEREE > (6 (a0 Ginrie e s MRl sl sa sl s ofals e o
AMANTHEEIZ KAl YNOAEIZEIZ MA TH AYEIH TON AZKHIEQN
KYKATKEE EYNAPTHEEEE .. ..o iy v oo s et 0
IYITHMATA ANAGOPAL  ............coiiiininnnnnnnnn
"ARyePpixf) Tiuf Biediouatos. “Afovas. Kapreoiavd ouoTnua dva-
gopds o1é tmimebo. 'Opfiokavoviké ouoTnua &vagopds.
TPITONOMETPIKOE KYKADE ..o tiimn o ns sidiensniabe o
Movédes petprioews TéEwv (ywvidv). "AAyeBpikd Tiug (TpocavaTo-
Moutvou) Téfou. TprywvoueTpikds kikAos. Kavovikd dmeikdvion Tol
R o1év C.

KYKAIKEZ ("H TPIrQNOMETPIKEE) EYNAPTHEEIE ..........
ZoTnua dvagopds wpooapTtnuéve otdv (. Of cuvapThoss fiuiTovo
el ouvnuiTove. Mpdonue nux kai ouvx. Té Pacikd Secopnua. ‘Hulrove
xal ouvnuitovo Tdv &pBudv /6, w/4, /3. Of ouvapTroes EpamTo-
uévn xai ovvepaTrTouévr. "Afovas tpaTrroptviov kai ouvepaTTTopéVE.
Zxtan owv, £, xal nu, op. Tprywvouetpikol &piBuol TéEou f ywvias.
Tprywvoperpikol dpiBuoi dfeias ywvlas.

IXEZEIZ TPITONOMETPIKON APIOMON TOSQN ME EIAIKO
AROPOIEMA “H AIAGOPA. ... Lo 0le S, NP8, Lo dawohts o
Mevikd. "AvTiBeta Té§a. To€a ut 16 1810 cuvnuiTovo. MapamAnpwpaTi-
k& Téfa. ToEa ué 6 1810 fultove. TupmAnpwpaTikd ToEa. TéEa rou
Exouv Blagopd w. Téfa pé THv 181a fpamroubvn A ouvepaTTopévr.
BAZIKEZ TPITONOMETPIKEE ESIEQEEIE ...................
"Evvoia Tiis TprywvoueTpikiis Efiowaews. ‘H tElowon ouvx =a.
‘H &fowon nux = a. ‘H ilocwon epx = a.

AZRHERIEL 0. | bl Do) Sh8 Ll SoBR Rl 588 0y noga 1

ATANTHEEIZ KAl YMOAEIZEIZ MNMA TH AYIH TON AZKHEE-
QN e SOV I el B s that U EE 0L Taga

7. MEAETH BAZIKQN IPATMATIKQN ILYNAPTHIEQN

FTPA®IKH NMAPAEZTAIH EYNAPTHIEQE ............cccovnus
Mpagixi) TapdoTaon cuvapThoews kai ) tElowon Tns. 'ANAayt| ovoTHh-
HaTtos &vagopds.
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MONOTONIA EYNAPTHEEQE ..........0iviiniinannninnnns
MovéToves ouvapTroes. Adyos peTaPolfis ouvapTroews. MehéTn Tiis
ouvapthoews [ pé 1(x) = ax+p. TuvBfikes TapaAAnAlas xal xoBe-
TéTnTas. TuvdpTnon WovéTovn katd Tufuarta. MéyioTo xal EAdyioTo
CUVAPTAOEWS.

MEAETH THE IYNAPTHIEQE y = % ......................

Mevike) pehérn Tis ouvapthoews f ué [(x) = —:. a # 0. Meérn TS

ocuvaptnoews [ pé {(x) = Lx

MEAETH THE EYNAPTHIEQX y =ax?, ....c....cveciivnnnnns

Fevikd| peAéTn Tiis guvapthoews f pé f(x) = ax? a # 0. Mekérn Tii
ouvapthioews [ ué f(x) =x% ‘H ypagikf TapdoTacn Tfis [ wé
1(x) = a(x—k)? a # 0. ‘H ypagi mapdoTaon Tis f pé f(x)=ax®+k.
MEAETH TPIFTONOMETPIKON ZYNAPTHZIEQN .............

TeproBikés ouvapThoels. Mehbtn Tiis ouvapThoews fuitovo. ‘H ouvép-
Tnon ouvnuitovo. ‘H guvdptnon épamTopévn. ‘H ouvépTnon ouvega-
TTTOUEVN.

rPA®IKH AYIH ESIZQIEQEX KAl ANIIQEEQE....... .. .......
AEKHEIEIE . ......0o0cnsons i GEAT R e e a e e B el et e

AMANTHEEIE KAl YMOAEIZEIZ A TH AYEIH TON AZKHIEQN

ESIZQLEIZ KAI ANIZQEEIZ EITO R ............c00
ESIENIEIZ AEYTEPOY BAOMOY ...........coninninennnnn

Mevikk. Avon Tiis tiohoews ax?+Bx+y =0, "Abpoiopa kal ywé-
ueve miav. Tpdonuo piidv.

TPIONYMO AEYTEPOY BAOMOY ...........cccnceiinnnnns

Mopgés Tpiwvipou Beutepou Baduol. Mpdonuo Tprwwipou. 'AVICQOELS
Seutepov Paduol. "Avigwaois elbikfis Lopefis. MeAéTn Tiis ouvapTioews
f ut I(x) = ax®+Px+y, a #0.
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